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ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Είναι το δάνειο η λύση 
η το πρόβλημα;

Α. Δάνεια για ιδιώτες

I. Καταναλωτική πίστη 
α. Δάνεια

ΐ. Προσωπικό δάνειο 
».Καταναλωτικό δάνειο 

¡».Ανοιχτό δάνειο 
ΐν.Δάνειο μέσω εμπόρων 
ν.Προϊόν καταβολής έναντι οφειλών 

καταναλωτικής πίστης σε άλλους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

νί.Δάνειο αυτοκινήτου 
νϋ.Σπουδαστικά-φοιτητικά δάνεια 

νΐίΐ.Τρεχούμενοι λογαριασμοί με 
δικαίωμα υπερανάληψης 

β. Πιστωτικές κάρτες
¡.Χαρακτηριστικά των προϊόντων 

¡¡.Διαδικασίες αρχικής χορήγησης 
Πιστωτικών καρτών 

¡¡¡.Λοιπά θέματα

II. Στεγαστική πίστη
α. Στεγαστικά δάνεια 

¡.Δικαιούχοι
».Σκοποί χρηματοδότησης 

¡¡¡.Χρηματοδοτούμενα ακίνητα 
ίν.Όριο χρηματοδότησης 
ν.Αξιολόγηση αιτημάτων 
νί.Επανεξέταση αιτημάτων 

νϋ.Εξασφάλιση απαιτήσεων 
νίϋ.Εκταμίευση δανείου 

¡χ.Απαιτούμενα δικαιολογητικά 
χ.Τρόπος εξόφλησης δανείου και 

Χρέωσης εξόδων. 
χί.Είδη στεγαστικών δανείων 

χϋ.Προώθηση πωλήσεων στεγαστικών 
Δανείων μέσω τρίτων

Β. Δάνεια για επιχειρήσεις

I. Επιχειρηματικά δάνεια
¡. Επιχειρηματικό πολυδάνειο 
». Ανοιχτό Επαγγελματικό πλάνο 

ΐ». Μεσοπρόθεσμα δάνεια 
¡ν. Χρηματοδότηση επιχειρήσεων 

Κατασκευής οικοδομών 
ν.Χρηματοδοτήσεις για την 

Αντικατάσταση δημοσίας 
χρήσεως
Τουριστικών λεωφορείων

ΕΠΊΛΟΓΟΣ: Τα δάνεια με καλή 
χρήση γίνονται αρωγός του πολίτη
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Είναι το δάνειο η λύση ή το πρόβλημα;

Μέσα από τις καθημερινές μας συναναστροφές, στο χώρο εργασίας, στις κοινωνικές μας 

εξόδους και υποχρεώσεις, συναντούμε όλο και περισσότερα άτομα που έχουν καταφύγει 

στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για την απόκτηση δανείου θέλοντας να καλύψουν 

ανάγκες απλές, όπως δίδακτρα, είτε πιο πολυέξοδες όπως την απόκτηση κατοικίας.

Αυτό που ανησυχεί όμως, εκτός από τους λόγους που κάνουν κάποιους από εμάς 

να καταφύγουμε σε τέτοιες λύσεις, είναι οι συνέπειες που μπορεί να έχει μία τέτοια 

κίνηση για τον απλό πολίτη. Δεν είναι λίγα τα παραδείγματα ανθρώπων που ρισκάρουν 

και χάνουν τις περιουσίες τους παίρνοντας δάνειο. Δεν είναι λίγες οι φορές που 

βλέπουμε στα δελτία ειδήσεων απλούς εργαζομένους να σπαράζουν επειδή έχασαν το 

σπίτι τους.

Η συνεργασία μεταξύ των απλών πολιτών και των χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων έπρεπε και όφειλε να είναι αρμονική. Σαφώς ο πελάτης, είτε αυτός είναι 

επιχείρηση είτε ιδιώτης, διευκολύνεται άμεσα με τη λήψη δανείου μιας και η κατοχή 

μεγάλου ποσού μετρητών του επιτρέπει να κινηθεί άνετα και να καλύψει τις υποχρεώσεις 

του.

Από την άλλη μην ξεχνάμε πως η τράπεζα είναι στην ουσία...μια επιχείρηση. 

Που στόχο έχει να καλύπτει τα έξοδά της και να δημιουργεί κέρδος. Έτσι και οι πελάτες 

χρειάζονται τους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς αλλά και η τράπεζα χρειάζεται τους 

πελάτες γιατί μέσα από αυτούς επιτυγχάνει τους επιχειρηματικούς της στόχους.

Η βασική εργασία των τραπεζών μπορεί να συνοψισθεί στο αξίωμα πως «οι τράπεζες 

δανείζονται για να δανείσουν». Αποτελούν τον συνδετικό κρίκο, τον άξονα σύνδεσης 

μέσα στον πιστοδότη και στον πιστολήπτη. Γίνεται εναλλακτικά οφειλέτης και πιστωτής. 

Μην ξεχνάμε επίσης πως μέσω του δανεισμού οι εμπορικές τράπεζες συμβάλουν στην 

δημιουργία χρήματος. Δανειζόμενη από το κοινό και δανείζοντας είτε άλλους 

χρηματοπιστωτικούς, είτε κατασκευαστικές εταιρείες είτε απλούς πολίτες, γεωργικούς 

παραγωγούς κτλ, η τράπεζα δημιουργεί χρήμα, βοηθάει στην ανάπτυξη των 

παραγωγικών κλάδων και κατασκευαστικών κλάδων.
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Γιατί λοιπόν ο σημαντικός ρόλος των εμπορικών τραπεζών, χωρίς να παραμερίζουμε τον 

βασικό τους στόχο, το κέρδος, να χάνεται μπροστά τη σημερινή πραγματικότητα; Γιατί 

να είναι λίγοι αυτοί που οφείλονται και πολλοί αυτοί που δυστυχούν; Φταίει το τωρινό 

οικονομικό σύστημα, οι απληστία των λίγων και ισχυρών ή η κακή διαχείριση των ίδιων 

των δανειζόμενων; Μήπως με σωστούς οικονομικούς χειρισμούς και έξυπνες κινήσεις τα 

δάνεια μπορούν να βοηθήσουν τους πολίτες και να τους ανακουφίσουν στις δύσκολες 

εποχές που περνάμε, με τις συνεχόμενες αυξήσεις των τιμών και τις ολοένα και 

περισσότερες δυσκολίες;

Αυτό θα προσπαθήσουμε να δούμε μέσα από την παρουσίαση των βασικότερων 

ειδών δανείων, των χαρακτηριστικών τους, των περιορισμών, των απαγορεύσεων αλλά 

και των πρόσθετων παροχών. Ο χρηματοπιστωτικός οργανισμός που θα μελετήσουμε 

είναι η ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.

Ο μεγαλύτερος και ισχυρότερος Όμιλος παροχής χρηματοοικονομικών 

υπηρεσιών στην Ελλάδα δραστηριοποιείται διεθνώς σε 18 χώρες, στις οποίες ελέγχει 7 

τράπεζες και 8 εταιρείες παροχής χρηματοοικονομικών υπηρεσιών. Με πάνω από €2,5 

δισ. ίδια κεφάλαια και δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας 10,2%, πρωταγωνιστεί στις 

οικονομικές εξελίξεις της εγχώριας και διεθνούς αγοράς. Η Εθνική Τράπεζα της 

Ελλάδος, με τη μεγαλύτερη και ισχυρότερη παρουσία στον Ελλαδικό χώρο, αλλά και με 

το δυναμικό προφίλ της στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο 

ηγείται του μεγαλύτερου και ισχυρότερου Ομίλου χρηματοοικονομικών υπηρεσιών την 

Ελλάδα.

Ιδρύθηκε το 1841 ως εμπορική τράπεζα και μέχρι την ίδρυση της Τράπεζας 

της Ελλάδος το 1928 είχε το εκδοτικό προνόμιο. Εισήχθη στο Χρηματιστήριο Αξιών 

Αθηνών από την ίδρυσή του το 1880, ενώ από τον Οκτώβριο του 1999, η μετοχή της 

Τράπεζας διαπραγματεύεται στο χρηματιστήριο της νέας Υόρκης. Η ETE είναι 

πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί νόμιμα, υπαγόμενη στην ελληνική και κοινοτική 

τραπεζική νομοθεσία και ειδικότερα στον Ν.2076/92 όπως ισχύει σήμερα, που ως 

γνωστόν ενσωμάτωσε στο ελληνικό δίκαιο την δεύτερη τραπεζική οδηγία 89/646/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Ο Όμιλος της ETE προσφέρει ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και 

υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις συνεχώς μεταβαλλόμενες ανάγκες επιχειρήσεων
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και ιδιωτών, όπως επενδυτικές εργασίες, χρηματιστηριακές συναλλαγές, ασφάλειες, 

διαχείριση στοιχείων ενεργητικού - παθητικού, εργασίες χρηματοδοτικής μίσθωσης 

(leasing), διαχείρισης επιχειρηματικών απαιτήσεων (factoring).

Με το πληρέστατο Δίκτυό της που αποτελείται από 590 Καταστήματα και 1316 

ΑΤΜς καλύπτει ολόκληρη τη γεωγραφική έκταση της Ελλάδας. Παράλληλα, αναπτύσσει 

εναλλακτικά δίκτυα πώλησης των προϊόντων της, όπως οι υπηρεσίες Mobile and Internet 

Banking. Σήμερα και μετά τις πρόσφατες εξαγορές στο χώρο της Βαλκανικής, το Δίκτυο 

της Τράπεζας στο εξωτερικό περιλαμβάνει 290 μονάδες.

Οι λογαριασμοί καταθέσεων που ξεπερνούν τα εννέα εκατομμύρια και οι άνω του 

εκατομμυρίου λογαριασμοί χορηγήσεων αποτελούν τη σημαντικότερη απόδειξη της 

εμπιστοσύνης του κοινού της που αποτελεί και την κινητήρια δύναμη της τράπεζας. Με 

επιβεβαιωμένη την ηγετική της θέση στην ελληνική τραπεζική αγορά και με στόχο την 

πλήρη κάλυψη των πελατών της καθώς και την αύξηση της κερδοφορίας της, η Τράπεζα 

μεριμνά για το διαρκή εκσυγχρονισμό των διαδικασιών της, επενδύοντας στη νέα 

τεχνολογία.

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε. ιδρύθηκε το 1841 και εισήχθη στο 

Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών το 1880. Με 160 πλέον χρόνια επιτυχούς και αδιάλειπτης 

λειτουργίας στον οικονομικό βίο της χώρας, η Τράπεζα έχει εξελιχθεί σε ένα σύγχρονο 

και ολοκληρωμένο όμιλο εταιρειών παροχής χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, 

καλύπτοντας έτσι τις συνεχώς διευρυνόμενες ανάγκες των πελατών της. Στο πλαίσιο 

αυτό, η Τράπεζα ίδρυσε το 1891 την Ελληνική Εταιρεία Γενικών Ασφαλίσεων «Η 

Εθνική» και το 1927 την Εθνική Κτηματική Τράπεζα. Μέχρι την ίδρυση της Τράπεζας 

της Ελλάδος το 1928, η Τράπεζα είχε το εκδοτικό προνόμιο στην Ελλάδα και ήταν 

υπεύθυνη για την έκδοση του νομίσματος. Το 1953, η Τράπεζα συγχωνεύτηκε με την 

«Τράπεζα Αθηνών», που είχε ιδρυθεί το 1893. Μέσα στο 1998, η Τράπεζα προέβη στη 

συγχώνευση δι' απορροφήσεως της θυγατρικής της «Εθνική Κτηματική Τράπεζα της 

Ελλάδος Α.Ε.», η οποία είχε προέλθει από τη συγχώνευση δύο πρώην θυγατρικών της 

εταιρειών, της «Εθνική Κτηματική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε.» και της «Εθνική 

Στεγαστική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε.», με σκοπό την αρτιότερη εξυπηρέτηση των 

πελατών της στον τομέα της στεγαστικής και κτηματικής πίστης. Από τον Οκτώβριο
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1999, η μετοχή της Τράπεζας διαπραγματεύεται στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης. 

Στα τέλη του 2002, η Εθνική Τράπεζα προχώρησε στη συγχώνευση δι' απορροφήσεως 

της θυγατρικής της "Εθνική Τράπεζα Επενδύσεων Βιομηχανικής Αναπτύξεως ΑΕ".

Προκειμένου να προσδιορισθούν και να συμφωνηθούν οι βασικοί άξονες δράσης 

και να αξιοποιηθούν οι ευκαιρίες οι οποίες προέρχονται από τα ανταγωνιστικά 

πλεονεκτήματά της, η Τράπεζα προχώρησε σε νέο σχέδιο. Το όραμα του Ομίλου της 

ETE είναι:

• να αναδειχθεί στον πιο αξιόπιστο και με ηγετική θέση Όμιλο στην περιοχή της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης παρέχοντας υψηλού επιπέδου χρηματοοικονομικές 

υπηρεσίες προς όφελος της πελατείας,

• να αποτελεί την προτιμώμενη επιλογή εργοδότη για τους εργαζόμενους, και

• να διασφαλίζει υψηλές αποδόσεις προς όφελος των μετόχων της.

Στο πρώτο μέρος της εργασίας θα δούμε τα δάνεια για ιδιώτες. Ποιες ανάγκες 

καλύπτονται, ποιοι σκοποί, ποια τα είδη. Επίσης οι πιστωτικές κάρτες και οι παροχές 

τους μιας και είναι μια μορφή δάνειου. Στο δεύτερο μισό του Α’ μέρους τα στεγαστικά 

δάνεια και τα είδη τους. Στο δεύτερο μισό της εργασίας παρουσιάζονται τα 

επιχειρηματικά δάνεια μικρών επιχειρήσεων και οι διευκολύνσεις που μπορούν να έχουν 

για την διεκπεραίωση των επαγγελματικών τους δραστηριοτήτων.
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A. ΔΑΝΕΙΑ ΓΙΑ ΙΑΓΩΤΕΣ
I. ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ
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α. Δάνεια

ί. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΔΑΝΕΙΟ

Εθνοδάνειο προσωπικό

Περιγραφή του προϊόντος

Δάνειο για κάλυψη προσωπικών αναγκών χωρίς δικαιολογητικά αγορών ειδών και 

υπηρεσιών.

Πιστούχοι/ δανειζόμενοι

Το δάνειο χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία στην Ελλάδα, καθώς 

επίσης και σε αλλοδαπούς που έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή και 

φορολογούνται στην Ελλάδα, πλην του αλλοδαπού προσωπικού πρεσβειών, διεθνών 

αποστολών κτλ. Ανεξάρτητα από το αν έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή στην 

Ελλάδα.

Ύψος/ διάρκεια

Το κατώτερο ύψος χορήγησης είναι €1.500.

Η διάρκεια του δανείου διαμορφώνεται ανάλογα με το ποσό. Αναλυτικά:

€1.500-66.000 6 έως 48μήνες

και πάνω από €6.000 6 έως 60 μήνες

Ονομαστικό επιτόκιο

Το επιτόκιο του δανείου είναι σταθερό ή κυμαινόμενο (κατ’ επιλογή του πελάτη) για 

ολόκληρη τη διάρκεια του δανείου. Το ονομαστικό ή σταθερό κυμαινόμενο ετήσιο 

επιτόκιο ανέρχεται σήμερα σε 9,25% ή 9,95% αντίστοιχα και επιβαρύνεται με τη νόμιμη, 

κατά περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75, σήμερα 0,6% ετησίως, ήτοι τελικό επιτόκιο 

9,85% ή 10,55% αντίστοιχα.
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Συνολικό ετήσιο πραγματικό ποσοστό επιβάρυνσης (ΣΕΠΠΕ)

Το συνολικό ετήσιο πραγματικό ποσοστό επιβάρυνσης με το οποίο επιβαρύνεται ο 

δανειζόμενος, ανέρχεται σε Στους υπολογισμούς, περιλαμβάνεται η νόμιμη, κατά 

περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75, που σήμερα είναι 0,6%ετησίως, καθώς επίσης τα 

έξοδα ελέγχου πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του αιτήματος 

και του πελάτη. Το ΣΕΠΠΕ μεταβάλλεται κάθε φορά που μεταβάλλονται οι 

επιβαρύνσεις και το επιτόκιο.

Έξοδα

Εισπράττονται:

• Έξοδα ελέγχου και πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του 

αιτήματος και του πελάτη: €35. Τα έξοδα αυτά εισπράττονται κατά την υποβολή 

της αίτησης του δανείου και αφαιρούνται από τα διαχειριστικά και λειτουργικά 

έξοδα που εισπράττονται σε περίπτωση εκταμίευσης του δανείου.

• Λειτουργικά και διαχειριστικά έξοδα του δανείου, τα οποία διαμορφώνονται 

ανάλογα με τη διάρκεια του ως εξής:

-για διάρκεια από 6 έως 24 μήνες: €100 

-για διάρκεια από 25 έως 60 μήνες: €120 

Τα έξοδα καταβάλλονται συμψηφιστικά κατά την εκταμίευση του δανείου.

Τρόπος εξόφλησης

Το δάνειο εξοφλείται σε διαδοχικές ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, η 

καταβολή των οποίων αρχίζει ένα μήνα μετά την ημερομηνία χορήγησης του δανείου. 

Όλες οι επόμενες δόσεις θα καταβάλλονται κάθε μήνα, την αυτή ημερομηνία με εκείνης 

της καταβολής της πρώτης δόσης.

Η εξόφληση των δόσεων διενεργείται αυτόματα, με χρέωση λογαριασμού καταθέσεων 

που τηρεί υποχρεωτικά ο πελάτης στην Εθνική τράπεζα. Για την μηνιαία κίνηση 

λογαριασμού του δανείου του, ο δανειζόμενος ενημερώνεται αναλυτικά μέσω της 

αποστολής σ’ αυτόν σχετικού (μηνιαίου) ειδοποιητηρίου.
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Υπερημερία Δανείου

Η καθυστέρηση από τον δανειζόμενο της καταβολής έστω και μίας δόσης του δανείου 

τον καθιστά υπερήμερο. Η ληξιπρόθεσμη οφειλή, κατά κεφάλαιο, τόκους και έξοδα, 

επιβαρύνεται με τον εκάστοτε ισχύοντα ανώτερο τόκο υπερημερίας (σήμερα 2,5 μονάδες 

μεγαλύτερο από το εκάστοτε συμβατικό επιτόκιο), πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75, 

σήμερα 0,6% ετησίως.

Οι μη εξοφλούμενοι ληξιπρόθεσμοι τόκοι εκτοκίζονται, από την πρώτη ημέρα της 

καθυστέρησης με το ως άνω επιτόκιο υπερημερίας. Ως βάση υπολογισμού λαμβάνεται η 

περίοδος των 365 ημερών και ο τόκος που προκύπτει, εφόσον δεν εξοφληθεί, 

κεφαλαιοποιείται μετά εξάμηνο.

Ο πιστωτής δικαιούται να καταγγείλει τη σχετική σύμβαση, μεταξύ άλλων και σε 

περίπτωση μη ολοσχερούς εξόφλησης τριών (3) συνεχόμενων δόσεων από την επομένη 

της λήξης της τελευταίας ανεξόφλητης δόσης.

Πρόωρη αποπληρωμή/ εξόφληση

Παρέχεται η δυνατότητα στον πελάτη για πρόωρη μερική αποπληρωμή του κεφαλαίου, η 

οποία οδηγεί σε μείωση του ποσού των δόσεων που απομένουν, καθ’ όλη τη διάρκεια 

του δανείου. Δεν μεταβάλλεται η διάρκεια του δάνειου. Η νέα μειωμένη δόση θα 

ανακοινώνεται στον πελάτη με το επόμενο ειδοποιητήριο.

Παρέχεται δυνατότητα πρόωρης ολικής εξόφλησης του δανείου με προειδοποίηση 30 

ημερών.

Σε κάθε περίπτωση μερικής ή ολικής αποπληρωμής της οφειλής πριν τη λήξη της 

διάρκειας του δανείου ισχύουν τα παρακάτω:

Εφόσον πρόκειται για δάνειο σταθερού επιτοκίου εισπράττεται αποζημίωση σε ποσοστό 

1% επί του προεξοφλούμενού κεφαλαίου.

Εφόσον πρόκειται για δάνειο κυμαινόμενου επιτοκίου δεν ισχύουν οι παραπάνω 

επιβαρύνσεις.
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Το κατώτατο εισόδημα που απαιτείται για χορήγηση δανείου

• Για μισθωτούς και συνταξιούχους απαιτείται εκκαθαριστικό ύψους €7.500 και 

πάνω. Από €6.000 έως €7.500 είναι απαραίτητη η λήψη εγγυητή.

• Για τους αυτοαπασχολούμενους απαιτείται εκκαθαριστικό ύψους €6.000 και άνω. 

Από 4.500 έως €6.000 είναι απαραίτητη η λήψη εγγυητή.

• Κάτω από 6.000 για μισθωτούς και συνταξιούχους και κάτω από 4.500€ για 

αυτοαπασχολούμενους, το κατάστημα δεν πρέπει να λαμβάνει την αίτηση του 

πελάτη.

• Για τους αυτοαπασχολούμενους που δηλώνουν ως επάγγελμα γεωργοί, 

κτηνοτρόφοι, αλιείς και λοιπά αγροτικά επαγγέλματα απαιτείται εκκαθαριστικό 

ύψους €6.000 και άνω. Από 3.000€ ως 6.000€ είναι απαραίτητη η λήψη εγγυητή 

επιδιώκοντας τον/ την σύζυγο εφόσον το οικογενειακό εισόδημα υπερβαίνει τα 

6 .000€.
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ϋ. ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟ ΔΑΝΕΙΟ

Εθνοδάνειο καταναλωτικό

Περιγραφή του προϊόντος

Δάνειο καταναλωτικό που χορηγείται για αγορά ειδών διάρκειας και για κάλυψη 

δαπανών από παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών, και ειδικότερα για:

• αγορά ειδών διάρκειας οικιακής χρήσης, όπως ηλεκτρονικές συσκευές( π.χ. 

τηλεοράσεις, βίντεο, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, τηλέφωνα, φωτογραφικά είδη), 

ηλεκτρικές και μη συσκευές, ηλεκτρολογικό υλικό, σκεύη οικιακής χρήσης, 

έπιπλα, φωτιστικά τάπητες, παιχνίδια, είδη εσωτερικής διακόσμησης, 

εγκαταστάσεις και συσκευές θέρμανσης και κλιματισμού, είδη υγιεινής, πλακίδια, 

εξοπλισμός κήπου κ.λ.π.

• αγορά καταναλωτικών αγαθών διάρκειας, έκτος αυτοκινήτων (π.χ. σκάφη 

αναψυχής, εξοπλισμός θάλασσας, τροχόσπιτα, μοτοσικλέτες, μοτοποδήλατα, 

λυόμενες κατοικίες, είδη σπορ κ.λ.π)

• κάλυψη δαπανών διδάκτρων εκπαιδευτηρίων, φροντιστηρίων, επαγγελματικών 

σχολών εσωτερικού και γενικότερα παροχής υπηρεσιών.

• Κάλυψη δαπανών διακοπών και χρονομεριστικής μίσθωσης.

• Επιτρέπεται η κάλυψη της δαπάνης αγοράς και μεταχειρισμένων ειδών διάρκειας, 

με την προϋπόθεση ότι αυτά πωλούνται από επιχειρήσεις ή πρόσωπα που ασκούν 

κατ’ επάγγελμα την εν λόγω δραστηριότητα.

Το ποσοστό χρηματοδότησης μπορεί να φτάσει μέχρι 100% της αξίας των προς

αγορά ειδών ή των δαπανών από παροχή υπηρεσιών.

Πιστούχοι/ δανειζόμενοι

Το δάνειο χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία στην Ελλάδα, καθώς 

επίσης και σε αλλοδαπούς που έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή και 

φορολογούνται στην Ελλάδα, πλην του αλλοδαπού προσωπικού πρεσβειών, διεθνών 

αποστολών κτλ. Ανεξάρτητα από το αν έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή στην 

Ελλάδα
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Ύψος/ διάρκεια

Η διάρκεια του δανείου διαμορφώνεται ανάλογα με το ποσό. Αναλυτικά:

€900-€3.000 6 έως 36μήνες

και πάνω από €3.001 6 έως 60 μήνες

Ονομαστικό επιτόκιο

Το επιτόκιο του δανείου είναι σταθερό ή κυμαινόμενο (κατ’ επιλογή του πελάτη) για 

ολόκληρη τη διάρκεια του δανείου. Το ονομαστικό ή σταθερό κυμαινόμενο ετήσιο 

επιτόκιο ανέρχεται σήμερα σε 9,00% ή 9,25% αντίστοιχα και επιβαρύνεται με τη νόμιμη, 

κατά περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75, σήμερα 0,6% ετησίως, ήτοι τελικό επιτόκιο 

9,60% ή 9,85% αντίστοιχα.

Συνολικό ετήσιο πραγματικό ποσοστό επιβάρυνσης (ΣΕΠΠΕ)

Το συνολικό ετήσιο πραγματικό ποσοστό επιβάρυνσης με το οποίο επιβαρύνεται ο 

δανειζόμενος, ανέρχεται σε ....%. Στους υπολογισμούς, περιλαμβάνεται η νόμιμη, κατά 

περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75, που σήμερα είναι 0,6%ετησίως, καθώς επίσης τα 

έξοδα ελέγχου πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του αιτήματος 

και του πελάτη. Το ΣΕΠΠΕ μεταβάλλεται κάθε φορά που μεταβάλλονται οι 

επιβαρύνσεις και το επιτόκιο.

Έξοδα

Εισπράττονται:

• Έξοδα ελέγχου και πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του 

αιτήματος και του πελάτη: €35.

Τα έξοδα αυτά εισπράττονται κατά την υποβολή της αίτησης του δανείου και 

αφαιρούνται από τα διαχειριστικά και λειτουργικά έξοδα που εισπράττονται σε 

περίπτωση εκταμίευσης του δανείου.

• Λειτουργικά και διαχειριστικά έξοδα του δανείου (καταβάλλονται συμψηφιστικά 

κατά την εκταμίευση), τα οποία διαμορφώνονται ανάλογα με τη διάρκεια του:

-για διάρκεια από 6 έως 24 μήνες: €100 

-για διάρκεια από 25 έως 60 μήνες: €120
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Τρόπος εξόφλησης

Το δάνειο εξοφλείται σε διαδοχικές ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, η 

καταβολή των οποίων αρχίζει ένα μήνα μετά την ημερομηνία χορήγησης του δανείου. 

Όλες οι επόμενες δόσεις θα καταβάλλονται κάθε μήνα, την αυτή ημερομηνία με εκείνης 

της καταβολής της πρώτης δόσης.

Η εξόφληση των δόσεων διενεργείται αυτόματα, με χρέωση λογαριασμού καταθέσεων 

που τηρεί υποχρεωτικά ο πελάτης στην Εθνική τράπεζα. Για την μηνιαία κίνηση 

λογαριασμού του δανείου του, ο δανειζόμενος ενημερώνεται αναλυτικά μέσω της 

αποστολής σ’ αυτόν σχετικού (μηνιαίου) ειδοποιητηρίου.

Υπερημερία Δανείου

Η καθυστέρηση από τον δανειζόμενο της καταβολής έστω και μίας δόσης του δανείου 

τον καθιστά υπερήμερο. Η ληξιπρόθεσμη οφειλή, κατά κεφάλαιο, τόκους και έξοδα, 

επιβαρύνεται με τον εκάστοτε ισχύοντα ανώτερο τόκο υπερημερίας (σήμερα 2,5 μονάδες 

μεγαλύτερο από το εκάστοτε συμβατικό επιτόκιο), πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75, 

σήμερα 0,6% ετησίως.

Οι μη εξοφλούμενοι ληξιπρόθεσμοι τόκοι εκτοκίζονται, από την πρώτη ημέρα της 

καθυστέρησης με το ως άνω επιτόκιο υπερημερίας. Ως βάση υπολογισμού λαμβάνεται η 

περίοδος των 365 ημερών και ο τόκος που προκύπτει, εφόσον δεν εξοφληθεί, 

κεφαλαιοποιείται μετά εξάμηνο.

Ο πιστωτής δικαιούται να καταγγείλει τη σχετική σύμβαση, μεταξύ άλλων και σε 

περίπτωση μη ολοσχερούς εξόφλησης τριών (3) συνεχόμενων δόσεων από την επομένη 

της λήξης της τελευταίας ανεξόφλητης δόσης.

Πρόωρη αποπληρωμή/ εξόφληση

Παρέχεται η δυνατότητα στον πελάτη για πρόωρη μερική αποπληρωμή του κεφαλαίου, η 

οποία οδηγεί σε μείωση του ποσού των δόσεων που απομένουν, καθ’ όλη τη διάρκεια 

του δανείου. Δεν μεταβάλλεται η διάρκεια του δάνειου. Η νέα μειωμένη δόση θα 

ανακοινώνεται στον πελάτη με το επόμενο ειδοποιητήριο.

Παρέχεται δυνατότητα πρόωρης ολικής εξόφλησης του δανείου με προειδοποίηση 30 

ημερών.
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Σε κάθε περίπτωση μερικής ή ολικής αποπληρωμής της οφειλής πριν τη λήξη της 

διάρκειας του δανείου ισχύουν τα παρακάτω:

Εφόσον πρόκειται για δάνειο σταθερού επιτοκίου εισπράττεται αποζημίωση σε ποσοστό 

1% επί του προεξοφλούμενου κεφαλαίου.

Εφόσον πρόκειται για δάνειο κυμαινόμενου επιτοκίου δεν ισχύουν οι παραπάνω 

επιβαρύνσεις.

Προϋποθέσεις χορήγησης

• Επαρκής πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα του ενδιαφερομένου

• Το ποσό χρηματοδότησης ορίζεται σε ποσοστό 65%της αξίας των προς αγορά 

ειδών ή των δαπανών από παροχή υπηρεσιών. Το υπόλοιπο ποσό θα καταβάλλει 

ο ενδιαφερόμενος από ίδια διαθέσιμα του, μέσω της τράπεζας

• Αυτόματη πληρωμή των δόσεων, με ανέξοδη χρέωση λογαριασμού καταθέσεων 

του πελάτη

Απαιτούμενα δικαιολογητικά

• Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας

• Εκκαθαριστικό σημείωμα της εφορίας, ή δήλωση φορολογίας εισοδήματος με 

υπογραφή παραλαβής. Για τους αυτοαπασχολούμενους εκκαθαριστικά 

σημειώματα των τριών τελευταίων ετών

• Για τους μισθωτούς, πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας και βεβαίωση ετών 

απασχόλησης από τον εργοδότη

• Ανάλογα με το σκοπό του δανείου θα προσκομίζεται:

-(για αγορά ειδών διάρκειας) προτιμολόγιο ή προσφορά από τον έμπορο με 

ανάλυση των προς αγορά ειδών

-(για κάλυψη διδάκτρων) πιστοποιητικό ή αίτηση εγγραφής του σπουδαστή 

(του δανειοδοτούμενου ή των εξαρτημένων μελών της οικογένειας του) στον 

εκπαιδευτικό οργανισμό, στο οποίο θα αναφέρεται και το ποσό των ετησίων 

διδάκτρων

-(για κάλυψη δαπανών διακοπών) προσφορά από ταξιδιωτικό γραφείο ή 

επιχείρηση χρονομεριστικής μίσθωσης
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Κατά την εκταμίευση του δανείου, πρωτότυπα εξοφλημένα τιμολόγια ή δελτία 

λιανικής πώλησης ή απόδειξης παροχής υπηρεσιών ή άλλα επίσημα παραστατικά 

προβλεπόμενα κατά περίπτωση.

Σηιιείωση

Το έντυπο Ε9 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος δεν είναι απαραίτητο 

δικαιολογητικό για την έγκριση του δανείου. Ωστόσο, θα μπορεί να προσκομίζεται, κατά 

την κρίση του καταστήματος, σε περιπτώσεις που αυτό ζητά επανεξέταση απορριφθέντος 

δανείου, για την υποστήριξη του σχετικού αιτήματος.
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iii. ΑΝΟΙΧΤΟ ΔΑΝΕΙΟ

1) Avoiyro εθνοδάνειο 

Περιγραφή του προϊόντος

Προσωπικό δάνειο που χορηγείται με μορφή ανακυκλούμενης πίστωσης (όριο), με 

σκοπό την κάλυψη προσωπικών αναγκών, χωρίς δικαιολογητικά αγορών και υπηρεσιών.

Πιστούχοι/ δανειζόμενοι

Το δάνειο χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία στην Ελλάδα, καθώς 

επίσης και σε αλλοδαπούς που έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή και 

φορολογούνται στην Ελλάδα, πλην του αλλοδαπού προσωπικού πρεσβειών, διεθνών 

αποστολών κτλ. Ανεξάρτητα από το αν έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή στην 

Ελλάδα.

Ύψος και διάρκεια της παρεχόμενης πίστωσης

Το κατώτατο ποσό του ορίου πίστωσης είναι €1.450. Η διάρκεια της παρεχόμενης 

πίστωσης είναι αόριστη (αυτόματη ανανέωση κάθε έτος)

Ονομαστικό επιτόκιο

Το επιτόκιο του δανείου είναι σήμερα κυμαινόμενο 11,25%. Το παραπάνω επιτόκιο 

επιβαρύνεται με τη νόμιμη, κατά περίπτωση εισφορά του Ν. 128/75 που σήμερα είναι 

0,6% ετησίως.

Έξοδα

Εισπράττονται:

• Έξοδα ελέγχου και πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του 

αιτήματος και του πελάτη: €35.

Τα έξοδα αυτά εισπράττονται κατά την υποβολή της αίτησης του δανείου και 

αφαιρούνται από τα διαχειριστικά και λειτουργικά έξοδα που εισπράττονται σε 

περίπτωση εκταμίευσης του δανείου.
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• Ετήσια λειτουργικά και διαχειριστικά έξοδα του δανείου, €60. Τα έξοδα αυτά 

καταβάλλονται για το πρώτο χρόνο με το άνοιγμα της πίστωσης και για κάθε 

μετέπειτα ετήσια ανανέωση της σύμβασης.

Τρόπος εξόφλησης

Υπάρχει μηνιαία υποχρέωση εξόφλησης της ελάχιστης μηνιαίας καταβολής.

Η ελάχιστη μηνιαία καταβολή του δανείου για την περίοδο ισχύος ανέρχεται στο 1,5% 

του εκάστοτε χρεωστικού υπολοίπου την τελευταία εργάσιμη μέρα κάθε μήνα, με 

κατώτατο όριο το ποσό των €15. Η εξόφληση των ελάχιστων μηνιαίων καταβολών 

διενεργείται αυτόματα, με χρέωση λογαριασμού καταθέσεων που τηρεί υποχρεωτικά ο 

πελάτης στην εθνική τράπεζα. Για τη μηνιαία κίνηση του λογαριασμού του δανείου του, 

ο δανειζόμενος ενημερώνεται αναλυτικά μέσω της αποστολής σ’ αυτόν σχετικού 

(μηνιαίου) ειδοποιητηρίου.

Εκτοκισμός

Οι τόκοι υπολογίζονται τοκαριθμικά και καταλογίζονται στο λογαριασμό στο τέλος κάθε 

μήνα.

Υπερημερία Δανείου

Η καθυστέρηση από τον δανειζόμενο της καταβολής έστω και μίας δόσης του δανείου 

τον καθιστά υπερήμερο. Η ληξιπρόθεσμη οφειλή, κατά κεφάλαιο, τόκους και έξοδα, 

επιβαρύνεται με τον εκάστοτε ισχύοντα ανώτερο τόκο υπερημερίας (σήμερα 2,5 μονάδες 

μεγαλύτερο από το εκάστοτε συμβατικό επιτόκιο), πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75, 

σήμερα 0,6% ετησίως.

Οι μη εξοφλούμενοι ληξιπρόθεσμοι τόκοι εκτοκίζονται, από την πρώτη ημέρα της 

καθυστέρησης με το ως άνω επιτόκιο υπερημερίας και ο τόκος που προκύπτει, εφόσον 

δεν εξοφληθεί, κεφαλοποιείται ανά εξάμηνο. Ο πιστωτής δικαιούται να καταγγείλει τη 

σχετική σύμβαση, μεταξύ άλλων και σε περίπτωση μη ολοσχερούς εξόφλησης τριών (3) 

συνεχόμενων δόσεων από την επομένη της λήξης της τελευταίας ανεξόφλητης δόσης.
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Δυνατότητα ολικής- μερικής εξόφλησης

Παρέχεται η δυνατότητα άμεσης ολικής ή μερικής εξόφλησης δανείου χωρίς 

επιβαρύνσεις.

2) Ανοιγτές εθνοδιακοπές-ανοιγτές εθνογιορτές 

Γ ενικά

Η τράπεζα παρακολουθώντας τις ανταγωνιστικές τάσεις της αγοράς τοποθετεί προϊόντα 

με σκοπό την παροχή στην πελατεία της εξειδικευμένων προϊόντων. Δυο από αυτά είναι 

οι «ανοιχτές εθνοδιακοπές» και οι «ανοιχτές εθνογιορτές».

Περιγραφή του προϊόντος

Προσωπικό δάνειο που χορηγείται με μορφή ανακυκλούμενης πίστωσης (όριο), με 

σκοπό την κάλυψη αναγκών για αυξημένη ρευστότητα κατά τη θερινή περίοδο (κάλυψη 

δαπάνης διακοπών) ή κατά την περίοδο των διακοπών του Πάσχα.

Πιστούχοι/ δανειζόμενοι

Το δάνειο χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία στην Ελλάδα, καθώς 

επίσης και σε αλλοδαπούς που έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή και 

φορολογούνται στην Ελλάδα, πλην του αλλοδαπού προσωπικού πρεσβειών, διεθνών 

αποστολών κτλ. Ανεξάρτητα από το αν έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή στην 

Ελλάδα.

Περίοδος διάθεσης

Η θερινή περίοδος για το «ανοιχτές εθνοδιακοπές» και η περίοδος των διακοπών του 

Πάσχα για το «ανοιχτές εθνογιορτές» αντίστοιχα.

Ύψος και διάρκεια της παρεχόμενης πίστωσης

Το κατώτατο ποσό του ορίου πίστωσης είναι €1.450. Η διάρκεια της παρεχόμενης 

πίστωσης είναι αόριστη (αυτόματη ανανέωση κάθε έτος)
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Τρόπος εξόφλησης

Υπάρχει μηνιαία υποχρέωση εξόφλησης της ελάχιστης μηνιαίας καταβολής.

Η ελάχιστη μηνιαία καταβολή του δανείου για την περίοδο ισχύος ανέρχεται στο 1,5% 

του εκάστοτε χρεωστικού υπολοίπου την τελευταία εργάσιμη μέρα κάθε μήνα, με 

κατώτατο όριο το ποσό των €15. Η εξόφληση των ελάχιστων μηνιαίων καταβολών 

διενεργείται αυτόματα, με χρέωση λογαριασμού καταθέσεων που τηρεί υποχρεωτικά ο 

πελάτης στην εθνική τράπεζα. Για τη μηνιαία κίνηση του λογαριασμού του δανείου του, 

ο δανειζόμενος ενημερώνεται αναλυτικά μέσω της αποστολής σ’ αυτόν σχετικού 

(μηνιαίου) ειδοποιητηρίου.

Έξοδα

Εισπράττονται:

• Έξοδα ελέγχου και πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του 

αιτήματος και του πελάτη: €35.

Τα έξοδα αυτά εισπράττονται κατά την υποβολή της αίτησης του δανείου και 

αφαιρούνται από τα διαχειριστικά και λειτουργικά έξοδα που εισπράττονται σε 

περίπτωση εκταμίευσης του δανείου.

• Ετήσια λειτουργικά και διαχειριστικά έξοδα του δανείου, €60. Τα έξοδα αυτά 

καταβάλλονται για το πρώτο χρόνο με το άνοιγμα της πίστωσης και για κάθε 

μετέπειτα ετήσια ανανέωση της σύμβασης.

Επιτόκιο

• Κατά την περίοδο χάριτος (μέχρι 30/9 για τις «εθνογιορτές» και μέχρι 31/1 για τις 

«εθνοδιακοπές»): σταθερό επιτόκιο 3,00%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75, 

δηλαδή τελικό επιτόκιο 3,60%.

• Μετά τη λήξη της περιόδου χάριτος: το κατά περίπτωση κυμαινόμενο επιτόκιο 

που θα ισχύει τότε για τα ανοικτά δάνεια.
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Απαιτούμενα δικαιολογητικά

• Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας

• Εκκαθαριστικό σημείωμα της εφορίας, ή δήλωση φορολογίας εισοδήματος με 

υπογραφή παραλαβής. Για τους αυτοαπασχολούμενους εκκαθαριστικά 

σημειώματα των τριών τελευταίων ετών

• Για τους μισθωτούς, πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας και βεβαίωση ετών 

απασχόλησης από τον εργοδότη
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iv. ΔΑΝΕΙΟ ΜΕΣΩ ΕΜΠΟΡΩΝ

1) Προσωπικό δάνειο μέσω εμπόρων 

Περιγραφή προϊόντος

Δάνεια για την αγορά ειδών διάρκειας/ υπηρεσιών που πωλεί η εκάστοτε συνεργαζόμενη 

με την τράπεζα επιχείρηση.

Δικαιούχοι

Φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία και εισόδημα που δηλώνεται στην Ελλάδα.

Τρόπος χρηματοδότησης

Οι συνεργαζόμενες με την τράπεζα επιχειρήσεις μεσολαβούν για τη λήψη δανείων από 

τους ενδιαφερομένους αγοραστές, χωρίς οι τελευταίοι να χρειάζεται να μεταβούν στο 

κατάστημα, με την απευθείας υπογραφή αιτήσεων, συμβάσεων και υποβολή 

δικαιολογητικών στα γραφεία του εμπόρου. Η αποστολή της αίτησης και η παραλαβή 

της έγκρισης θα διενεργείται από το σημείο πωλήσεως του εμπόρου ηλεκτρονικά μέσω 

Internet ή με fax.

Ύψος δανείου

Από €800 έως €3.000.

Μορφή χρηματοδότησης

Για αγορές ειδών διάρκειας αξίας από €800 μέχρι €3.000, κάλυψη του 100% της 

δαπάνης αγοράς, με τη χορήγηση προσωπικού δανείου.

Επιτόκιο

11,6% σταθερό (συμπεριλαμβανομένης της εισφοράς του Ν. 128/75 0,6%)

Για τη διευκόλυνση της διαπραγμάτευσης της συμφωνίας με την επιχείρηση, παρέχεται η 

δυνατότητα μείωσης του επιτοκίου κατά 1,5 μονάδα, χωρίς απόδοση προμήθειας.
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Έξοδα

Δε θα χρεώνονταν έξοδα.

Διάρκεια χρηματοδότησης

Από 6 μέχρι 48 μήνες.

Απόδοση προμήθειας

1,5% επί των εκταμιεύσεων κάθε ημερολογιακού μήνα.

Εξόφληση

Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, των οποίων η καταβολή αρχίζει ένα μήνα μετά την 

ημερομηνία χορήγησης του δανείου.

Παρέχεται η δυνατότητα πρόωρης μερικής ή ολική εξόφλησής του, με επιβάρυνση 1% 

επί του πρόωρα εξοφλουμένου κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη εξοφλουμένου 

κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη εξόφληση αρκεί η δήλωση της πρόθεσης στο 

Ταμείο του κατ/τος.

2) Καταναλωτικό δάνειο μέσω εμπόρων 

Περιγραφή προϊόντος

Δάνεια για την αγορά ειδών διάρκειας/ υπηρεσιών που πωλεί η εκάστοτε συνεργαζόμενη 

με την τράπεζα επιχείρηση.

Δικαιούχοι

Φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία και εισόδημα που δηλώνεται στην Ελλάδα.

Τρόπος χρηματοδότησης

Οι συνεργαζόμενες με την τράπεζα επιχειρήσεις μεσολαβούν για τη λήψη δανείων από 

τους ενδιαφερομένους αγοραστές, χωρίς οι τελευταίοι να χρειάζεται να μεταβούν στο 

κατάστημα, με την απευθείας υπογραφή αιτήσεων, συμβάσεων και υποβολή 

δικαιολογητικών στα γραφεία του εμπόρου. Η αποστολή της αίτησης και η παραλαβή
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της έγκρισης θα διενεργείται από το σημείο πωλήσεως του εμπόρου ηλεκτρονικά μέσω 

Internet ή με fax.

Ύψος δανείου

Από €800 έως €25.000.

Μορφή χρηματοδότησης

Για αγορές ειδών διάρκειας αξίας από €800 μέχρι €25.000, κάλυψη του 65% της 

δαπάνης αγοράς, με τη χορήγηση καταναλωτικού δανείου.

Επιτόκιο

11,6% σταθερό (συμπεριλαμβανομένης της εισφοράς του Ν. 128/75 0,6%)

Για τη διευκόλυνση της διαπραγμάτευσης της συμφωνίας με την επιχείρηση, παρέχεται η 

δυνατότητα μείωσης του επιτοκίου κατά 1,5 μονάδα, χωρίς απόδοση προμήθειας.

Έξοδα

Δε θα χρεώνονται έξοδα.

Διάρκεια χρηματοδότησης

Από 6 μέχρι 60 μήνες.

Απόδοση προμήθειας

1,5% επί των εκταμιεύσεων κάθε ημερολογιακού τριμήνου.

Εξόφληση

Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, των οποίων η καταβολή αρχίζει ένα μήνα μετά την 

ημερομηνία χορήγησης του δανείου.

Παρέχεται η δυνατότητα πρόωρης μερικής ή ολική εξόφλησής του, με επιβάρυνση 1% 

επί του πρόωρα εξοφλουμένου κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη εξοφλουμένου 

κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη εξόφληση αρκεί η δήλωση της πρόθεσης στο 

Ταμείο του κατ/τος.
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3) Έντοκο factoring μέσω εμπόρων 

Περιγραφή προϊόντος

Δάνεια μέσω factoring για την αγορά ειδών διάρκειας/ υπηρεσιών που πωλεί η εκάστοτε 

συνεργαζόμενη με την τράπεζα επιχείρηση. Την αξιολόγηση του αγοραστή, για την 

πώληση επί πιστώσει, θα τη πραγματοποιεί η τράπεζα και κατόπιν θα εκταμιεύει την 

απαίτηση στην επιχείρηση. Το ποσό πίστωσης στον λογ/σμο όψεως της επιχείρησης θα 

είναι ίσο με το εγκεκριμένο από την τράπεζα ποσό χρηματοδότησης, ενώ η αμοιβή της 

τράπεζας θα είναι οι από αυτήν εισπραττόμενοι σε βάθος χρόνου τόκοι, που θα 

πληρώνονται από τον καταναλωτή.

Δικαιούχοι

Φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία και εισόδημα που δηλώνεται στην Ελλάδα.

Τρόπος χρηματοδότησης

Οι συνεργαζόμενες με την τράπεζα επιχειρήσεις μεσολαβούν για τη λήψη δανείων από 

τους ενδιαφερομένους αγοραστές, χωρίς οι τελευταίοι να χρειάζεται να μεταβούν στο 

κατάστημα, με την απευθείας υπογραφή αιτήσεων, συμβάσεων και υποβολή 

δικαιολογητικών στα γραφεία του εμπόρου. Η αποστολή της αίτησης και η παραλαβή 

της έγκρισης θα διενεργείται από το σημείο πωλήσεως του εμπόρου ηλεκτρονικά μέσω 

Internet ή με fax.

Ύψος δανείου

Από €800 έως €25.000.

Μορφή χρηματοδότησης

Για αγορές ειδών διάρκειας/ υπηρεσιών αξίας από €800 μέχρι €25.000, κάλυψη του 

100% της δαπάνης αγοράς με αξιολόγηση και προεξόφληση της απαίτησης.
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Επιτόκιο
10,75% σταθερό (συμπεριλαμβανομένης της εισφοράς του Ν. 128/75 0,12%) πλέον 

Φ.Π.Α. επί των τόκων.

Για τη διευκόλυνση της διαπραγμάτευσης της συμφωνίας με την επιχείρηση, παρέχεται η 

δυνατότητα μείωσης του επιτοκίου κατά 1,5 μονάδα, χωρίς απόδοση προμήθειας.

Έξοδα

Δε θα χρεώνονται έξοδα.

Διάρκεια χρηματοδότησης

Από 6 μέχρι 60 μήνες.

Απόδοση προμήθειας

1,5% επί των εκταμιεύσεων κάθε ημερολογιακού τριμήνου.

Εξόφληση

Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, των οποίων η καταβολή αρχίζει ένα μήνα μετά την 

ημερομηνία χορήγησης του δανείου.

Παρέχεται η δυνατότητα πρόωρης μερικής ή ολική εξόφλησής του, με επιβάρυνση 1% 

επί του πρόωρα εξοφλουμένου κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη εξοφλουμένου 

κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη εξόφληση αρκεί η δήλωση της πρόθεσης στο 

Ταμείο του κατ/τος.

4) Ατοκο factoring ιιέσω εμπόρων 

Περιγραφή προϊόντος

Δάνεια μέσω factoring για την αγορά ειδών διάρκειας/ υπηρεσιών που πωλεί η εκάστοτε 

συνεργαζόμενη με την τράπεζα επιχείρηση. Την αξιολόγηση του αγοραστή, για την 

πώληση επί πιστώσει, θα τη πραγματοποιεί η τράπεζα και κατόπιν θα εκταμιεύει την 

απαίτηση στην επιχείρηση. Το ποσό πίστωσης στον λογ/σμο όψεως της επιχείρησης θα 

είναι ίσο με το εγκεκριμένο από την τράπεζα ποσό χρηματοδότησης, μείον την αμοιβή
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της τράπεζας (προεξόφλημα).Ο καταναλωτής θα αποπληρώνει την απαίτηση στην 

τράπεζα άτοκα (μόνο το εγκεκριμένο κεφάλαιο)

Δικαιούχοι

Φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία και εισόδημα που δηλώνεται στην Ελλάδα.

Τρόπος χρηματοδότησης

Οι συνεργαζόμενες με την τράπεζα επιχειρήσεις μεσολαβούν για τη λήψη δανείων από 

τους ενδιαφερομένους αγοραστές, χωρίς οι τελευταίοι να χρειάζεται να μεταβούν στο 

κατάστημα, με την απευθείας υπογραφή αιτήσεων, συμβάσεων και υποβολή 

δικαιολογητικών στα γραφεία του εμπόρου. Η αποστολή της αίτησης και η παραλαβή 

της έγκρισης θα διενεργείται από το σημείο πωλήσεως του εμπόρου ηλεκτρονικά μέσω 

Internet ή με fax.

Ύψος δανείου

Από €800 έως €25.000.

Μορφή χρηματοδότησης

Για αγορές ειδών διάρκειας/ υπηρεσιών αξίας από €800 μέχρι €25.000, κάλυψη του 

100% της δαπάνης αγοράς με αξιολόγηση και προεξόφληση της απαίτησης.

Επιτόκιο

9,25% σταθερό προεξοφλητικό, πλέον Φ.Π.Α. επί των τόκων.

Έξοδα

Δε θα χρεώνονται έξοδα.

Διάρκεια χρηματοδότησης

Από 6 μέχρι 60 μήνες.
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Εξόφληση

Με μηνιαίες χρεολυτικές δόσεις, των οποίων η καταβολή αρχίζει ένα μήνα μετά την 

ημερομηνία εκταμίευσης του ποσού.

Παρέχεται η δυνατότητα πρόωρης μερικής ή ολική εξόφλησής του χωρίς επιβάρυνση. 

Για μερική ή ολική πρόωρη εξοφλούμενου κεφαλαίου. Για μερική ή ολική πρόωρη 

εξόφληση αρκεί η δήλωση της πρόθεσης στο Ταμείο του κατ/τος
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ν. ΠΡΟΪΟΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΝΑΝΤΙ ΟΦΕΙΛΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗΣ 

ΠΙΣΤΗΣ ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

«Άρση βαρών»

Είδος προϊόντος

Το προϊόν διατίθεται ως:

• Δάνειο τακτής λήξης (προσωπικό δάνειο) με διάρκεια 18-84 μήνες και χωρίς 

έξοδα.

• Ανοιχτό δάνειο(πιστωτικό όριο) χωρίς έξοδα για τον πρώτο χρόνο

Δικαιούχοι

• Φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία και ατομικό εισόδημα που δηλώνεται στην 

Ελλάδα.

• Πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που δεν έχουν μεν την ελληνική υπηκοότητα 

αλλά αποκτούν και φορολογούνται για εισοδήματα στην Ελλάδα.

• Αλλοδαποί που έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον τριετή συνεχή παραμονή και 

απασχόληση στην Ελλάδα. Εξαιρούνται και δε δανειοδοτούνται αλλοδαποί 

υπάλληλοι προσωπικού πρεσβειών, διεθνών αποστολών κλπ., ανεξάρτητα αν 

έχουν συμπληρώσει τριετή παραμονή στην Ελλάδα.

Σκοπός χορήγησης

Μεταφορά υπολοίπου ενήμερων οφειλών από:

• Δάνεια προσωπικά και καταναλωτικά (συμπεριλαμβανομένων των δανείων 

αυτοκινήτων)

• Πιστωτικές κάρτες που έχουν εκδοθεί από άλλους Χρηματοπιστωτικούς 

οργανισμούς (εφόσον ο πελάτης δεν επιθυμεί την έκδοση νέου πλαστικού 

δελτίου)

Ο πελάτης έχει τη δυνατότητα μεταφοράς ενήμερων οφειλών Καταναλωτικής Πίστης

που αφορούν είτε τον ίδιο είτε και τρίτο πρόσωπο.
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Σημείωση: Η μεταφορά υπολοίπου δεν σημαίνει και ολική εξόφληση των δανείων στους 

άλλους Χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς.

Ύψος δανείου

• Δάνειο τακτής λήξης: από €900 και άνω

• Ανοιχτό δάνειο: από €1.450 και άνω

Το ύψος του ορίου/ δανείου διαμορφώνεται ανάλογα με την πιστοληπτική ικανότητα και 

τη φερεγγυότητα του κάθε πελάτη.

Επιτόκιο

• Δάνειο τακτής λήξης: σταθερό ή κυμαινόμενο, ίσο με το εκάστοτε ισχύον των 

απλών προσωπικών δανείων( σήμερα 9,25% και 9,95% αντίστοιχα, πλέον 

εισφοράς του Ν. 128/75, σήμερα 0,6%)

-Σε δικαιούχους του λογαριασμού «μισθοδοτικός ρ1ιΐ8»(λογαριασμός μισθοδοσίας με 

προνόμια) και στους υπαλλήλους Α.Ε.Ε.Γ.Α1 «Η ΕΘΝΙΚΗ» και NBG 

BANCASSURANCE παρέχεται έκπτωση 10% στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο (σταθερό ή 

κυμαινόμενο).

-Σε υπαλλήλους και συνταξιούχους της ΕΘΝΙΚΗΣ, (Ε.Τ.Ε και Ε.Α.Ε.Δ.Ο2), παρέχεται 

έκπτωση 30% στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

• Ανοιχτό δάνειο: κυμαινόμενο επιτόκιο, ίσο με το εκάστοτε ισχύον του προϊόντος 

(σήμερα 11,25%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75, σήμερα 0,6)

-Σε δικαιούχους λογαριασμών «μισθοδοτικός plus», σε μισθοδοτούμενους μέσω Ε.Τ.Ε 

και σε υπαλλήλους Α.Ε.Ε.Γ.Α «Η ΕΘΝΙΚΗ» και NBG BANCASSURANCE παρέχεται 

έκπτωση 10% στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Σε υπαλλήλους και συνταξιούχους Ε.Τ.Ε και Ε.Α.Ε.Δ.Ο, παρέχεται έκπτωση 30% στο 

εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

1 Εθνική ανώνυμη εταιρεία γενικών ασφαλειών
2 Εθνική ανώνυμη εταιρεία διοικήσεως και οργανώσεων
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Περίοδος χάριτος

Παρέχεται άτοκη περίοδος χάριτος 120 ημερών και για τα δάνεια τακτής λήξης και για

τα ανοιχτά δάνεια.

Διάρκεια δανείου

• Δάνειο τακτής λήξης: 18-84 μήνες (πλέον των 4 μηνών της άτοκής περιόδου 

χάριτος)

• Ανοιχτό δάνειο: απαλλαγή καταβολής εξόδων για τον 1° χρόνο

-Σε υπαλλήλους και συνταξιούχους Ε.Τ.Ε και Ε.Α.Ε.Δ.Ο παρέχεται έκπτωση 

50% στα έξοδα των επομένων ετών.

-Σε υπαλλήλους Α.Ε.Ε.Γ.Α «Η ΕΘΝΙΚΗ» και NBG BANCASSURANCE 

παρέχεται έκπτωση 30% στα έξοδα των επομένων ετών.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά

Τα προβλεπόμενα για τη χορήγηση δανείου καταναλωτικής πίστης.

Επιπλέον:

• Οι 2 τελευταίοι πρωτότυποι μηνιαίοι λογαριασμοί της οφειλής, η οποία πρόκειται 

να μεταφερθεί, για τον έλεγχο ενημερότητας. Κατ’ εξαίρεση και μόνο για οφειλές 

σε δάνεια, αν δεν υπάρχουν πρωτότυποι λογαριασμοί, θα προσκομίζεται 

βεβαίωση από το χρηματοπιστωτικό οργανισμό στην οποία θα πρέπει να 

αναγράφονται: α)η ημερομηνία χορήγησης του δανείου, β)το αρχικό ποσό 

χορήγησης (προαιρετικό πεδίο) ή πιστωτικό όριο και γ) το ανεξόφλητο 

χρεωστικό υπόλοιπο καθώς και ότι η εν λόγω οφειλή είναι ενήμερη.

• Αντίγραφο της αστυνομικής ταυτότητας του κατόχου που έχει την οφειλή, στην 

περίπτωση που η οφειλή δεν αφορά τον ίδιο τον δανειολήπτη.

Έλεγχος δικαιολογητικών

Ο αρμόδιος υπάλληλος του καταστήματος ελέγχει:

• Την ταυτοπροσωπία του πελάτη που αιτείται το προϊόν «Άρση Βαρών»

• Την ενημερότητα των λογαριασμών του δανείου ή της κάρτας, των οποίων 

μεταφέρεται η οφειλή.
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Την ταυτοπροσωπία του ατόμου το οποίο έχει τις οφειλές στους άλλους 

Χρηματοπιστωτικούς Οργανισμούς.

Στοιχεία ανταγωνισμού

Η πλειοψηφία των τραπεζών δεν προσφέρει ολοκληρωμένο πρόγραμμα μεταφοράς 

υπολοίπου με εξαίρεση τη Nova bank και την Λαϊκή Τράπεζα. Πιο συγκεκριμένα:

• Η Nova bank προσφέρει το NovaStar credit 6,9% για μεταφορά υπολοίπων από 

προσωπικά, καταναλωτικά δάνεια και πιστωτικές κάρτες. Σε ότι αφορά τη 

μεταφορά υπολοίπου καταναλωτικών δανείων, το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο, 

σήμερα 6,9%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75, το ποσό του δανείου μπορεί να 

φτάσει έως και €30.000 ενώ η μέγιστη διάρκεια αποπληρωμής είναι 72 μήνες.

• Η Λαϊκή Τράπεζα προσφέρει Δάνεια Μεταφοράς υπολοίπων για μεταφορά 

υπολοίπων από καταναλωτικά δάνεια και πιστωτικές κάρτες . Σε ότι αφορά τη 

μεταφορά υπολοίπου καταναλωτικά δανείων, το επιτόκιο είναι 9,5%, πλέον 

εισφοράς του Ν. 128/75, το ποσό του δανείου μπορεί να φτάσει έως και €25.000 

ενώ η μέγιστη διάρκεια αποπληρωμής είναι 60 μήνες. Επιπλέον χρεώνονται 

δαπάνες εξέτασης αιτήματος ύψους €150.

• Η Εγνατία Τράπεζα λανσάρει το Egnatia one, που δίνει στον πελάτη τη 

δυνατότητα μεταφοράς υπολοίπων δανείων και πιστωτικών καρτών. Ωστόσο, το 

βασικό πλεονέκτημα αυτού του προϊόντος είναι ότι ο πελάτης μπορεί να διατηρεί 

σε ένα λογαριασμό τόσο τα δανειακά υπόλοιπα όσο και τις αποταμιεύσεις το, ενώ 

δε χρειάζεται να συντηρεί πολλούς διαφορετικούς λογαριασμούς με πολλά 

διαφορετικά επιτόκια. Το προϊόν αυτό δεν είναι ευθέως ανταγωνιστικό με την 

Άρση Βαρών

Προγράμματα μεταφοράς υπολοίπου πιστωτικών καρτών προσφέρουν οι παρακάτω 

τράπεζες:

Αγροτική, Aspis, Αττικής, γενική visa, γενική mastercard, Εγνατία, Hellenic, εμπορική, 

eurobank, Κύπρου, Λαϊκή, πίστεως, omega bank, Πειραιώς, ταμιευτηρίου, citibank, 

HSBC, probank, nova bank.
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Πλεονεκτή ματα

• Αναχρηματοδότηση των οφειλών του πελάτη σε ένα δάνειο με ελκυστικό 

επιτόκιο και πληρωμή μίας ενιαίας χαμηλής δόσης που οδηγεί σε νοικοκύρεμα 

των χρεών του.

• Μεταφορά υπολοίπου με 0% επιτόκιο για 4 μήνες, δηλαδή με 4 μήνες άτοκη 

περίοδο

• Η ελάχιστη μηνιαία καταβολή, ανέρχεται μόλις 4% του οφειλόμενου ποσού

• Ο κάτοχος επιτυγχάνει καλύτερη οικονομική διαχείριση, αφού συγκεντρώνει τις 

οφειλές του από όλες τις πιστωτικές κάρτες που έχει σε μία, αποκτώντας έτσι τον 

πλήρη έλεγχο των κινήσεων του.
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vi. ΔΑΝΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

1) Εθνοδάνειο αυτοκινήτου μέσω καταστημάτων Ε.Τ.Ε. 

περιγραφή του προϊόντος

Ειδικό καταναλωτικό δάνειο που χορηγείται αποκλειστικά και μόνο για την αγορά 

καινούργιου επιβατικού αυτοκινήτου ιδιωτικής χρήσεως.

Το ποσοστό χρηματοδότησης μπορεί να φτάσει μέχρι και το 100% της συνολικής 

δαπάνης αγοράς του αυτοκινήτου, στην οποία θα συμπεριλαμβάνονται τα τυχόν extras 

και ο ΕΠΕΤ.

Πιστούχοι/ δανειζόμενοι

Το δάνειο χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία στην Ελλάδα, καθώς 

επίσης και σε αλλοδαπούς που έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή και 

φορολογούνται στην Ελλάδα, πλην του αλλοδαπού προσωπικού πρεσβειών, διεθνών 

αποστολών κτλ. Ανεξάρτητα από το αν έχουν συμπληρώσει 3ετή συνεχή διαμονή στην 

Ελλάδα.

Ύψος/ διάρκεια

Το κατώτερο ύψος χορήγησης είναι €3.000.

Η διάρκεια του δανείου ορίζεται από 12 έως 60 μήνες.

Ονομαστικό επιτόκιο

Το επιτόκιο του δανείου είναι σταθερό ή κυμαινόμενο (κατ’ επιλογή του πελάτη) για 

ολόκληρη τη διάρκεια του δανείου. Το ονομαστικό ή σταθερό κυμαινόμενο ετήσιο 

επιτόκιο ανέρχεται σήμερα σε 8,50% ή 9,00% αντίστοιχα και επιβαρύνεται με τη νόμιμη, 

κατά περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75, σήμερα 0,6% ετησίως, ήτοι τελικό επιτόκιο 

9,10% ή 9,60% αντίστοιχα.
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Συνολικό ετήσιο πραγματικό ποσοστό επιβάρυνσης (ΣΕΠΠΕ)

Το συνολικό ετήσιο πραγματικό ποσοστό επιβάρυνσης με το οποίο επιβαρύνεται ο 

δανειζόμενος, ανέρχεται σε Στους υπολογισμούς, περιλαμβάνεται η νόμιμη, κατά 

περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75, που σήμερα είναι 0,6%ετησίως, καθώς επίσης τα 

έξοδα ελέγχου πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του αιτήματος 

και του πελάτη. Το ΣΕΠΠΕ μεταβάλλεται κάθε φορά που μεταβάλλονται οι 

επιβαρύνσεις και το επιτόκιο.

Έξοδα

Εισπράττονται:

• Έξοδα ελέγχου και πιστοληπτικής ικανότητας και οικονομικής αξιολόγησης του 

αιτήματος και του πελάτη: €35. Τα έξοδα αυτά εισπράττονται κατά την υποβολή 

της αίτησης του δανείου και αφαιρούνται από τα διαχειριστικά και λειτουργικά 

έξοδα που εισπράττονται σε περίπτωση εκταμίευσης του δανείου.

• Λειτουργικά και διαχειριστικά έξοδα του δανείου, τα οποία διαμορφώνονται 

ανάλογα με τη διάρκεια του ως εξής:

-για διάρκεια από 6 έως 24 μήνες: €100 

-για διάρκεια από 25 έως 48 μήνες: €120 

Τα έξοδα καταβάλλονται συμψηφιστικά κατά την εκταμίευση του δανείου.

Τρόπος εξόφλησης

Το δάνειο εξοφλείται σε διαδοχικές ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, η 

καταβολή των οποίων αρχίζει ένα μήνα μετά την ημερομηνία χορήγησης του δανείου. 

Όλες οι επόμενες δόσεις θα καταβάλλονται κάθε μήνα, την αυτή ημερομηνία με εκείνης 

της καταβολής της πρώτης δόσης.

Η εξόφληση των δόσεων διενεργείται αυτόματα, με χρέωση λογαριασμού καταθέσεων 

που τηρεί υποχρεωτικά ο πελάτης στην Εθνική τράπεζα. Για την μηνιαία κίνηση 

λογαριασμού του δανείου του, ο δανειζόμενος ενημερώνεται αναλυτικά μέσω της 

αποστολής σ’ αυτόν σχετικού (μηνιαίου) ειδοποιητηρίου.
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Υπερημερία Δανείου

Η καθυστέρηση από τον δανειζόμενο της καταβολής έστω και μίας δόσης του δανείου 

τον καθιστά υπερήμερο. Η ληξιπρόθεσμη οφειλή, κατά κεφάλαιο, τόκους και έξοδα, 

επιβαρύνεται με τον εκάστοτε ισχύοντα ανώτερο τόκο υπερημερίας (σήμερα 2,5 μονάδες 

μεγαλύτερο από το εκάστοτε συμβατικό επιτόκιο), πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75, 

σήμερα 0,6% ετησίως.

Οι μη εξοφλούμενοι ληξιπρόθεσμοι τόκοι εκτοκίζονται, από την πρώτη ημέρα της 

καθυστέρησης με το ως άνω επιτόκιο υπερημερίας. Ως βάση υπολογισμού λαμβάνεται η 

περίοδος των 365 ημερών και ο τόκος που προκύπτει, εφόσον δεν εξοφληθεί, 

κεφαλαιοποιείται μετά εξάμηνο.

Ο πιστωτής δικαιούται να καταγγείλει τη σχετική σύμβαση, μεταξύ άλλων και σε 

περίπτωση μη ολοσχερούς εξόφλησης τριών (3) συνεχόμενων δόσεων από την επομένη 

της λήξης της τελευταίας ανεξόφλητης δόσης.

Πρόωρη αποπληρωμή/ εξόφληση

Παρέχεται η δυνατότητα στον πελάτη για πρόωρη μερική αποπληρωμή του κεφαλαίου, η 

οποία οδηγεί σε μείωση του ποσού των δόσεων που απομένουν, καθ’ όλη τη διάρκεια 

του δανείου. Δεν μεταβάλλεται η διάρκεια του δάνειου. Η νέα μειωμένη δόση θα 

ανακοινώνεται στον πελάτη με το επόμενο ειδοποιητήριο.

Παρέχεται δυνατότητα πρόωρης ολικής εξόφλησης του δανείου με προειδοποίηση 30 

ημερών.

Σε κάθε περίπτωση μερικής ή ολικής αποπληρωμής της οφειλής πριν τη λήξη της 

διάρκειας του δανείου ισχύουν τα παρακάτω:

Εφόσον πρόκειται για δάνειο σταθερού επιτοκίου εισπράττεται αποζημίωση σε ποσοστό 

1% επί του προεξοφλούμενου κεφαλαίου.

Εφόσον πρόκειται για δάνειο κυμαινόμενου επιτοκίου δεν ισχύουν οι παραπάνω 

επιβαρύνσεις.
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2) Δάνεια για την αγορά Ι.Χ. αυτοκινήτων, με τη μορφή retail factoring, μέσω 

αντιπροσώπων-ειιπόρων 

Γ ενικά

Οι συνεργαζόμενες με την τράπεζα επιχειρήσεις(αντιπροσωπία αυτοκινήτων) 

μεσολαβούν για τη λήψη δανείων από τους ενδιαφερομένους αγοραστές, χωρίς οι 

τελευταίοι να χρειάζεται να μεταβούν στο κατάστημα, με την απευθείας υπογραφή 

αιτήσεων, συμβάσεων και υποβολή δικαιολογητικών στα γραφεία του εμπόρου. Η 

αποστολή της αίτησης και η παραλαβή της έγκρισης θα διενεργείται από το σημείο 

πωλήσεως του εμπόρου ηλεκτρονικά μέσω Internet ή με fax. Με τη λήψη της αίτησης 

χρηματοδότησης του υποψήφιου αγοραστή από τον πωλητή συνεργαζόμενης 

επιχείρησης, το κέντρο καταναλωτικών δανείων προχωρεί στη διαδικασία αξιολόγησης 

του αιτήματος. Στη συνέχεια, αποστέλλει στον ενδιαφερόμενο πωλητή τη σχετική 

απόφαση (έγκριση με προϋποθέσεις ή απόρριψη)

Μορφή χρηματοδότησης

Προεξόφληση επιχειρηματικών απαιτήσεων από επί πιστώσει πωλήσεις αυτοκινήτων.

Ελάχιστο ποσό πίστωσης

€3.000

Επιτόκιο

Για καινούργια αυτοκίνητα: Το εκάστοτε ισχύον σταθερό επιτόκιο για δάνεια 

αυτοκινήτου (σήμερα 9,20%) πλέον εισφοράς Ν.128/75 0,12% και Φ.Π.Α. 18% επί των 

τόκων.

Διάρκεια πίστωσης

Από 12έως 60 μήνες, χωρίς να περιλαμβάνεται τυχόν περίοδος χάριτος.
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Περίοδος χάριτος

Παρέχεται η δυνατότητα περιόδου χάριτος δύο μηνών, δηλαδή ο πελάτης μπορεί να 

πληρώσει την πρώτη δόση τρεις μήνες μετά την εκταμίευση. Κατά τη διάρκεια της 

περιόδου χάριτος θα λογίζονται τόκοι, οι οποίοι θα κεφαλαιοποιούνται μετά τη λήξη της.

Έξοδα φακέλου

Πάγια έξοδα φακέλου €150 πλέον Φ.Π.Α. 18%, τα οποία θα χρεώνονται με τη πρώτη 

δόση στον λογαριασμό του πελάτη.

Τρόπος εξόφλησης

Με ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, των οποίων η διάρκεια θα αρχίζει ένα 

μήνα μετά την εκταμίευση ή τη λήξη της τυχόν περιόδου χάριτος.

Απαραίτητα δικαιολογητικά

το πρωτότυπο τελευταίο εκκαθαριστικό της εφορίας ή την τελευταία 

δήλωση εισοδήματος με υπογραφή παραλαβής από τη Δ.Ο.Υ. (οι 

αλλοδαποί πρέπει να προσκομίζουν φορολογικά στοιχεία τριών ετών). 

Εφόσον δεν υπάρχει δήλωση φορολογίας εισοδήματος θεωρημένη, γίνεται 

δεκτή και χωρίς θεώρηση εφόσον συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του 

υπόχρεου, με την οποία βεβαιώνει την ακρίβεια των στοιχείων του 

αντιγράφου της δήλωσης.

Πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας ή βεβαίωση αποδοχών για τους 

μισθωτούς στην οποία θα πρέπει να αναφέρονται και τα έτη 

υπηρεσίας(αφορά μόνο τους ιδιωτικούς υπαλλήλους)

Φωτοτυπία ταυτότητας ή διαβατηρίου και άδειας παραμονής σε ισχύ(για 

τους αλλοδαπούς)
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Το αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας ή υπεύθυνη δήλωση για τις 

κατηγορίες επαγγελμάτων για τις οποίες αυτό δεν απαιτείται, για όλους 

τους συμπιστούχους, εφόσον το δάνειο είναι πάνω από €6.000.

Την αίτηση-σύμβαση δανείου (σε 4 αντίγραφα με απαραιτήτως 

πρωτότυπες υπογραφές των ενεχόμενων και της επιχείρησης στους 

προβλεπόμενους χώρους) για αγορά αυτοκινήτου ιδιωτικής χρήσης με 

παρακράτηση κυριότητας η οποία αποτελείται:

■ Από τις 2 πρώτες σελίδες που είναι πλέον μηχανογραφημένες και 

περιλαμβάνουν τα στοιχεία των ενεχόμενων και του 

δανείου(εκτυπώνονται από το σύστημα)

■ Τους όρους της σύμβασης από προεκτυπωμένα μπλοκ, με τα οποία 

έχουν εφοδιαστεί οι έμποροι.

Πλεονεκτήματα

Μέσω του factoring, η επιχείρηση εκχωρεί στην Τράπεζα απαιτήσεις έναντι πελατών της, 

οι οποίες προέρχονται από την επί πιστώσει πώληση αυτοκινήτων και η τράπεζα 

προεξοφλεί αυτές τις απαιτήσεις και αναλαμβάνει τη διαχείριση τους. Οι εν λόγω 

χρηματοδοτήσεις θα είναι χωρίς δικαίωμα αναγωγής κατά της επιχείρησης, δηλαδή ο 

πιστωτικός κίνδυνος θα αναλαμβάνεται εξ ολοκλήρου από την Τράπεζα.

Η χρηματοδότηση με τη μορφή retail factoring παρουσιάζει τα ακόλουθα σημαντικά 

πλεονεκτήματα:

• Δυνατότητα χρηματοδότησης της συνολικής τιμολογιακής αξίας του 

αυτοκινήτου.

• Δυνατότητα χρηματοδότησης για ποσό μεγαλύτερο των €25.000.

Διαδικασία που τηρεί το κατάστημα

• Ανοίγεται νέος συναλλακτικός λογαριασμός καταθέσεων στο όνομα του 

πρωτοφειλέτη. Ο λογαριασμός θα τηρείται σε κατάστημα του δικτύου ανάλογα 

με τη διεύθυνση κατοικίας του πελάτη.

• Μετά τη λήψη των απαραίτητων δικαιολογητικών και την διενέργεια 

απαιτούμενων ελέγχων το κ.κ.δ προχωρεί σε εκταμίευση.
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• Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ο φάκελος της χρηματοδότησης θα 

αποστέλλεται στο κατάστημα διαχείρισης με συστημένη επιστολή.

• Ο πελάτης έρχεται στο κατάστημα για να παραλάβει το αντίγραφο της σύμβασης 

και να υπογράψει τα δικαιολογητικά ανοίγματος του συναλλακτικού 

λογαριασμού καταθέσεων.

Παρακράτηση κυριότητας αυτοκινήτου-άρση παρακράτησης

Απαραίτητη προϋπόθεση, για την έγκριση και εκταμίευση χρηματοδότησης για 

αγορά Ι.Χ αυτοκινήτων μέσω κεντρικών συμφωνιών, είναι η παρακράτηση της 

κυριότητας του αυτοκινήτου από την επιχείρηση για λογαριασμό της τράπεζας. 

Μετά την ολοσχερή εξόφληση της απαίτησης, απαιτείται η άρση της 

παρακράτησης της κυριότητας του αυτοκινήτου.

3) Χρηματοδότησεκ Ύΐα αγορά Ι.Χ. μεταγειρισμένων αυτοκινήτων μέσω 

εμπόρωνίτοπικές συμφωνίες)

Γ ενικά

Με στόχο την κάλυψη όσο το δυνατόν μεγαλύτερου τμήματος στο χώρο της 

χρηματοδότησης της αγοράς των Ι.Χ. αυτοκινήτων αποφασίστηκε η διεύρυνση του 

σχετικού πλαισίου χρηματοδοτήσεων στα μεταχειρισμένα αυτοκίνητα.

Περιορισμοί

□ Παλαιότητα αυτοκινήτων

- Για αυτοκίνητα με κυβισμό μέχρι 1.300κ.ε η παλαιότητα του 

αυτοκινήτου δεν πρέπει να υπερβαίνει τα πέντε χρόνια (5) και το 

άθροισμα της διάρκειας της απαίτησης και της παλαιότητας του 

αυτοκινήτου τα έξι (6) χρόνια.

Π.χ. Η διάρκεια της χρηματοδότησης για αγορά μεταχειρισμένου 

αυτοκινήτου, με κυβισμό μέχρι 1.300 κ.ε και με μήνα και έτος πρώτης 

κυκλοφορίας τον Οκτώβριο του 2002, δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 36 

μήνες.

Για αυτοκίνητα με κυβισμό από 1.301 κ.ε έως 1,800κ.ε., η παλαιότητα του 

αυτοκινήτου δεν πρέπει να υπερβαίνει τα έξι χρόνια (6) και το άθροισμα
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της διάρκειας της απαίτησης και της παλαιότητας του αυτοκινήτου τα 

οκτώ (8) χρόνια.

Π.χ. Η διάρκεια της χρηματοδότησης για αγορά μεταχειρισμένου 

αυτοκινήτου, με κυβισμό από 1.301 έως 1.800κ.ε και με μήνα και έτος 

πρώτης κυκλοφορίας τον Οκτώβριο του 1999, δεν μπορεί να υπερβαίνει 

τους 24 μήνες.

Για αυτοκίνητα με κυβισμό από 1.801κ.εκαι άνω., η παλαιότητα του 

αυτοκινήτου δεν πρέπει να υπερβαίνει τα επτά χρόνια (7) και το άθροισμα της 

διάρκειας της απαίτησης και της παλαιότητας του αυτοκινήτου τα εννέα (9) 

χρόνια.

Π.χ. Η διάρκεια της χρηματοδότησης για αγορά μεταχειρισμένου 

αυτοκινήτου, με κυβισμό από 1.801 κ.ε. και άνω με μήνα και έτος πρώτης 

κυκλοφορίας τον Οκτώβριο του 1998, δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 24 

μήνες.

50



VI. ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΑ-ΦΟΙΤΗΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

Εθνοσπουδές

Είδος προϊόντος

Προσω7Πκά- ανοικτά- καταναλωτικά δάνεια 

Δικαιούχοι

• Ο ίδιος ο φοιτητής/ σπουδαστής:

-Εάν έχει δικό του εισόδημα και υποβάλλει φορολογική δήλωση, με ή χωρίς λήψη 

εγγυητή(αν η ηλικία του φοιτητή/ σπουδαστή είναι 18-20 υποχρεωτικά λαμβάνεται 

εγγυητής)

-Εάν δεν έχει δικό του εισόδημα, με υποχρεωτική λήψη εγγυητή το γονέα/ κηδεμόνα 

του με επαρκές εισόδημα.

• Οι γονείς/ κηδεμόνες του φοιτητή/ σπουδαστή

• Γονείς και κηδεμόνες μαθητών Α’ βάθμιας και β’βαθμιας εκπαίδευσης για 

πληρωμή διδάκτρων και αγορά εξοπλισμού (ηλεκτρ. Υπολογιστές, μουσικά 

όργανα, κ.α.)

Σκοπός χορήγησης

• Προσωπικό-ανοιχτό δάνειο

Κάλυψη των αυξημένων προσωπικών αναγκών που δημιουργούνται κατά την 

διάρκεια των σπουδών.

• Καταναλωτικό δάνειο

Πληρωμή διδάκτρων (πανεπιστημίων, ιδιωτικών σχολών, σχολείων, φροντιστηρίων 

ξένων γλωσσών, ωδείων κ.λ.π.) αγορά οικιακού εξοπλισμού, ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, μουσικών οργάνων, βιβλίων, κ.α. Σε περίπτωση που το απαιτούμενο 

καταναλωτικό δάνειο είναι κάτω των €3.000 μπορεί να χορηγείται ως προσωπικό 

δάνειο (εφόσον δεν υφίσταται άλλο της μορφής αυτής) αλλά με τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά του καταναλωτικού δανείου.
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Ύψος δανείου

Προσωπικό δάνειο: από €900-€3.000 

Ανοικτό δάνειο: από €1.450-€3.000 

Καταναλωτικό δάνειο: από €900- €25.000

Επιτόκιο

• Προσωπικά-καταναλωτικά δάνεια: Ίσο με το εκάστοτε ισχύον (κυμαινόμενο) 

επιτόκιο των απλών προσωπικών/ καταναλωτικών δανείων μειωμένο κατά 

10%.

• Ανοιχτό δάνειο: Για τον πρώτο χρόνο ίσο με το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο των 

ανοικτών δανείων μειωμένο κατά 10%

Περίοδος χάριτος

Στα προσωπικά και καταναλωτικά δάνεια(όχι στο ανοικτό δάνειο) παρέχεται η 

δυνατότητα επιλογής έντοκης περιόδου χάριτος 12 μηνών κατά τη διάρκεια της 

οποίας θα καταβάλλονται μόνο οι τόκοι.

Διάρκεια δανείου

Η εκάστοτε εγκυκλίως προβλεπόμενη για κάθε μορφή δανείου 

Έξοδα δανείου

• Προσωπικά-καταναλωτικά δάνεια

Μειωμένα κατά 50% από τα εκάστοτε ισχύοντα των απλών προσωπικών

καταναλωτικών δανείων.

• Ανοικτό δάνειο

Απαλλαγή καταβολής εξόδων για τον πρώτο χρόνο.

Παροχές

Χορήγηση πιστωτικής κάρτας MASTERCARD ή/ και visa με δωρεάν συνδρομή το 

πρώτο έτος. Σε περίπτωση που ο φοιτητής/ σπουδαστής δεν έχει δικό του εισόδημα ,
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θα χορηγείται κύρια κάρτα στο γονέα/ κηδεμόνα και πρόσθετη (οικογενειακή) κάρτα 

στο φοιτητή/ σπουδαστή. Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση που ο γονέας έχει ήδη 

πιστωτική κάρτα κύριου μέλους, η έκδοση πρόσθετης κάρτας είναι δωρεάν.

Δικαιολογητικά

• Βεβαίωση φοίτησης από το ίδρυμα ή ο ινστιτούτο που παρέχει την 

εκπαίδευση

• Βεβαίωση του εκπαιδευτικού οργανισμού για το οφειλόμενο ύψος διδάκτρων 

(ισχύει για καταναλωτικό δάνειο- καταβολή διδάκτρων)
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νϋ. ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ

ΥΠΕΡΑΝΑΛΗΨΗΣ (OVERDRAFT)

Περιγραφή του προϊόντος

• Το όριο υπερανάληψης-ονετώ-αΑ:, είναι μία παροχή, μέσω της 

δημιουργίας χρεωστικού υπολοίπου σε τρεχούμενο λογαριασμό 

καταθέσεων.

• Το όριο υπερανάληψης δίνεται σε φυσικά πρόσωπα- δικαιούχους 

τρεχούμενων λογαριασμών καταθέσεων.

• Κάθε φυσικό πρόσωπο δικαιούται να τηρεί στο ίδιο πιστωτικό ίδρυμα, 

έναν ατομικό και δύο κοινούς τρεχούμενους λογαριασμούς, με την 

προϋπόθεση τη τήρησης του προβλεπόμενου ορίου €1.500 μέχρι του 

οποίου επιτρέπεται η δημιουργία χρεωστικού υπολοίπου, ανεξαρτήτως 

του αριθμού λογαριασμών ή των συνδικαιούχων.

Ονομαστικό επιτόκιο

Το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο σήμερα 11,25%. Στο παραπάνω επιτόκιο δεν 

συμπεριλαμβάνεται η νόμιμη κατά περίπτωση, εισφορά του Ν. 128/75 που σήμερα είναι 

0,6% ήτοι τελικό επιτόκιο 11,85%.

Ύψος παρεχόμενης πίστωσης

Το όριο του χρεωστικού υπολοίπου που μπορεί να εγκριθεί κυμαίνεται σήμερα από €300 

μέχρι €5.000

Χρονική βάση υπολογισμού τόκων

Η χρονική βάση υπολογισμού των τόκων είναι 360 ημέρες. Η περίοδος εκτοκισμού είναι 

εξαμηνιαία (1η Ιανουάριου και 1η Ιουλίου)
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Επιτόκιο Υπερημερίας

Η υπέρβαση από τον δανειζόμενο του συνομολογημένου ορίου τον καθιστά υπερήμερο. 

Στην περίπτωση αυτή το ποσό της υπέρβασης εκτοκίζεται με τον εκάστοτε ισχύοντα 

ανώτατο επιτρεπόμενο τόκο υπερημερίας. Οι σε καθυστέρηση οφειλόμενοι τόκοι 

εκτοκίζονται από την πρώτη ημέρα της υπέρβασης με το ως άνω επιτόκιο υπερημερίας, 

με βάση υπολογισμού την περίοδο των 360 ημερών.

Παράγοντες που επηρεάζουν την μεταβολή των επιτοκίων

Η τράπεζα διατηρεί το δικαίωμα αύξησης ή μείωσης του συνομολογούμενού επιτοκίου 

εκτοκισμού του χρεωστικού υπολοίπου, ανάλογα με τις συνθήκες της χρηματαγοράς και 

το κόστος χρήματος για την τράπεζα.

Διάρκεια

Η παροχή αυτή έχει την μορφή της ανακυκλούμενης πίστωσης και δεν έχει συγκεκριμένη 

διάρκεια

Αριθμός και περιοδικότητα δόσεων

Δεν υπάρχουν μηνιαίες δόσεις. Υπάρχει η δυνατότητα μερικής καταβολής ή ολικής 

εξόφλησης της οφειλής ανεξαρτήτως χρόνου και ποσού. Βασική προϋπόθεση για τη 

διατήρηση του ορίου υπερανάληψης είναι η μη υπέρβαση του ανώτατου εγκεκριμένου 

ορίου.

Πρόσθετα μη επαναλαμβανόμενα (εφάπαξ) έξοδα

Δεν υπάρχουν έξοδα αξιολόγησης αιτήματος και διαχείρισης/ παρακολούθησης 

φακέλων.

Υποχρέωση ανοίγματος τραπεζικού λογαριασμού

Η χορήγηση ορίου υπερανάληψης προϋποθέτει την ύπαρξη τρεχούμενου λογαριασμού 

καταθέσεων.
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β. ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΚΑΡΤΕΣ

ί. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
1) Τα βασικά γαρακττιριστικά και τα είδη των πιστωτικών καρτών.

MASTERCARD

Eíóoc κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving 

credit)

ApiOuóc πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €900 και μέγιστο χορήγησης €6.000. Μέγιστο όριο 

μετά από αυξήσεις €10.000.

Δυνατότητα Ανάληιι/τκ Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% του 

πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €2.000.

Ετήσια Συνδρομή: €29,35 για την κύρια κάρτα και €14,67 για κάθε μία 

πρόσθετη κάρτα. Στους υπαλλήλους και συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 

50% στην εκάστοτε ισχύουσα συνδρομή, μόνο της κύριας κάρτας.

-Μισθοδοτούμενοι μέσω ΕΤΕ: χωρίς ετήσια συνδρομή για όλη τη διάρκεια 

τήρησης του λογαριασμού, τόσο για το κύριο μέλος όσο και για τα πρόσθετα 

μέλη.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 15.3% πλέον εισφοράς του

Ν. 128/75=15,9%.

-Στους υπαλλήλους και στους συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 40% 

στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους μισθοδοτούμενους μέσω ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο 

εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους υπαλλήλους των εταιρειών ΑΕΕΓΑ «Η ΕΘΝΙΚΗ» και NBG 

BANCASSURANCE παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο εκάστοτε ισχύον 

επιτόκιο.
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-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του νόμου 128/75. 

Ελάγιστη ιτηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.

«ΑΓΑΠΩ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ» MASTERCARD

Είδος κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving 

credit)

Αριθιιός πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €900 και μέγιστο χορήγησης €6.000. Μέγιστο όριο 

μετά από αυξήσεις €10.000.

Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% 

του πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €2.000.

Ετήσια Συνδρομή: €29,35 για την κύρια κάρτα και €14,67 για κάθε μία 

πρόσθετη κάρτα. Στους υπαλλήλους και συνταξιούχους ΕΤΕ δεν χορηγούνται 

εκπτώσεις στη συνδρομή.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 15.3% πλέον εισφοράς του

Ν. 128/75=15,9%.

Στους υπαλλήλους και στους συνταξιούχους ΕΤΕ δεν χορηγούνται εκπτώσεις 

στο επιτόκιο.

-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του νόμου 128/75. 

Ελάγιστη ιτηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.

VISA

Είδος κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving 

credit)

Αριθιιός πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα
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Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €900 και μέγιστο χορήγησης €6.000. Μέγιστο όριο 

μετά από αυξήσεις €10.000.

Δυνατότητα Ανάληιι/ric Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% 

του πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €2.000.

Ετήσια Συνδρομή: €29,35 για την κύρια κάρτα και €14,67 για κάθε μία 

πρόσθετη κάρτα. Στους υπαλλήλους και συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 

50% στην εκάστοτε ισχύουσα συνδρομή, μόνο της κύριας κάρτας.

-Μισθοδοτούμενοι μέσω ΕΤΕ: χωρίς ετήσια συνδρομή για όλη τη διάρκεια 

τήρησης του λογαριασμού, τόσο για το κύριο μέλος όσο και για τα πρόσθετα 

μέλη.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 15.3% πλέον εισφοράς του

Ν. 128/75=15,9%.

-Στους υπαλλήλους και στους συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 40% 

στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους μισθοδοτούμενους μέσω ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο 

εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους υπαλλήλους των εταιρειών ΑΕΕΓΑ «Η ΕΘΝΙΚΗ» και NBG 

BANCASSURANCE παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο εκάστοτε ισχύον 

επιτόκιο.

-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του νόμου 128/75. 

Ελάγιστη αηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.

ΑΒ VISA

Είδος κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα VISA

Αριθιιός πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €900 και μέγιστο χορήγησης €6.000. Μέγιστο όριο μετά 

από αυξήσεις €10.000.

58



Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% του 

πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €2.000.

Ετήσια Συνδροιτη: Δωρεάν ετήσια συνδρομή για δύο χρόνια, εάν η κάρτα έχει 

εκδοθεί μέχρι τις 31/12/2004. Δωρεάν ετήσια συνδρομή για ένα χρόνο, εάν η κάρτα 

έχει εκδοθεί μετά τις 31/12/2004.

-Μετά τη λήξη της ως άνω χρονικής περιόδου, η ετήσια συνδρομή ανέρχεται στα 

€24,95.

-Στους υπαλλήλους ΕΤΕ, ΑΒ Βασιλόπουλου η ετήσια συνδρομή είναι €19,08. 

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 13,77% (πλέον εισφοράς Ν128/75=14,37%)

-Στους υπαλλήλους ΕΤΕ και ΑΒ Βασιλόπουλου το ονομαστικό επιτόκιο είναι 

11,47% (πλέον εισφοράς Ν 128/75=12,07%)

Ελάγιστη ιιηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων

VISA ELECTRON

Είδος κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving 

credit) για ηλεκτρονικές συναλλαγές μόνο (POS&ATM)

Αριθιιός πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €300 και μέγιστο χορήγησης €2.000. Μέγιστο όριο μετά 

από αυξήσεις €2.500.

Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% του 

πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €1.000.

Ετήσια Συνδροιιή: €25,00 για την κύρια κάρτα (δε χρεώνεται συνδρομή σε 

κατόχους MasterCard) και €10,00 για κάθε μία πρόσθετη κάρτα. Στους υπαλλήλους 

και συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 50% στην εκάστοτε ισχύουσα 

συνδρομή, μόνο της κύριας κάρτας.

-Μισθοδοτούμενοι μέσω ΕΤΕ: χωρίς ετήσια συνδρομή για όλη τη διάρκεια 

τήρησης του λογαριασμού, τόσο για το κύριο μέλος όσο και για τα πρόσθετα 

μέλη.
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-Αγρότες: χωρίς συνδρομή για τον πρώτο χρόνο για το κύριο μέλος και χωρίς 

συνδρομή μέχρι τη λήξη ισχύος της κάρτας για τα πρόσθετα μέλη.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 15.3% πλέον εισφοράς του

Ν. 128/75= 15,9%.

-Στους υπαλλήλους και στους συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 40% 

στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους μισθοδοτούμενους μέσω ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο 

εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους υπαλλήλους των εταιρειών ΑΕΕΓΑ «Η ΕΘΝΙΚΗ» και NBG 

BANCASSURANCE παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο εκάστοτε ισχύον 

επιτόκιο.

-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του νόμου 128/75. 

Ελάγιστη μηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.

ΑΒ VISA ELECTRON

Είδος κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving 

credit) για ηλεκτρονικές συναλλαγές μόνο (POS&ATM)

Αριθιιός πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €300 και μέγιστο χορήγησης €2.000. Μέγιστο όριο μετά 

από αυξήσεις €2.500.

Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% του 

πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €1.000.

Ετήσια Συνδροιιή: Δωρεάν ετήσια συνδρομή για δύο χρόνια, εάν η κάρτα έχει 

εκδοθεί μέχρι τις 31/12/2004. Δωρεάν ετήσια συνδρομή για ένα χρόνο, εάν η κάρτα 

έχει εκδοθεί μετά τις 31/12/2004.

-Μετά τη λήξη της ως άνω χρονικής περιόδου, η ετήσια συνδρομή ανέρχεται στα 

€21,25.

-Στους υπαλλήλους ΕΤΕ, ΑΒ Βασιλόπουλου η ετήσια συνδρομή είναι €16,25.

60



Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 14,31% (πλέον εισφοράς Ν128/75=14,91 %)

-Στους υπαλλήλους ΕΤΕ και ΑΒ Βασιλόπουλου το ονομαστικό επιτόκιο είναι 

11,92% (πλέον εισφοράς Ν 128/75=12,52%)

Ελάγιστη ιιηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων.

SMART CARD VISA ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Ei6oc κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving 

credit)

ApiOuoc πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €900 και μέγιστο χορήγησης €6.000. Μέγιστο όριο μετά 

από αυξήσεις €10.000.

Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% του 

πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €2.000.

Ετήσια Συνδροιιή:

-Δωρεάν ετήσια συνδρομή για τον πρώτο χρόνο, και 50% της ισχύουσας 

συνδρομής για το δεύτερο χρόνο, για το κύριο και τα πρόσθετα μέλη 

-Από το τρίτο έτος και μετά η ετήσια συνδρομή είναι € 30 για το κύριο μέλος και 

€15 για κάθε πρόσθετο μέλος.

-Στους υπαλλήλους και συνταξιούχους ΕΤΕ δεν χορηγούνται εκπτώσεις στη 

συνδρομή.

Επιτόκιο: Το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο για την απλή VISA. Στους υπαλλήλους 

και συνταξιούχους ΑΤΑ δεν χορηγούνται εκπτώσεις στο επιτόκιο.

-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του νόμου 128/75. 

Ελάγιστη ιιηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.
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GOLD MASTERCARD

Είδος κάρταα Διεθνής πιστωτική κάρτα MASTERCARD 

ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving credit)

ApiOuóc πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα

Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €3.000 και μέγιστο χορήγησης €15.000. Μέγιστο όριο 

μετά από αυξήσεις €25.000.

Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών ίσο με το 60% του 

πιστωτικού ορίου με ανώτατο ποσό τα €2.000.

Ετήσια Συνδροιιή: €46,96 για την κύρια κάρτα και €14,67 για κάθε μία πρόσθετη 

κάρτα. Στους υπαλλήλους και συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 50% στην 

εκάστοτε ισχύουσα συνδρομή, μόνο της κύριας κάρτας.

-Μισθοδοτούμενοι μέσω ΕΤΕ: χωρίς ετήσια συνδρομή για όλη τη διάρκεια 

τήρησης του λογαριασμού, τόσο για το κύριο μέλος όσο και για τα πρόσθετα 

μέλη.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 14.75% πλέον εισφοράς του

Ν. 128/75=15,35%.

-Στους υπαλλήλους και στους συνταξιούχους ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση 40% 

στο εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Στους μισθοδοτούμενους μέσω ΕΤΕ παρέχεται έκπτωση μίας μονάδας στο 

εκάστοτε ισχύον επιτόκιο.

-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του νόμου 128/75. 

Ελάγιστη ιιηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.

PLATINUM MASTERCARD

Eíóoc κάρτας: Διεθνής πιστωτική κάρτα MASTERCARD 

ανακυκλούμενης πίστωσης (revolving credit)

ApiOuóc πρόσθετων οικογενειακών καρτών: Δυνατότητα έκδοσης μέχρι και δύο 

πρόσθετων καρτών, πέρα από την κύρια κάρτα
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Πιστωτικό όριο: Ελάχιστο €9.000 και μέγιστο χορήγησης €35.000. Μέγιστο όριο 

μετά από αυξήσεις €45.000.

Δυνατότητα Ανάληψης Μετρητών: Όριο ανάληψης μετρητών €3.000,

ανεξαρτήτως πιστωτικού ορίου

Ετήσια Συνδροιιή: €90 για την κύρια κάρτα και €30 για κάθε μία πρόσθετη κάρτα. 

Στους υπαλλήλους και συνταξιούχους ETE δεν χορηγούνται εκπτώσεις στη 

συνδρομή.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 11.75% πλέον εισφοράς του

Ν. 128/75=12,35%.

Στους υπαλλήλους και στους συνταξιούχους ETE δεν χορηγούνται εκπτώσεις στο 

επιτόκιο.

-Σε πελάτες μόνιμους κατοίκους νησιών με πληθυσμό κάτω των 3.100 

κατοίκων το επιτόκιο δεν επιβαρύνεται με την εισφορά του 

νόμου 128/75.

Ελάγιστη ιιηνιαία καταβολή: το 2,5% του συνολικού ενήμερου κεφαλαίου 

οφειλής, πλέον τόκων και εξόδων, με κατώτατο ποσό τα €10.

2) Αικαιού/οι πιστωτικών καρτών

• Φυσικά πρόσωπα με μόνιμη κατοικία και επαγγελματική 

απασχόληση ή ατομικό εισόδημα που δηλώνεται στην Ελλάδα και με 

δικαίωμα δικαιοπραξίας.

• Αλλοδαποί, που απασχολούνται στην Ελλάδα κα έχουν δικαίωμα 

δικαιοπραξίας. Εξαιρούνται της χορήγησης πιστωτικών δελτίων 

αλλοδαποί υπάλληλοι προσωπικού πρεσβειών και διεθνών 

αποστολών.

• Άτομα με ειδικές ανάγκες (τυφλοί, κωφοί, κ.α.) που δεν τελούν υπό 

δικαστική αντίληψη. Εάν ο αϊτών είναι τυφλός ή αγράμματος η 

αίτηση-σύμβαση θα του διαβιβάζεται ενώπιον δύο μαρτύρων και 

αυτό θα βεβαιώνεται ενυπογράφως από τους τελευταίους.
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3) Προϋποθέσεις και όροι νοριίντιστκ

Για MASTERCARD, VISA, ΑΒ VISA, «ΑΓΑΠΩ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ» MASTERCARD, 

SMART CARD VISA ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ:

□ Ελάχιστο ατομικό εισόδημα €3.000 [1]

□ Ηλικία αιτούντα τουλάχιστον 18 ετών [2]

□ Επαρκής πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα του ενδιαφερομένου

Για VISA ELECTRON, ΑΒ VISA ELECTRON:

□ Ελάχιστο ατομικό εισόδημα €2.000 (με εγγυητή) [3]

□ Ελάχιστο ατομικό εισόδημα €3.000 (χωρίς εγγυητή)

□ Ηλικία αιτούντα τουλάχιστον 18 ετών [2]

Για GOLD MASTERCARD:

□ Ελάχιστο ατομικό εισόδημα €14.700

□ Ηλικία αιτούντα τουλάχιστον 18 ετών [2]

□ Επαρκής πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα του ενδιαφερομένου

Για PLATINUM MASTERCARD:

□ Ελάχιστο ατομικό εισόδημα €44.000

□ Ηλικία αιτούντα τουλάχιστον 18 ετών [2]

□ Επαρκής πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα του ενδιαφερομένου

[1] Για εισοδήματα από €6.000 απαιτείται λήψη φερέγγυου εγγυητή

[2] Για ηλικίες από 18 έως 20 ετών και πάνω από 70, απαιτείται λήψη φερέγγυου 

εγγυητή

[3] Ειδικά οι φοιτητές / σπουδαστές έχουν τη δυνατότητα απόκτησης της κάρτας και με 

μηδενικό ατομικό εισόδημα, με την προϋπόθεση να ληφθεί ως εγγυητής ένας από τους 

δύο γονείς.
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ϋ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΡΧΙΚΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ

ΚΑΡΤΩΝ

1) Ενέργειες καταστήματος 

Συμπλήρωση και έλεγχος της αίτησης

Για την επεξεργασία των αιτήσεων πιστωτικών καρτών καθιερώνεται η ηλεκτρονική 

διαβίβαση. Το κατάστημα φέρει πλήρη ευθύνη για:

□ Την ορθότητα των στοιχείων που διαβιβάζονται ηλεκτρονικά και βάση των οποίων

γίνονται οι απαραίτητοι έλεγχοι αλλά και η αξιολόγηση των αιτημάτων μέσω του 

ειδικού μηχανογραφικού συστήματος (credit scoring)

□ Την πληρότητα των απαραίτητων δικαιολογητικών.

Ο υπάλληλος περνάει τα στοιχεία του πελάτη στο σύστημα ή μεριμνά για την ενημέρωση 

των ήδη καταχωρημένων στοιχείων. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δίνεται στην 

ενημέρωση όλων των δεδομένων, όπως:

-ονοματεπώνυμο (πλήρες και χωρίς συντμήσεις)

-διευθύνσεις (δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις με διεύθυνση επικοινωνίας, ταχυδρομική 

θυρίδα εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων και διευθύνσεις εξωτερικού)

-στοιχεία οικογενειακής κατάστασης.

-στοιχεία επαγγελματικής κατάστασης (τύπος απασχόλησης, επάγγελμα & φορέας)

Ο υπάλληλος συμπληρώνει τα υπόλοιπα στοιχεία της αίτησης με βάση τα 

προσκομισθέντα πρωτότυπα δικαιολογητικά των ενεχόμενων (κύριου και πρόσθετου 

μέλους ή/ και εγγυητή)

Ο πελάτης υπογράφει:

-την αίτηση(κύριο μέλος , πρόσθετο μέλος, εγγυητής)

-τους κύριος όρους για τη χρήση της κάρτας
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Συγκέντρωση και έλεγχος δικαιολογητικών

Αρχικά το κατάστημα θα ελέγχει την ταυτοπροσωπία του κύριου μέλους και των 

ενδεχόμενων άλλων ενεχομένων από την ταυτότητα ή το διαβατήριο (σε ισχύ) και στη 

συνέχεια θα συγκεντρώνει τα απαραίτητα πρωτότυπα δικαιολογητικά τα οποία είναι τα 

εξής:

ΚΥΡΙΟ ΜΕΛΟΣ

α) Έλληνες υπιίκοοι

□ αστυνομικό δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο σε ισχύ

□ Το πρωτότυπο του εκκαθαριστικού σημειώματος ή της δήλωσης φορολογίας

εισοδήματος (Ε1) του τελευταίου οικονομικού έτους.

-Στις περιπτώσεις που η δήλωση φορολογίας εισοδήματος δε φέρει υπογραφή 

παραλαβής από την εφορία θα συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 

όπου θα βεβαιώνεται ότι η δήλωση φορολογίας είναι ακριβές αντίγραφο εκείνης που 

υπεβλήθη στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.

-Για τους μισθωτούς δημοσίου, ΝΠΔΔ και τραπεζών, εναλλακτικά, πρόσφατη 

απόδειξη μισθοδοσίας.

-Ειδικά για τη Visa Electron, βεβαίωση φοίτησης από εκπαιδευτικό ίδρυμα, όταν ο 

αϊτών είναι φοιτητής/ σπουδαστής.

Σημείωση: Όταν το αιτούμενο πιστωτικό όριο είναι € 900, δεν είναι υποχρεωτική η 

προσκόμιση δικαιολογητικού εισοδήματος και η αξιολόγηση θα γίνεται με το κατά 

δήλωση εισόδημα, (δεν ισχύει για αλλοδαπούς)

β) Αλλοδαποί ΕΕ (ευρωπαϊκής ένωσηΌ- Κωνσταντινούπολή^ με τούρκικη υπηκοότητα 
και ελληνική ιθαγένεια

□ Διαβατήριο σε ισχύ

□ Το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της Δ.Ο.Υ.
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γ)Αλλοδαποί εκτός ΕΕ ('ευρωπαϊκής ένωση Α-πολιτικοί φυγάδες για κλασσικά προϊόντα 

us εγγυητή ή Visa Electron ycopíc εγγυητή

□ Διαβατήριο σε ισχύ

□ Για τους πολιτικούς φυγάδες το Ειδικό δελτίο ταυτότητας Αλλοδαπού πολιτικού 

φυγάδα

□ Άδεια παραμονής σε ισχύ

□ Τα τελευταία 3 εκκαθαριστικά σημειώματα της Δ.Ο.Υ.

□ Πρόσφατος λογαριασμός ΔΕΗ ή OTE ή, εναλλακτικά αντίγραφο μισθωτηρίου 

συμβολαίου θεωρημένου από τη Δ.Ο.Υ.

ΠΡΟΣΘΕΤΟ ΜΕΛΟΣ

□ αστυνομικό δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο σε ισχύ ή Ειδικό δελτίο ταυτότητας 

Αλλοδαπού πολιτικού φυγάδα

ΕΓΓΥΗΤΗΣίέλληνας υπήκοος)

□ αστυνομικό δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο σε ισχύ

□ Το πρωτότυπο του εκκαθαριστικού σημειώματος ή της δήλωσης φορολογίας 

εισοδήματος (Ε1) του τελευταίου οικονομικού έτους.

ΣΐΗίείωση:

Με την έγκριση της αίτησης, οι διαδικασίες της έκδοσης της πιστωτικής κάρτας 

προχωρούν αυτόματα, επομένως:

-Το κατάστημα δεν προωθεί κανένα αίτημα για έλεγχο στην κεντρική υπηρεσία, αν ο 

πελάτης δεν έχει προσκομίσει το σύνολο των απαραίτητων δικαιολογητικών.

-Το κατάστημα θα πρέπει να έχει μεριμνήσει ώστε τα δικαιολογητικά να είναι ευκρινή 

και να έχει ελέγξει σχολαστικά για την ύπαρξη ενδείξεων αλλοίωσης ή και παραχάραξης 

τους.

-Όλα τα δικαιολογητικά θα φωτοτυπούνται και θα τηρούνται τηρούνται στο φάκελο του 

πελάτη ο οποίος και θα προωθείται στην κεντρικά υπηρεσία, (εφόσον εγκριθεί το 

αίτημα)
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Έλεγχος εισοδήματος

Όταν το αιτούμενο πιστωτικό όριο είναι €900, δεν είναι υποχρεωτική η προσκόμιση 

δικαιολογητικού εισοδήματος από τον αιτούντα και η αξιολόγηση θα γίνεται με το κατά 

δήλωση εισόδημα (εξαιρούνται οι αλλοδαποί)

Συμπληρώνεται υποχρεωτικά το ετήσιο ατοιιικό εισόδημα του αιτούντος, όπως αυτό 

αναγράφεται στο εκκαθαριστικό της εφορίας, βάσει του οποίου θα αξιολογείται το 

αίτημα των πελατών. Το οικογενειακό εισόδημα θα λαμβάνεται υπόψη μόνο σε 

περίπτωση που λαμβάνεται εγγυητής ο/ η σύζυγος.

Κατά τον υπολογισμό του εισοδήματος θα λαμβάνονται υπόψη οι εξής πηγές:

□ καθαρό εισόδημα

□ αυτοτελώς φορολογούμενα ποσά

□ εισοδήματα από ακίνητα

□ ποσά μη υποχρεωτικά εκχωρητέα από την Τ.Ε.

□ καθαρά κέρδη από επιχειρήσεις

□ αγροτικές ενισχύσεις

Γνώμη καταστήματος

Όλοι οι πελάτες κατατάσσονται σε μία από τις τρεις διαβαθμίσεις:

«επιθυμητός», «ουδέτερος», «μη επιθυμητός». Η κρίση του καταστήματος μπορεί να 

προκύπτει από την προηγούμενη συναλλακτική συμπεριφορά του πελάτη ή την 

πληροφόρηση στελεχών του καταστήματος.

Ο χαρακτηρισμός «ουδέτερος» δεν χρησιμοποιείται παρά μόνο στις περιπτώσεις 

αγνώστων στην τράπεζα ή νέων και αδοκίμαστων πελατών.

Η ένδειξη «μη επιθυμητός» επιλέγεται μόνον εάν το κατάστημα έχει συγκεκριμένες 

δυσμενείς πληροφορίες για τον πελάτη που επηρεάζουν τη φερεγγυότητα του και, 

πάντως, σε καμία περίπτωση για λόγους όπως χαμηλό εισόδημα, μη ύπαρξη ακίνητης 

περιουσίας, κ.λ.π.
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Λήψη εγγυητή

Θα λαμβάνεται υποχρεωτικά εγγυητής στις ακόλουθες περιπτώσεις, ανάλογα με το 

αϊτούμενο προϊόν:

VISA ELECTRON

□ ετήσιο ατομικό εισόδημα αιτούντος από €2.000 έως €3.000

□ ηλικία αιτούντος 18-20 ετών ή πάνω από 70 ετών.

Σημείωση: ειδικά οι φοιτητές/ σπουδαστές έχουν τη δυνατότητα απόκτησης της κάρτας 

και με μηδενικό εισόδημα, με προϋπόθεση λήψης εγγυητή ενός εκ των γονέων του.

MASTERCARD. VISA

□ ετήσιο ατομικό εισόδημα αιτούντος από €3.000 έως €6.000

□ ηλικία αιτούντος 18-20 ετών ή πάνω από 70 ετών.

□ Όταν ο αϊτών είναι αλλοδαπός 

Εξαιρούνται οι:

□ Έλληνες της Κωνσταντινούπολης, οι οποίοι έχουν την ελληνική ιθαγένεια, αλλά 

τούρκικη υπηκοότητα.

□ Οι πολίτες της Ευρωπαϊκής ένωσης οι οποίοι δεν έχουν μεν ελληνική υπηκοότητα 

αλλά αποκτούν και φορολογούνται για εισοδήματα στην Ελλάδα.

Ο εγγυητής, είτε είναι σύζυγος είτε τρίτο πρόσωπο, θα υπογράφει το έντυπο της 

αίτησης.

Η υποχρεωτική λήψη εγγυητή ελέγχεται από το σύστημα και, επομένως, στις 

περιπτώσεις που το κατάστημα δεν λάβει εγγυητή, ενώ απαιτείται, τα αιτήματα θα 

απορρίπτονται.

Απαιτούιιενα στοιχεία εγγυητή-τρίτου προσώπου ίπλην συζύγου)

□ Ελληνική υπηκοότητα

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €11.750 και άνω για τις κάρτες MASTERCARD, 

VISA

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €8.000 και άνω για την VISA.ELECTRON
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□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €19.000 και άνω για την GOLD MASTERCARD

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €50.000 και άνω για την PLATINUM 

MASTERCARD

□ Ηλικία 21-70 ετών.

□ Το Σ.Α.Κ. του να μην υπερβαίνει το 40% του ατομικού του εισοδήματος.

□ Να μην έχει δυσμενή στοιχεία σε βάρος του.

Εφόσον θεωρηθεί σκόπιμο, εγγυητής μπορεί να ζητηθεί και εκ των υστέρων.

Απαιτούιιενα στοιγεία εγγυητή-συΟύγου

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €3.000 και οικογενειακό εισόδημα πάνω από 

€6.000 για τις κάρτες MASTERCARD, VISA

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €8.000 για την VISAJ2LECTRON

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €10.000 και οικογενειακό εισόδημα πάνω από 

€19.000 για GOLD MASTERCARD

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €25.000 και οικογενειακό εισόδημα πάνω από 

€50.000 για την PLATINUM MASTERCARD

□ Να μην έχει δυσμενή στοιχεία σε βάρος του.

Απαιτούιιενα στοιγεία εγγυητή-γονέα (ιιόνο για την VISA ELECTRON!

□ Ετήσιο ατομικό εισόδημα από €8.000 για την VISA_ELECTRON

□ Ελληνική υπηκοότητα

Εισήγηση αρχικής χορήγησης πιστωτικού ορίου

Το χορηγούμενο πιστωτικό όριο θα καθορίζεται αυτόματα από το σύστημα βάσει πίνακα 

που έχει συνταχθεί για το σκοπό αυτό, τον οποίο λαμβάνονται υπόψη η βαθμολογία που 

συγκεντρώνει ο πελάτης, το ύψος του εισοδήματος του και το σύνολο αναλαμβανόμενων 

κινδύνων (Σ.Α.Κ). Σε περίπτωση που το αιτούμενο όριο είναι μικρότερο από το 

καθοριζόμενο από το σύστημα, θα χορηγείται το αιτούμενο όριο.
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Ενημέρωση πελάτη

Το κατάστημα θα ενημερώνει τον πελάτη τόσο για την έγκριση και για την απόρριψη του 

αιτήματος. Οι λόγοι της απόρριψης δεν κοινοποιούνται στον πελάτη. Το κατάστημα δεν 

κατευθύνει τον πελάτη στην κεντρική υπηρεσία για διευκρινίσεις αναφορικά με την 

απόρριψη του αιτήματος.

Αποστολή των πλαστικών δελτίων καρτών

Οι εγκριθείσες κάρτες θα αποστέλλονται με συστημένο ταχυδρομείο απευθείας στους 

πελάτες, και όχι στα καταστήματα. Ειδικά οι platium mastercard αποστέλλονται στους 

πελάτες με courier. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, που ο πελάτης επιθυμεί να παραλάβει 

την κάρτα την κάρτα από το κατάστημα, τότε το αίτημα θα πρέπει να αιτιολογείται από 

το κατάστημα.

Ειδική αντιμετώπιση αιτημάτων

Το κατάστημα μπορεί:

-Να αιτηθεί πρωτογενώς την έκδοση κάρτας ζητώντας να μην ληφθούν υπόψη δυσμενή 

του πελάτη. Σ’ αυτή την περίπτωση συνιστάται η λήψη εγγυητή.

-Να αιτηθεί πρωτογενώς την έκδοση κάρτας με υψηλό πιστωτικό όριο. Σ’ αυτή την 

περίπτωση θα λαμβάνεται απαραίτητα εγγυητής και ο πελάτης δεν θα πρέπει να έχει 

δυσμενή στοιχεία σε βάρος του.

-Να αιτηθεί πρωτογενώς τη χορήγηση κάρτας με δέσμευση κατάθεσης του πελάτη ίσης 

με το 140% του αιτούμενου πιστωτικού ορίου. Σ’ αυτή την περίπτωση ο πελάτης δεν θα 

πρέπει να έχει δυσμενή στοιχεία σε βάρος του.

Και οι 3 περιπτώσεις θα συνοδεύονται από επαρκώς αιτιολογημένη εισήγηση του 

καταστήματος και θα αξιολογούνται από τον επικεφαλή της εγκριτικής ομάδας 

χορηγήσεων.
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ίϋ. ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ

1) Επανεξέταση μετά «πό απόρρηι/η

Παρέχεται η δυνατότητα στο κατάστημα, σε περίπτωση που ένα αίτημα έχει απορριφθεί και 

με την προϋπόθεση ότι υφίστανται νέα στοιχεία που ενισχύουν την πιστοληπτική ικανότητα 

και φερεγγυότητα του πελάτη, να υποβάλει ηλεκτρονικά αίτημα επανεξέτασης, με 

διαδικασία που προβλέπεται από την εφαρμογή.

2) Μεταβολές πιστωτικού ορίου 

Αυξήσεις πιστωτικού ορίου

Ενέργειες καταστήματος

□ Ο πελάτης συμπληρώνει το ειδικό έντυπο αίτησης αύξησης του πιστωτικού του 

ορίου όπου θα αναγράφει το αιτούμενο πιστωτικό όριο.

□ Το κατάστημα θα ενημερώνει τον πελάτη ότι η απόφαση θα ληφθεί στην 

κεντρική υπηρεσία και ενδέχεται είτε να εγκριθεί το αίτημα με το αιτούμενο ή 

μικρότερο πιστωτικό όριο είτε να απορριφθεί.

□ Σε περίπτωση έγκρισης το νέο αυξημένο όριο του πελάτη θα αναγράφεται στον 

επόμενο λογαριασμό του

□ Θα επισυνάπτεται απαραίτητα το τελευταίο εκκαθαριστικό της εφορίας ή 

πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει αποδεικτικό 

εισοδήματος η αύξηση δεν θα ξεπερνά τα €500.

Τα καταστήματα δεν θα δέχονται αιτήσεις αιτήσεις αύξησης πιστωτικού ορίου για 

κάρτες που δεν έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον έξι μήνες ζωής από την αρχική 

χορήγηση.

Κατ’ εξαίρεση αιτήματα πολύ καλών πελατών που συνοδεύονται από τεκμηριωμένη 

εισήγηση του καταστήμάτος θα εξετάζονται από τον επικεφαλή της εγκριτικής 

ομάδας χορηγήσεων της διεύθυνσης καταναλωτικής πίστης.
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Μειώσεις πιστωτικού ορίου

Στα αιτήματα για μείωση πιστωτικού ορίου γίνεται χρήση του εντύπου της αύξησης 

πιστωτικού ορίου όπου η λέξη «αύξηση» θα αντικαθίσταται από τη λέξη «μείωση». Ως 

ελάχιστο ποσό μείωσης ορίζονται τα €900. Σε αυτή την περίπτωση ο πελάτης δεν 

υποχρεούται να προσκομίσει εκκαθαριστικό εισοδήματος.

3) Αλλαγή κατηγορίας πιστωτικής κάρτας

• κάτοχοι MASTERCARD ή GOLD MASTERCARD, οι οποίοι επιθυμούν την 

έκδοση PLATINUM MASTERCARD και κάτοχοι MASTERCARD οι οποίοι 

επιθυμούν την έκδοση GOLD MASTERCARD.

□ εάν η κάρτα που έχουν είναι παλαιάς έκδοσης και βρίσκεται στον πρώτο 

χρόνο, από διετή κύκλο ανανέωσης του δελτίου, δεν θα χρεωθούν συνδρομή 

για το δεύτερο χρόνο ανανέωσης της και δεν θα ανανεωθεί στη λήξη της.

□ Εάν η κάρτα βρίσκεται στο δεύτερο χρόνο ανανέωσης της και κατά συνέπεια 

έχουν πληρώσει τη σχετική συνδρομή, τότε η υπάρχουσα κάρτα απλώς δεν 

θα ανανεωθεί στη λήξη της .

□ Εάν η κάρτα που έχουν είναι νέας έκδοσης, δηλαδή ανανεώνεται κατ' έτος, 

τότε δεν θα ανανεωθεί στη λήξη της. 4

4) Επανέκδοση πιστωτικών καρτών

Το κατάστημα θα εισηγείται την επανέκδοση κάρτας στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

Επιστροφή της κάρτας

Αφορά τις περιπτώσεις όπου ο πελάτης έχει επιστρέφει την πιστωτική του κάρτα ή δεν 

την παρέλαβε από το ταχυδρομείο. Αν έχει παρέλθει χρονικό διάστημα μικρότερο του 

έτους από τη λήξη της κάρτας, το κατάστημα αιτείται την επανέκδοση της κάρτας με 

απλή επιστολή. Αν έχει παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο του έτους από τη λήξη 

της κάρτας, το κατάστημα υποβάλλει νέο αίτημα με πλήρη δικαιολογητικά σύμφωνα με 

τα ισχύοντα.
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Εντολή αφαίρεσης κάρτας

Αφορά πιστωτικές κάρτες που έχουν χαρακτηριστεί με εντολή αφαίρεσης της λόγω 

μεγάλης καθυστέρησης, υπέρβασης, κακής χρήσης κλπ. Σε κάθε περίπτωση το 

κατάστημα θα υποβάλει νέο αίτημα με πλήρη δικαιολογητικά σύμφωνα με τα ισχύοντα.

Κλοπή/ απώλεια κάρτα£

Σε περίπτωση που έχει παρέλθει χρονικό διάστημα μικρότερο του ενός έτους από τη 

δήλωση απώλειας ή την παρακράτηση του πλαστικού από το Α.Τ.Μ. το κατάστημα 

συμπληρώνει το ειδικό έντυπο «δήλωσης απώλειας, κλοπής, καταστροφής πιστωτικής 

κάρτας». Διαφορετικά το κατάστημα θα υποβάλει νέο αίτημα με πλήρη δικαιολογητικά 

σύμφωνα με τα ισχύοντα.

Διόρθωση επωνύιιου

Σε περίπτωση που το ονοματεπώνυμο του κατόχου δεν αντιστοιχεί με τους λατινικούς 

χαρακτήρες της κάρτας, το κατάστημα συμπληρώνει το ειδικό έντυπο. Στο έντυπο 

επισυνάπτονται: -παλαιά κάρτα κατεστραμμένη

-φωτοτυπία ταυτότητας ή διαβατηρίου

απόφαση νομαρχίας (εφόσον αφορά αλλαγή

ονοματεπωνύμου)

-φωτοτυπία διαζευκτηρίου

Καταστροφή κάρτας

Σε περίπτωση ακούσιας καταστροφής της πιστωτικής κάρτας ή απομαγνητισμού της 

μαγνητικής ταινίας, το κατάστημα αποστέλλει στα κεντρικά υπεύθυνη δήλωση του 

πελάτη στην οποία δηλώνεται ότι «η κάρτα έχει καταστραφεί»

Πρόωρη ανανέωση

Αφορά περιπτώσεις όπου ο πελάτης αιτείται την πρόωρη ανανέωση της κάρτας του 

προγραμματισμένης απουσίας του(π.χ λόγω διακοπών, ταξιδιού στο εξωτερικό κλπ.) 

κατά το χρόνο της κανονικής ανανέωσης και με την προϋπόθεση ότι το αίτημα 

υποβάλλεται σε χρονικό διάστημα μικρότερο των 2 μηνών από τη λήξη της κάρτας.
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5) Έκδοση πιστωτικών καρτών πρόσθετων μελών

Με την καταβολή των δικαιολογητικών ,δίδεται η δυνατότητα της ταυτόχρονης 

ηλεκτρονικής έκδοσης μέχρι και δύο πρόσθετων καρτών, έκτος και αν υπάρχει λήψη 

εγγυητή οπότε μπορεί να εκδοθεί ηλεκτρονικά μόνο μία πρόσθετη κάρτα. Προκειμένου 

να εκδοθεί πρόσθετη κάρτα θα πρέπει να υπάρχει συγγένεια Α’ βαθμού του κυρίου 

μέλους με το πρόσθετο μέλος. Το πρόσθετο μέλος δεν θα πρέπει να έχει δημιουργήσει 

δική του οικογένεια.

6) IIpoeKSoasic-cross selling

Οι πιστωτικές κάρτες που εκδίδονται από προγράμματα προεκδόσεων ή από cross 

selling στεγαστικών δανείων αποστέλλονται στα καταστήματα με ειδική κατάσταση και 

συνοδεύονται με προτυπωμένη αίτηση και απόδειξη παραλαβής.
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II. ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ
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α. ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

ί. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Δικαιούχοι μη επιδοτούμενων στεγαστικών δανείων από κεφάλαια της τράπεζας είναι: 

Φυσικά πρόσωπα

• Με ελληνική υπηκοότητα ή ιθαγένεια, περιλαμβανόμενων και των ομογενών 

κατοίκων εξωτερικού,

• Υπήκοοι κρατών -  μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκτός του διπλωματικού 

προσωπικού των πρεσβειών ή διπλωματικών απόστολων .

• Υπήκοοι κρατών μη μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχουν 

συμπληρώσει 3ετη διαμονή στην Ελλάδα και υποβάλουν φορολογική 

δήλωση, εκτός του διπλωματικού προσωπικού των ξένων πρεσβειών ή των 

διπλωματικών απόστολων.

Δανειολήπτης στεγαστικού δανείου μπορεί να είναι ο κύριος ή ο έχων την 

επικαρπία ή την ψιλή κυριότητα ή ποσοστά στο χρηματοδοτούμενο ακίνητο.

Νομικά πρόσωπα

Ελληνικές, διεθνείς και υπεράκτιες (offshore), των οποίων τα κύρια στοιχεία του 

ενεργητικού είναι ακίνητα και η δραστηριότητα τους περιορίζεται μόνο στην απόκτηση 

και εκμετάλλευση ακινήτων (δεν χρηματοδοτούνται κατασκευαστικές εταιρίες). Οι 

χορηγήσεις δανείων σε Νομικά πρόσωπα γίνονται αποκλειστικά μέσω του προϊόντος της 

Ε.Τ.Ε. «Εθνοστέγη ελεύθερο νομικών προσώπων».
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Σημειώσεις:

• Εφόσον ο υποψήφιος η εγγυητής, είναι ανήλικος ή υπό δικαστική αντίληψη, 

απαιτείται η έκδοση σχετικής άδειας από το αρμόδιο δικαστήριο, για την 

υπογραφή της σύμβασης καθώς και για την εμπράγματη επιβάρυνση του 

ακίνητου. Αφού χορηγηθεί άδεια τη δανειακή σύμβαση υπογράφουν οι 

ασκούντες τη γονική μέριμνα του ανήλικου η τη δικαστική επιμέλεια, και 

συναινούν, ενώπιον του αρμόδιου δικαστηρίου, για τη χορήγηση άδειας εγγραφής 

προσημείωσης υποθήκης στο ακίνητο.

• Για χορηγήσεις δανείων που αφορούν σε επαγγελματική στέγη, προσδιορίζονται 

οι παρακάτω κατηγορίες φυσικών προσώπων για δανειοδότηση:

□ Ελεύθεροι επαγγελματίες: γιατροί, οδοντίατροί, κτηνίατροι, 

φυσιοθεραπευτές, δικηγόροι, συμβολαιογράφοι, άμισθοι 

υποθηκοφύλακες, δικαστικοί επιμελητές, αρχιτέκτονες, μηχανικοί, 

τοπογράφοι, χημικοί, γλύπτες, ζωγράφοι, σκηνοθέτες, σκηνογράφοι, 

διακοσμητές, οικονομολόγοι, αναλυτές-προγραμματιστές, ερευνητές ή 

σύμβουλοι επιχειρήσεων, λογιστές ή φοροτέχνες κ.λ.π.)

□ Φυσικά πρόσωπα με εμπορική ιδιότητα, εφόσον το δανειοδοτούμενο 

ακίνητο προορίζεται για εκμετάλλευση και όχι για ιδιόχρηση.

□ Λοιπά φυσικά πρόσωπα που δεν έχουν εμπορική ιδιότητα.
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ϋ. ΣΚΟΠΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

• Αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, επέκταση, επισκευή, βελτίωση, συντήρηση 

κατοικίας.

• Αγορά οικοπέδου για ανέγερση κατοικίας

• Εξόφληση δανείων άλλων τραπεζών.
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iii. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

1) Χτίσματα

> Χρηματοδοτούμενα κτίσματα

Χρηματοδοτούνται κτίσματα με φέροντα οργανισμό από οπλισμένο σκυρόδερμα, 

μεταλλική κατασκευή σύγχρονης τεχνολογίας, οπτοπλινθοδομή, λιθοδομή και μικτή 

κατασκευή, τα οποία:

α) Είναι νομίμως υφιστάμενα, βάσει οικοδομικής άδειας σε οικόπεδα εντός σχεδίου 

πόλεως η εντός ορίων οικισμών προ του 1923 και σε γήπεδα άρτια οικοδομήσιμα, κατά 

κανόνα η παρέκκλιση.

β) Στερούνται άδειας οικοδομής, αλλά το κτίσμα προϋφίσταται του 1955, με την 

προϋπόθεση ότι αυτό αποδεικνύεται από σχετικά δημόσια έγγραφα, όπως τίτλοι 

ιδιοκτησίας, βεβαιώσεις Δημοσίων Οργανισμών (OTE, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ), δήμων 

κοινοτήτων, πολεοδομίας κλπ.

Για τα ανωτέρω ακίνητα οι απαιτούμενοι έλεγχοι διαφοροποιούνται ανάλογα 

με το σκοπό του δανείου:

• Αγορά ακίνητου. Δεν απαιτείται έλεγχος αρτιότητας και οικοδομησιμότητας 

του οικοπέδου η του γηπέδου.

• Επισκευή- συντήρηση- βελτίωση ακίνητου. Δεν απαιτείται έλεγχος 

αρτιότητας και οικοδομησιμότητας του οικοπέδου η γηπέδου, εφόσον 

πρόκειται για επισκευή μικρής έκτασης που δεν προϋποθέτει έκδοση 

οικοδομικής άδειας.

• Προσθήκη κατ’ επέκταση ή καθ 'ón/oc. Τα οικόπεδα ή γήπεδα σ’ αυτήν την 

περίπτωση πρέπει να είναι άρτια και οικοδομήσιμα κατά κανόνα ή κατά 

παρέκκλιση βάσει βεβαίωσης μηχανικού.

γ) Έχουν ανεγερθεί με οικοδομική άδεια σε οικόπεδα μη άρτια αλλά οικοδομήσιμα βάσει 

του άρθρου 25 του Ν. 1337/83, όπως αυτό ισχύει.
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δ) Είναι αυθαίρετα στο σύνολο τους αλλά πληρούν την πρώτη από τις επόμενες 

παραγράφους και μια τουλάχιστον από τις επόμενες δύο.

• Βρίσκονται σε οικόπεδα ή γήπεδα αυτοτελώς άρτια ή οικοδομήσιμα εντός ή 

εκτός σχεδίου, που βεβαιώνεται από μηχ/κο των ενδιαφερομένων.

• 'Εχουν τίτλο οριστικής εξαίρεσης από την κατεδάφιση (βάση του νόμου με τον 

οποίο δηλώθηκε το αυθαίρετο)

• Έχει βεβαίωση από το πολεοδομικό γραφείο ότι το κτίσμα είναι Νομίμως 

υφιστάμενο.

ε) Έχουν αυθαίρετο τμήμα, αλλά:

• Το αυθαίρετο τμήμα μπορεί να νομιμοποιηθεί (βάση του συντελεστή δόμησης 

και του ποσοστού κάλυψης)

• Το αυθαίρετο τμήμα αφορά σε εξώστη που έχει μετατραπεί σε χώρο κύριας 

χρήσης και μπορεί να επανέλθει εύκολα σε νόμιμη χρήση.

• Το αυθαίρετο τμήμα είναι πέραν της κάλυψης και του συντελεστή δόμησης ,το 

οποίο όμως είναι στατικά ανεξάρτητο του νόμιμου κτίσματος.

Στοιχεία που θα βεβαιώνονται από τον μηχανικό των ενδιαφερομένων.

στ) Έχουν ανεγερθεί με νόμιμη οικοδομική άδεια η οποία έχει ανακληθεί (π.χ λόγω 

ακύρωσης ρυμοτομικού σχεδίου ή πράξης εφαρμογής)

ζ) Προκατασκευασμένα

Αυτά χωρίζονται σε δυο κατηγορίες:

• Είναι προκατασκευασμένα και διαθέτουν οικονομική άδεια 

προκατασκευασμένης κατοικίας (όχι λυόμενης) σε οικόπεδο εντός σχεδίου 

πόλης ή οικισμού προ του 1923, άρτιου και οικοδομήσιμου και διαθέτουν 

βεβαίωση του αρμόδιου φορέα (ΥΠΕΧΩΔΕ) περί του μονίμου της 

συγκεκριμένης κατασκευής.

• Είναι προκατασκευασμένα και δεν διαθέτον οικοδομική άδεια, (ισχύει η δ’ 

παράγραφος). Επιπλέον απαιτείται βεβαίωση του μηχανικού των 

ενδιαφερομένων ή του Δήμου και έλεγχος από τον μηχανικό της τράπεζας για το 

μόνιμο της κατασκευής.
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η) Διατηρητέα ή παραδοσιακά κτίσματα ως νομίμως υφιστάμενα.

θ) Ακίνητα που έχουν ανεγερθει με οικοδομική άδεια ή είναι νομίμως υφιστάμενα αλλά 

τα οικόπεδα σήμερα δεν είναι άρτια ή οικοδομήσιμα. Αυτά δανειοδοτούνται μόνο για 

αγορά ή επισκευή-βελτίωση-συντήρηση.

ι) Ακίνητα, νομίμως υφιστάμενα βάσει οικοδομικής αδείας που έχουν ανεγερθεί σε 

τυφλά αποκλεισμένα οικόπεδα που βρίσκονται εντός σχεδίου πόλεως και έχουν 

πρόσβαση νομίμως υφιστάμενη.

κ) Σεισμόπληκτα

Αυτά χωρίζονται σε δύο κατηγορίες:

• Αυτά έχουν ανεγερθει ως σεισμόπληκτα με οικοδομική άδεια ως νομίμως 

υφιστάμενα χωρίς να απαιτείται έλεγχος αρτιότητας και οικοδομησιμότητας του 

οικοπέδου.

• Όταν πρόκειται για επισκευές σεισμόπληκτων με άδεια από το ΤΑΣ, απαιτείται η 

προσκόμιση της οικοδομικής αδείας, και η πιστοποίηση των επισκευών από 

μηχ/κο της τράπεζας.

> Μη χρηματοδοτούμενα κτίσματα

• Βιομηχανικά βιοτεχνικά-ξενοδοχειακά

• Κατεδαφιστέα σύμφωνα με την απόφαση κρατικού φορέα

• Αυθαίρετα που δεν εμπίπτουν στις περιπτώσεις δ’ και ε’ της προηγούμενης 

περιόδου

• Υπόγειοι και ημιυπόγειοι χώροι, οι οποίοι δεν είναι χαρακτηρισμένοι ως 

διαμερίσματα ή καταστήματα σύμφωνα με το θεωρημένο από την πολεοδομία 

σχέδιο κάτοψης και το διάγραμμα κάλυψης.

• Αποθήκες

• Πλινθόκτιστα και ωμοπλινθόκτιστα (πλην των παραδοσιακών-διατηρητέων) 

τα οποία χαρακτηρίζονται «μη κατοικήσιμα» βάσει γνωμάτευσης μηχ/κου 

της τράπεζας.
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• Παλαιά λιθόκτιστα κτίσματα. Εάν το δάνειο αφορά επισκευές μη 

κατοικήσιμου και πεπαλαιωμένου κτιρίου το αίτημα εξετάζεται κατά 

περίπτωση. Εφόσον εγκριθεί, οι εκταμιεύσεις γίνονται με την πρόοδο των 

έργων, ανεξαρτήτως ποσού, βάσει γνωμάτευσης του μηχανικού προκειμένου 

να διαπιστωθεί εάν το χρηματοδοτούμενο ακίνητο καθίσταται κατοικήσιμο 

και εμπορεύσιμο.

2) Οικόπεδα

> Χρηματοδοτούμενα οικόπεδα 

Οικόπεδα:

• Αρτια και οικοδομήσιμα εντός σχεδίου πόλεως ή οικισμού προ του 

1923, που δεν είναι χαρακτηρισμένα ως δεσμευμένα για ορισμένους 

σκοπούς, συνήθως από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τα βεβαρημένα με 

πολλαπλές μισθώσεις , τα ευρισκόμενα σε δασώδεις περιοχές ή 

ρέματα, παραλία, σε αρχαιολογικούς χώρους, βιότοπους κλπ., τα 

έχοντα περιορισμούς δόμησης κτλ.

Επίσης χρηματοδοτούνται:

□ Μερίδια εξ’ αδιαιρέτου οικοπέδου, με την προϋπόθεση ότι:

εγγράφεται βάρος σε ολόκληρο το χρηματοδοτούμενο 

ή σε άλλο ακίνητο, ή/και 

ενεχυριάζονται καταθέσεις ή αξίες.

□ Τμήματα οικοπέδου που προέρχονται από σύσταση κάθετης 

ιδιοκτησίας-συνιδιοκτησίας, επί μεγαλύτερο οικοπέδου, το 

οποίο είναι αυτοτελές, άρτιο και οικοδομήσιμο, έχει προς 

εκμετάλλευση τόσο το συντελεστή δόμησης όσο και το 

ποσοστό κάλυψης του οικοπέδου που του αναλογεί, γεγονός 

που πιστοποιείται από τον μηχανικό του πελάτη. Σημειώνεται 

ότι σε γήπεδα εκτός σχεδίου, με βάση την ισχύουσα 

νομοθεσία, απαγορεύεται σήμερα η σύσταση κάθετης 

ιδιοκτησίας, αλλά επιτρέπεται η σύσταση οριζοντίων 

ιδιοκτησιών σε νόμιμο ακίνητο, (ενιαίο κτίσμα) που κτίσθηκε 

σε άρτιο και οικοδομήσιμο αγροτεμάχιο. Αν υπάρχουν 

περισσότερα κτίσματα απαιτείται έγκριση επιτροπής 

Αρχιτεκτονικού έλεγχου.
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Επισημαίνεται ότι ο μηχανικός της τράπεζας θα πρέπει να καταγράφει τα τετραγωνικά 

μέτρα δόμησης και κάλυψης που αντιστοιχούν στο προς δανειοδότηση τμήμα του 

οικοπέδου.

• Άρτια και οικοδομήσιμα που πρόκειται να ρυμοτομηθούν (π.χ. λόγω 

ένταξης στο σχέδιο πόλης, αλλαγής ρυμοτομικού σχεδίου, 

διαπλάτυνσης δρόμου), αλλά θα παραμείνουν άρτια και οικοδομήσιμα 

και μετά την ρυμοτόμηση, σύμφωνα με την γνωμάτευση του αρμόδιου 

μηχανικού της τραπέζης.

• Μη άρτια αλλά οικοδομήσιμα με άδεια οικοδομής ή βεβαίωση 

οικοδομησιμότητας.

Επισήμανση

Για την χρηματοδότηση αγοράς οικοπέδου εντός σχεδίου πόλεως, χωρίς άδεια οικοδομής 

θα πρέπει να προσκομισθεί επιπλέον πρόσφατο τοπογραφικό διάγραμμα με δήλωση 

πολιτικού μηχανικού ότι είναι άρτιο και οικοδομήσιμο.

Οικόπεδα υπό ένταξη στο σχέδιο πόλης (δηλ. δεν έχει κυρωθεί ακόμα η πράξη 

εφαρμογής ) και εφόσον προσκομισθεί βεβαίωση οικοδομησιμότητας απο το αρμόδιο 

Πολεοδομικό γραφείο.

Γήπεδα(αγροτεμάχια), εκτός σχεδίου ή εγκεκριμένου οικισμού, αυτοτελή άρτια και 

οικοδομήσιμα, για τα οποία συντρέχουν κατά περίπτωση οι παρακάτω προϋποθέσεις:

- έχει εκδοθεί άδεια οικοδομής για ανέγερση κατοικίας ή 

επαγγελματικής στέγης.

Βρίσκονται στα όρια του σχεδίου πόλης ή εγκεκριμένου 

οικισμού και σε θάλασσα, δημόσιο δρόμο, ή σε 

αναπτυσσόμενες περιοχές με έντονη τουριστική ή οικιστική 

ανάπτυξη και γειτνιάζουν με δημόσια κτίρια πολλαπλού 

ενδιαφέροντος κλπ.

Υπάρχουν υπολειπόμενα διασφαλίσθηκα περιθώρια για άμεση 

ρευστοποίηση τους.

Υπάρχει τεκμηριωμένη εισήγηση του κατ/ος.
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Σκόπιμο είναι να εξετάζεται και η δυνατότητα εξασφάλισης του δανείου και με άλλο 

αστικό ακίνητο.

Επισήμανση:

Για τη χρηματοδότηση αγοράς γηπέδου χωρίς άδεια οικοδομής θα πρέπει επιπλέον να 

προσκομίζονται:

Πρόσφατο τοπογραφικό διάγραμμα με δήλωση Πολιτικού 

μηχανικού ότι είναι άρτιο οικοδομήσιμο στο οποίο 

αναγράφονται και οι όροι δόμησης.

Επίσης απαιτείται βεβαίωση Δασαρχείου ότι δεν πρόκειται για 

δασική έκταση και δήλωση ιδιώτη Μηχανικού στο τοπογραφικό, 

ότι είναι εκτός αιγιαλού και παραλίας, εκτός αρχαιολογικού 

χώρου, ότι δεν συνορεύει με οριογραμμή ρέματος, ότι βρίσκεται 

εκτός περιοχής αναστολής οικοδομικών εργασιών, ότι δεν 

υπάρχει δουλεία από διέλευση γραμμών υψηλής τάσης της ΔΕΗ 

ή ότι δεν υπόκειται σε περιορισμούς δόμησης που προκύπτουν 

από εγκαταστάσεις Δημοσίων Οργανισμών και Πεντελικού 

κάλλους κλπ.

Βεβαίωση οικοδομησιμότητας από την αρμόδια Πολεοδομία 

στην περίπτωση που το υπό αγορά αγροτεμάχιο είναι υπό 

ένταξη.

> Μη χρηματοδοτούμενα οικόπεδα

• Οικόπεδα που βρίσκονται σε βιομηχανικές περιοχές

• Οικόπεδα επί των οποίων υφίσταται δουλεία, με αποτέλεσμα να υπάρχουν 

περιορισμοί δόμησης και χρήσεων γης. Οι περιπτώσεις αυτές 

χρηματοδοτούνται μόνο αν προσφερθεί άλλο αστικό ακίνητο για εγγραφή 

προσημείωσης , ή γίνει ενεχυρίαση καταθέσεων ή οξιών για όλη τη διάρκεια 

αποπληρωμής του δανείου.
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3) Eiôikéc περιπτώσεις γρηματοδότησικ ακινήτων

Χρηματοδοτούνται:

i. -Η αγορά δικαιώματος υψούν (ως αγοράς οικοπέδου), εφ’όσον υπάρχει πρόβλεψη 

και δυνατότητα αξιοποίησης , η δε επιφάνεια του κτίσματος που μπορεί να 

ανεγερθεί να είναι πάνω από 30 τ. μ. Στην περίπτωση αυτή η εγγραφή βάρους θα 

γίνεται σε άλλο αστικό ακίνητο, ή θα λαμβάνονται λοιπές εγκυκλίως 

προβλεπόμενες εξασφαλίσεις. Σημειώνεται ότι τα παραπάνω θα βεβαιώνονται 

από τον μηχανικό του δανειολήπτη και θα πιστοποιούνται από τον μηχανικό της 

τράπεζας.

-ανέγερση κτίσματος σε δικαίωμα υψούν και με εξασφάλιση στο 

χρηματοδοτούμενο ακίνητο, με τις προϋποθέσεις της προηγούμενης 

παραγράφου, ως προς την ελάχιστη απαιτούμενη επιφάνεια κτίσματος. Η 

εκταμίευση του δανείου θ’ αρχίσει μετά την ολοκλήρωση του φέροντα 

οργανισμού.

ii. Η αγορά ψιλής κυριότητας ακινήτου, εφόσον ο επικαρπωτής υπογράφει την 

σύμβαση ως εγγυητής ή παρασχεθούν άλλες εγκυκλίως προβλεπόμενες 

εξασφαλίσεις.

iii. Η αγορά ακινήτου του οποίου ο αρχικός τίτλος ιδιοκτησίας είναι παραχωρητήριο, 

εφόσον έχει παρέλθει ο χρόνος της ρητής απαγόρευσης μεταβίβασης ή 

επιβάρυνσης του με οποιοδήποτε εμπράγματο βάρος.

Το ακίνητο πρέπει να έχει επαρκή διασφαλιστική αξία και να είναι κατοικήσιμο, 

θεωρείται δε νομίμως υφιστάμενο ως παρεχωρήθη. Αν πρόκειται για οικόπεδο, αυτό 

θεωρείται οικοδομήσιμο ως παρεχωρήθη, σύμφωνα με τη σχετική γνωμάτευση Νομικού 

και Μηχανικού της Τράπεζας.

ϊν. Η πληρωμή εκπλειστηριάσματος για ακίνητο που αποκτήθηκε από 

πλειστηριασμό. Στην περίπτωση αυτή, το ύψος του δανείου δεν πρέπει να 

υπερβαίνει το πόσο του εκπλειστηριάσματος. Ο ενδιαφερόμενος για την 

προέγκριση του δανείου, πρέπει να υποβάλλει, εκτός των λοιπών 

δικαιολογητικών , και αντίγραφο της σχετικής κατακυρωτικής Έκθεσης. 

Επισημαίνεται ότι κατά τον νομικό έλεγχο ερευνάται υποχρεωτικά η κυριότητα 

του τελευταίου ιδιοκτήτη του ακινήτου, πριν τον πλειστηριασμό. Η υπογραφή της 

δανειακής σύμβασης και η εγγραφή του βάρους υπέρ ETE είναι δυνατή μετά την 

παρέλευση 90 ημερών από την ημερομηνία μεταγραφής της κατακυρωτικής
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έκθεσης και με την προϋπόθεση ότι ο δανειολήπτης θα προσκομίσει βεβαίωση 

από τον Γραμματέα Πρωτοδικών ότι έχει ασκηθεί ανακοπή κατά του κύρος του 

πλειστηριασμού.

Δυνατότητα για εκταμίευση του δανείου υπάρχει πριν την παρέλευση των 90 

ημερών, εφόσον προσφερθεί σε εξασφάλιση άλλο αστικό ακίνητο ή γίνει 

νομότυπη ενεχυρίαση κινητών αξιών ή καταθέσεων.

Εάν στη συνεχεία ακυρωθεί ο πλειστηριασμός, το δάνειο καθίσταται άμεσα 

ληξιπρόθεσμο και απαιτητό, δεδομένου ότι παύει να ισχύει ο σκοπός του 

δανεισμού.

ν. Η αγορά ακινήτου ιδιοκτησίας της τράπεζας, σύμφωνα με τον κανονισμό 

πώλησης των ακινήτων της Διεύθυνσης Περιουσίας, 

νί. Η αγορά ακινήτου σε χώρα ευρωπαϊκής ένωσης, με εγγραφή βάρους μόνο Α’ 

σειράς σε αστικό ακίνητο (οικόπεδο με κτίσμα), και όχι οικόπεδο ή γήπεδο, εντός 

ή εκτός σχεδίου πόλεως στην Ελλάδα ή με ενεχυρίαση κινητών αξιών ή 

καταθέσεων.

νϋ. Η αγορά χιλιοστών οικοπέδου εντός σχεδίου ή οικισμού προ του 1923, τμήμα του 

οποίου ρυμοτομείται, μετά από σχετική έκθεση του Μηχανικού του 

Καταστήματος και έγκριση από τη Δ/νση τεχνικών Υπηρεσιών, 

νίϋ. Κτίσμα που προέρχεται από μεταφορά συντελεστή δόμησης, σε ποσοστό μέχρι 

του 90%, εφόσον προσκομισθεί βεβαίωση από την αρμόδια Κρατική Υπηρεσία, 

ότι δεν έχει κατατεθεί αίτηση ακυρώσεως τόσο κατά της σχετικής απόφασης που 

επιτρέπει τη μεταφορά του συντελεστή δόμησης, όσο και κατά της εκδοθείσης 

οικονομικής αδείας. Ο πλήρης φάκελος του δανείου θα πρέπει να διαβιβάζεται 

για έγκριση στη Δ/νση Κτηματικής Πίστης. Δεν χρηματοδοτείται ακίνητο που 

προέρχεται από μεταφορά συντελεστή δόμησης άνω του 90%. 

ίχ. Ακίνητο επί του οποίου υπάρχει «δικαίωμα οίκησης», εφόσον πριν την υπογραφή 

της δανειακής σύμβασης γίνει συμβολαιογραφική πράξη παραίτησης από το 

δικαίωμα αυτό και μεταγραφή της στο Υποθηκοφυλακείο.
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vi. ΟΡΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗΣ

1. Ανώτατο όριο χρηματοδότησης ορίζεται το 100% του οφειλόμενου τμήματος 

αγοράς του ακινήτου ή του κόστους των έργων. Σε κάθε περίπτωση, το ποσό του 

δανείου για την αγορά δεν θα υπερβαίνει το οφειλόμενο τίμημα στο οικείο 

συμβόλαιο αγοραπωλησίας. Κατά συνέπεια δεν δανειοδοτείται η αγορά ακινήτων 

των οποίων το τίμημα, σύμφωνα με το συμβόλαιο αγοραπωλησίας έχει εξοφληθεί.

Είναι δυνατή, όμως, η χρηματοδότηση των στεγαστικών αναγκών των υποψηφίων 

δανειοληπτών χωρίς έλεγχο του σκοπού σε κάποια προϊόντα («ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 1 

ΠΡΟΝΌΜΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ» και «ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ»)

2. Το ποσό του δανείου δεν μπορεί να υπερβαίνει τη διασφαλιστική αξία του 

προσφερόμενου προς εξασφάλιση του δανείου ακινήτου, η οποία ορίζεται:

□ Στο 75% της αγοραίας αξίας του ακινήτου, εφόσον είναι ελεύθερο βαρών ή 

προηγούνται βάρη υπέρ ETE.

Στην περίπτωση που προηγούνται βάρη υπέρ ETE, η διασφαλιστική αξία προκύπτει 

αφαιρώντας από τα παραπάνω:

• Τα υπόλοιπα των στεγαστικών δανείων

• Τα υπόλοιπα δανείων για πάγιες εγκαταστάσεις, εάν τα βάρη έχουν 

εγγραφεί σε ασφάλεια μόνο των συγκεκριμένων κινδύνων

• Τα εγγεγραμμένα βάρη όταν πρόκειται για δάνειο μέσω ανοικτού 

αλληλόχρεου λογαριασμού.

□ Στο 70% της αγοραίας αξίας, εφόσον προηγούνται βάρη σε ασφάλεια μόνο 

στεγαστικών δανείων υπέρ άλλων Τραπεζών ή πιστοδοτικών οργανισμών. Η 

διασφαλιστική αξία προκύπτει από αφαιρώντας από το παραπάνω το
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συνολικό ποσό των εγγεγραμμένων βαρών, ανεξάρτητα από το σύνολο 

υπόλοιπο του δανείου , το οποίο θα πρέπει να είναι ενήμερο.

Ευνόητο είναι ότι οι λογαριασμοί τυχόν υφιστάμενων δανείων θα πρέπει να είναι 

ενήμεροι.

Σε περιπτώσεις μη επαρκούς διασφαλιστικής αξίας στο προσφερόμενο για την 

εξασφάλιση του δανείου ακίνητο, είναι δυνατή η εξασφάλιση της απαίτησης με την 

συμπληρωματική εγγραφή ισόποσων βαρών και σε έτερα ακίνητα ή με τη λήψη άλλων 

εγκυκλίως προβλεπόμενων εξασφαλίσεων.

Παρατηρήσει

• Για επιλεγμένους πελάτες αρίστης πιστοληπτικής ικανότητας και φερεγγυότητας, 

μετά από τεκμηριωμένη εισήγηση των μονάδων στη Δ/νση Κτηματικής πίστης 

προς έγκριση, είναι δυνατή η χρηματοδότηση μέχρι του 100% της αγοραίας αξίας 

του προσφερόμενου σε ασφάλεια ακινήτου.

• Το ύψος των δανείων για επισκευές ακινήτων υπολογίζεται πάντοτε βάσει της 

διασφαλιστικής αξίας του ακινήτου και όχι με το κατασκευαστικό κόστος.
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ν. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΜΆΤΩΝ

1) Αξιολόγηση

Η αξιολόγηση των αιτημάτων διενεργείται από την Κεντρική υπηρεσία. Συνεξετάζονται 

πολλοί παράγοντες, οι κυριότεροι εξ αυτών είναι οι παρακάτω:

Πιστοληπτική ικανότητα (ικανότητα αποπληρωμής)

• Εισόδημα (Υψος, σταθερότητα, πηγές)

• Υποχρεώσεις (υφιστάμενα δάνεια κ.τ.λ.)

• Περιουσιακή κατάσταση

• Προσωπικά και οικογενειακά χαρακτηριστικά

• Επαγγελματική θέση και προοπτική

Πιστωτική συμπεριφορά (φερεγγυότητα)

• Τυχόν δυσμενή (είδος, ύψος ποσού, χρόνος και συχνότητα εμφάνισης τους)

• Ομαλή ή μη εξυπηρέτηση υποχρεώσεων

Ποιότητα πίστωσης

• Αξία ακινήτου

• Ιδία συμμετοχή

Εξασφάλιση απαίτησης

• Προσημείωση υποθήκης ακινήτου

• Ενεχυρίαση αξιών, καταθέσεων ή εγγυητικών επιστολών

Σκοπός χρηματοδότησης

Εάν το δάνειο αφορά:

• Α’ κατοικία

• Β' κατοικία

• Επαγγελματική στέγη, οικόπεδο
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Η ετήσια δόση του δανείου δεν πρέπει να υπερβαίνει

□ Το 40% των ετήσιων δηλωθέντων εισοδημάτων αν χρηματοδοτείται Α' κατοικία

ή
□ Το 35% των ετησίων δηλωθέντων εισοδημάτων αν χρηματοδοτείται Β’ κατοικία, 

επαγγελματική στέγη ή οικόπεδο.

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και πελάτες υψηλής εισοδηματικής στάθμης, είναι δυνατόν 

να ληφθεί υπόψη ως βάση εξυπηρέτησης του δανείου, ποσοστό εισοδήματος μεγαλύτερο 

του κατά ή οικόπεδο.

Τα παραπάνω κριτήρια είναι ενδεικτικά και, σε κάθε περίπτωση, συνεκτιμώνται και 

σταθμίζονται, προκείμενου να διαπιστωθεί η δυνατότητα απρόσκοπτης αποπληρωμής 

του δανείου.

Επισημαίνονται τα ακόλουθα:

□ Όταν πρόκειται για χρηματοδότηση νομικών η φυσικών προσώπων που ασκούν 

εμπορική δραστηριότητα, η κεντρική υπηρεσία λαμβάνει υπόψη της την εξέλιξη 

της οικονομικής δραστηριότητας της επιχείρησης κατά την τελευταία τριετία, και 

ελέγχει την ύπαρξη δυσμενών στοιχείων. Ειδικότερα, εάν η επιχείρηση 

πιστοδοτείται από την τράπεζα, τα καταστήματα συλλέγουν στοιχεία (όπως 

κύκλο εργασιών, καθαρή θέση κ.τ.λ.) και τυχόν αντενδείξεις τόσο για την 

επιχείρηση όσο και για τους φορείς της-υποψήφιους δανειολήπτες. Τα 

καταστήματα συλλέγουν τα ανωτέρω στοιχεία από τα αρμόδια Χρηματοδοτικά 

κέντρα και τα συνυποβάλλουν με την αίτηση στην κεντρική υπηρεσία.

□ Η αξία των προσφερόμενων σε εξασφάλιση της Τράπεζας ακινήτων, δεν αποτελεί 

από μόνη της προϋπόθεση για την αποδοχή του αιτήματος.

2) Διάρκεια ισγύ<κ έγκρισης στεγαστικού δανείου

Η έγκριση στεγαστικού δανείου από τη διεύθυνση της κτηματικής πίστης ισχύει για 6 

μήνες. Μέσα στο χρονικό περιθώριο των 6 μηνών ο δανειολήπτης οφείλει να 

προσκομίσει στην Τράπεζα τα υπόλοιπα δικαιολογητικά του δανείου . Η Τράπεζα 

διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης της έγκρισης της, οποιαδήποτε στιγμή μέχρι την 

υπογραφή της σύμβασης του δανείου, εφόσον το κρίνει αναγκαίο.
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3) Υ π ο γρ εώ σ εις  α πό  ά λλα  δ ά νεια

Εξετάζεται η ύπαρξη τυχόν υποχρεώσεων από υφιστάμενα ή υπό χορήγηση δάνεια ή 

πιστωτικές κάρτες. Στην περίπτωση που υπάρχουν οφειλές προς άλλους 

χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς, το κατάστημα ζητά από τον πελάτη την προσκόμιση, 

πριν την υπογραφή της σύμβασης δανείου, αποδεικτικών εγγράφων για την ενημερότητα 

τους, (αποδείξεις καταβολής δόσεων, τραπεζική ενημερότητα κ.τ.λ.)

4) Ταυτόγροντι γορήγΐΐσιι επιδοτούιιενου δανείου

Σε κάθε περίπτωση που υφίσταται υπό χορήγηση επιδοτούμενο ή /και εγγυημένο δάνειο, 

είναι απαραίτητο να αναγράφονται στην αίτηση ο αριθμός λογαριασμού, το προϊόν, το 

εγκριθέν ποσό και η κατηγορία του δανείου.

5) Παρατηρήσει

• Οι αποφάσεις της αρμόδιας Κεντρικής Υπηρεσίας, για την έγκριση ή μη των 

αιτημάτων δανεισμού, γνωστοποιούνται από τα καταστήματα στους 

ενδιαφερομένους μόνο προφορικά. Τα πρωτότυπα έγγραφα των αποφάσεων 

προορίζονται για εσωτερική μόνο χρήση και σε καμία περίπτωση δεν 

επιδεικνύονται ούτε παραδίδονται φωτοτυπίες στους ενδιαφερομένους. Το 

κατάστημα, εφόσον ζητηθεί από τους ενδιαφερομένους, μπορεί να χορηγήσει 

σχετική βεβαίωση για το εγκριθέν ποσό.

• Σε καμιά περίπτωση οι εγκρίσεις για χορηγήσεις στεγαστικών δανείων δεν 

υποκαθιστούν χρηματοδοτήσεις κεφαλαίων κίνησης ή παγίων, ούτε 

χρησιμοποιούνται για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών επιχειρηματικών 

χορηγήσεων στην Εθνική τράπεζα ή σε τράπεζες του ανταγωνισμού.
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Επισήμανση:

Στα δάνεια με διαπραγματεύσιμο περιθώριο επιτοκίου, το περιθώριο του επιτοκίου 

καθορίζεται από την Κεντρική Υπηρεσία ανάλογα με το ύψος του δανείου, το εύρος και 

τον όγκο συνεργασίας του πελάτη με την Τράπεζα, το ποσοστό χρηματοδότησης, τις 

εξασφαλίσεις κλπ. Σε περίπτωση που ο δανειολήπτης ζητήσει τη συνομολόγηση δανείου 

μικρότερου από το εγκριθέν ποσό ή την αλλαγή εξασφαλίσεων, το αίτημα θα 

επανυποβάλλεται στην Κεντρική υπηρεσία για επαναπροσδιορισμό του επιτοκίου.

Σε κάθε περίπτωση τα στελέχη των καταστημάτων πρέπει να καταβάλουν κάθε 

προσπάθεια διαπραγμάτευσης με τους ενδιαφερομένους με στόχο την επίτευξη των 

καλύτερων δυνατών όρων για την τράπεζα και την αποφυγή απώλειας υποψήφιων 

πελατών στον ανταγωνισμό.

6) Ειδικές περιπτώσεις

• Δεν εγκρίνεται κατ' αρχήν το δάνειο εάν ο υποψήφιος δανειολήπτης:

- έχει εισόδημα στη φορολογική του δήλωση κάτω

από το ελάχιστο όριο €6.500 ή

- δεν μπορεί να εξυπηρετήσει το νέο δάνειο με το εισόδημα που 

απομένει όταν από αυτό αφαιρεθούν τυχόν υποχρεώσεις του από 

αλλά δάνεια.

Στις περιπτώσεις αυτές, και προκειμένου να διαβιβαστεί το αίτημα στην αρμόδια 

Κεντρική Υπηρεσία για έγκριση, ζητείται ως εξασφάλιση του δανείου:

□ Νομότυπη ενεχυρίαση κινητών αξιών ή καταθέσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του 

δανείου ή

□ Εγγυητής:

-Α’ βαθιιού συγγένειας με το δανειολήπτη (γονείς, παιδιά) ή ο /η σύζυγος, με 

ικανοποιητική οικονομική κατάσταση και φερεγγυότητα, οπότε

συνυπολογίζονται τα εισοδήματά τους,

-Β’ βαθιιού συγγένειας (αδέλφια, εγγόνια) ή τρίτοι, οι οποίοι πέραν των 

προαναφερόμενων θα πρέπει να είναι κάτοχοι κατά κυριότητα αστικού ακινήτου
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ή οικοπέδου (όχι αγροτεμαχίου) ικανοποιητικής αγοραίας αξίας, κατά προτίμηση 

ελεύθερα βαρών και σε κάθε περίπτωση, όχι υπέρμετρα βεβαρημένα και μόνο με 

βάρη υπέρ Ε.Τ.Ε., οπότε συνεκτιμούνται τα εισοδήματα τους.

Επισηιιαίνεται ότι:

- Λαμβάνεται υπόψη μόνο το ατομικό εισόδημα του εγγυητή(όχι 

το οικογενειακό), ο οποίος δεν θα πρέπει να έχει σημαντικού 

ύψούς ανειλημμένες δανειακές υποχρεώσεις.

Δεν γίνονται δεκτοί ως εγγυητές υπάλληλοι Ε.Τ.Ε., εκτός αν 

είναι σύζυγοι ή έχουν Α’ βαθμού συγγένεια με το δανειολήπτη 

(γονείς, παιδιά)

Τα εισοδήματα τρίτων ή β’ βαθμού συγγένειας εγγυητών δεν 

προστίθενται στα εισοδήματα των δανειοληπτών για τον 

υπολογισμό του ύψους του δανείου, εκτός και αν προσφέρουν 

προς εξασφάλιση και /ή δικό τους ακίνητο. Σε κάθε άλλη 

περίπτωση τα εισοδήματα και τα λοιπά στοιχεία τους 

συνεκτιμώνται για ανάλογη προσαύξηση του ύψους του δανείου.
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VI. ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ

1) Αίτημα επανεξέτασης στεγαστικού δανείου υποβάλλεται στην κεντρική υπηρεσία 

λόγω:

• Παρέλευσης εξαμήνου από την παροχή έγκρισης του αιτήματος από την κ.υ. και 

εφόσον δεν έχουν κατατεθεί τα απαιτούμενα δικαιολογητικά,

• Αλλαγής των οικονομικών δεδομένων/ υποχρεώσεων των δανειοληπτών, 

στοιχείων του ακινήτου, σκοπού δανείου, μείωσης διάρκειας, αλλαγής 

κατηγορίας, αιτήματος για ποσό μεγαλύτερο του εγκεκριμένου, έστω και αν 

παρήλθε το εξάμηνο ισχύος της προηγούμενης απόφασης,

• Προσθήκης ή παραίτησης συνδανειολήπτη ή εγγυητή,

• Επιθυμίας του πελάτη για επανυποβολή του αιτήματος με νέα στοιχεία(π.χ. 

οικονομικής κατάστασης, θέσης και αρτιότητας του οικοπέδου κ.τ.λ.), μετά την 

αρχική απόφαση της κεντρικής υπηρεσίας.

• Αλλαγής σειράς προσημείωσης στο ακίνητο,

• Αλλαγής του χρηματοδοτούμενου ή και του προσφερόμενου σε εξασφάλιση της 

τράπεζας ακινήτου ή όποιας άλλης εξασφάλισης είχε αρχικά εγκριθεί.

2) Εφόσον στην απόφαση της κεντρικής υπηρεσίας αναφέρεται «απόρριψη του 

αιτήματος χωρίς επανεξέταση», το αίτημα δεν θα διαβιβάζεται για επανεξέταση, εκτός 

εάν κατά την αρχική εξέταση του αιτήματος έχουν ληφθεί υπόψη λανθασμένα στοιχεία ή 

έχουν επέλθει σημαντικές διαφοροποιήσεις .

Επισημαίνεται ότι η τακτοποίηση τυχόν δυσμενών στοιχείων, σημαντικών και συχνά 

εμφανιζόμενων, δεν υποδηλώνει υποχρεωτικά αποκατάσταση της φερεγγυότητας των 

ενδιαφερομένων και κατά συνέπεια δυνατότητα εξυπηρέτησης του δανείου. Το ίδιο 

ισχύει και στις περιπτώσεις συχνά εμφανιζόμενων ληξιπρόθεσμων οφειλών υφιστάμενων 

δανείων και πιστωτικών καρτών. 3

3) Δεν είναι απαραίτητη η επανεξέταση του αιτήματος είτε λόγω αλλαγής του 

χαρακτηρισμού των εμπλεκομένων (από δανειολήπτη σε εγγυητή και το αντίστροφο), για 

τους οποίους έχει γίνει ήδη ο έλεγχος φερεγγυότητας κα πιστοληπτικής ικανότητας.
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4) εάν το κατάστημα κατά την παραλαβή του αιτήματος διαπιστώσει ότι ο 

ενδιαφερόμενος έχει υποβάλλει παρόμοιο αίτημα/τα και μέσω άλλων μονάδων της 

τράπεζας, ενημερώνει την κεντρική υπηρεσία αναγράφοντας στην αίτηση τις σχετικές 

διαθέσιμες πληροφορίες.
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νϋ. ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

Οι απαιτήσεις από τα στεγαστικά δάνεια, εξασφαλίζονται:

1) Με προσημείωση υποθήκης επί ακινήτου, το οποίο πληροί τις 

προαναφερόμενες προϋποθέσεις

2) Με ενεχυρίαση κινητών αξιών, καταθέσεων ή εγγυητικών επιστολών.

1) Εξασφάλιση με προσιηιείωστι υποθήκης 

Επισήμανση

Κατ’ αρχήν δεν γίνονται αποδεκτά για εξασφάλιση επί των οποίων υφίστανται βάρη 

υπέρ τρίτων ή/ και του ανταγωνισμού. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, εφόσον πρόκειται για 

πολύ καλούς πελάτες και για μικρού ύψους βάρη, το αίτημα εξετάζεται κατά περίπτωση 

από την Κ.Υ.

> Για κάθε σύμβαση δανείου εγγράφεται αντίστοιχη προσημείωση υποθήκης

υπέρ της τράπεζας σε ποσοστό 120% επί του ποσού του δανείου. 

Διευκρινίσεις:

• Νέες προσημειώσεις οποιοσδήποτε σειράς πρέπει να εγγράφονται μετά 

την άρση τυχόν υφιστάμενων κατασχέσεων ή διεκδικήσεων ή βαρών υπέρ 

ιδιώτη. Κατ' εξαίρεση το κατάστημα μπορεί να απευθύνει αίτημα προς 

την αρμόδια κ.υ όταν το υπέρ ιδιώτη βάρος είναι μικρού ύψους.

• Όταν για ασφάλεια απαίτησης από στεγαστικό δάνειο, παρέχεται ακίνητο 

διαφορετικό από το χρηματοδοτούμενο, είναι απαραίτητο να 

προσκομίζεται, πριν την εκταμίευση, πιστοποιητικό βαρών του 

χρηματοδοτούμενου ακινήτου για τυχόν επιπλέον υποχρεώσεις 

(προσημειώσεις κ.τ.λ.) που δεν έχουν αναφερθεί στην κεντρική υπηρεσία. 

Εάν υπάρχει βάρος στο χρηματοδοτούμενο ακίνητο και προκύπτουν 

υποχρεώσεις, απαιτείται επανέγκριση από κ.υ. Επίσης απαιτείται η 

διενέργεια αυτοψίας στο χρηματοδοτούμενο ακίνητο από τον αρμόδιο 

μηχανικό, για να διαπιστωθεί ότι πληρούνται τα εγκυκλίως προβλεπόμενα 

και ο σκοπός του δανείου (π.χ. ανέγερση, αποπεράτωση).
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• Είναι δυνατή η παροχή εξασφάλισης και σε οικόπεδο, άρτιο και 

οικοδομήσιμο, εντός σχεδίου πόλεως, με εγγραφή Α’ σειράς 

προσημείωση υποθήκης ή αμέσως επόμενης από υφιστάμενες υπέρ Ε.Τ.Ε.

> Εάν στο ακίνητο δεν έχει γίνει σύσταση οριζοντίου ή καθέτου ιδιοκτησίας, 

εγγράφεται προσημείωση υποθήκης σε ολόκληρο το προσφερόμενο για 

εξασφάλιση της απαίτησης ακίνητο, με την υπογραφή όλων των τυχόν 

συνιδιοκτητών ως εγγυητών.

> Είναι δυνατή η εξασφάλιση του δανείου με εγγραφή βάρους σε ακίνητο 

ιδιοκτησίας τρίτου, εφόσον ο τρίτος υπογράψει τη σύμβαση ως εγγυητής.

> Στις περιπτώσεις ταυτόχρονης χορήγησης δύο ή περισσοτέρων στεγαστικών 

δανείων στους ίδιους δανειολήπτες (έναν ή περισσότερους) για τα ίδια 

ακίνητα ένα ή περισσότερα) δύναται να εκδοθεί μία απόφαση πρωτοδικείου 

για το σύνολο της εγγραφόμενης ασφάλειας (αθροιστικά τα ποσά των 

δανείων πλέον 20%) με κοινή αίτηση στο πρωτοδικείο. Η συνολική 

εγγραφόμενη ασφάλεια επιμερίζεται κατά το ποσό που ασφαλίζει κάθε 

απαίτηση (σύμβαση) που προέρχεται από κάθε δάνειο.

> Μερίδια εξ’ αδιαιρέτου δεν γίνονται αποδεκτά για την εξασφάλιση 

απαιτήσεων στεγαστικού δανείου

> Η τράπεζα μπορεί να απαιτεί την εγγραφή προσημείωσης υποθήκης ίδιου 

ποσού για την εξασφάλιση της ίδιας σύμβασης, σε περισσότερα του ενός 

ακίνητα του δανειολήπτη ή των εγγυητών, εφόσον το ακίνητο που έχει 

προσφερθεί δεν παρέχει τα εγκυκλίως προβλεπόμενα διασφαλιστικά 

περιθώρια (κοινή προσημείωση υποθήκης)
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Ε ΙΔ ΙΚ Ε Σ  Π Ε Ρ ΙΠ Τ Ω Σ Ε ΙΣ

•  Βάρη στο χρηματοδοτούμενο και προσφερόμενο σε εξασφάλιση ακίνητο από 

δάνειο του πωλητή.

Στην περίπτωση που στο χρηματοδοτούμενο και προσφερόμενο σε εξασφάλιση ακίνητο 

υφίσταται βάρος από δάνειο του πωλητή, εγγράφεται επόμενης σειράς προσημείωση 

υποθήκης (ουσίας Α’) και γίνεται τμηματική εκταμίευση:

• Αρχικά ποσού ίσο με το υπόλοιπο της οφειλής του υφιστάμενου δανείου του 

πωλητή για την εξόφληση του. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ύπαρξη της 

αντίστοιχης οφειλής στο οικείο συμβόλαιο, και

• Στη συνέχεια του υπολοίπου ποσού, μετά την προσκόμιση των πιστοποιητικών 

άρσης βαρών, έτσι ώστε η προσημείωση υποθήκης για το παρών δάνειο να 

καθίσταται ουσιαστικά σειράς Α’.

❖  Ταυτόχρονη χορήγηση επιδοτούμενου δανείου.

Εφόσον χορηγείται παράλληλα και επιδοτούμενο δάνειο, η εξασφάλιση του μη 

επιδοτούμενου δανείου γίνεται με εγγραφή προσημείωσης Β’ σειράς, με την προϋπόθεση 

ότι θα παρέχονται τα εγκυκλίως προβλεπόμενα διασφαλιστικά περιθώρια.
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2) Εξασφάλιση ιιε ενεγυρίαση καταθέσεων

Στις εξασφαλίσεις των απαιτήσεων της τράπεζας με ενεχυρίαση καταθέσεων ή 

γενικότερα κινητών αξιών, πέραν της σύμβασης του δανείου , απαιτείται η υπογραφή 

«Σύμβασης Σύστασης Ενεχύρου».

Οι συνδικαιούχοι της κατάθεσης που θα προσφερθεί ως εξασφάλιση θα πρέπει να 

υπογράψουν την δανειακή σύμβαση και το προσάρτημα «Σύμβασης Σύστασης 

Ενεχύρου» ως εγγυητές.

Αναλόγως του είδους των προσφερομένων κινητών αξιών απαιτούνται τα παρακάτω 

ποσοστά εξασφάλισης:

Είδος κινητών αξιών Ποσοστό εξασφάλισης

Υπόλοιπο λ/σμου καταθέσεων σε € 100%

Υπόλοιπο λ/σμου καταθέσεων συναλλάγματος 110%

Τίτλων Ελληνικού δημόσιου 110%

Α/Κ Δήλος εισοδήματος 110%

Α/Κ Δήλος διαχείρισης διαθεσίμων εσωτερικού 110%

Εγγυητική επιστολή Α’ τάξης 110%

Α/Κ Δήλος USD Bond 120%

Α/Κ Δήλος μικτό εσωτερικού 160%

Α/Κ Δήλος υποδομής & κατασκευών 200%

Α/Κ Δήλος blue chips 200%

Α/Κ Δήλος Ευρωπαϊκό 200%

Α/Κ Δήλος Διεθνές 200%

Α/Κ Δήλος EUROBOND 200%
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νίϋ. ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΟΥ

Η εκταμίευση των δανείων πραγματοποιείται είτε εφάπαξ, είτε με τμηματικές καταβολές. 

Σε κάθε περίπτωση το συνολικό ποσό των εκταμιεύσεων θα πρέπει να καλύπτεται 

πλήρως από την διασφαλιστική αξία των εξασφαλίσεων όπως αυτή θα έχει διαμορφωθεί 

μέχρι τη στιγμή της τελευταίας αυτοψίας (τρέχουσα διασφαλιστική αξία)

1) Εφάπαξ εκταμίευση δανείου

Τα δάνεια, εκτός και αν αναφέρεται διαφορετικά στην έγκριση της κεντρικής υπηρεσίας, 

εκταμιεύονται εφάπαξ σε περίπτωση χρηματοδότησης:

• Αγοράς έτοιμου ακινήτου

• Εργασιών επί ακινήτου ανεξαρτήτως ποσού, που πραγματοποιήθηκαν το 

τελευταίο 12μηνο σύμφωνα με γνωμάτευση μηχανικού-εκτιμητή της τράπεζας.

• Εργασιών βελτιώσεων/ επισκευών επί ακινήτου μέχρι του ποσού των €100.000, 

με την προσκόμιση προϋπολογισμού προβλεπόμενων έργων ανάλογου ποσού. 

Το έντυπο του «προϋπολογισμού προβλεπόμενων έργων» μπορεί να γίνει δεκτό 

και με την υπογραφή του δανειολήπτη χωρίς να απαιτείται πιστοποίηση προόδου 

εργασιών

• Εργασιών βελτιώσεων/ επισκευών επί ακινήτου εφόσον χορηγείται ταυτόχρονα 

και δάνειο για την αγορά ακινήτου

Στις περιπτώσεις χορήγησης δανείων για αγορά έτοιμης κατοικίας ή επαγγελματικής 

στέγης με την χρήση των εναλλακτικών διαδικασιών χορήγησης, παρέχεται η 

δυνατότητα εκταμίευσης μέρος του δανείου πριν την ολοκλήρωση του νομικού 

ελέγχου τίτλων ιδιοκτησίας του ακινήτου υπό τον όρο ότι ο δανειολήπτης θα 

προσκομίσει την απόδειξη της κατάθεσης για την απόδειξη της κατάθεσης για την 

εγγραφή προσημείωσης στο Υποθηκοφυλακείο.
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2) Τμηματική εκταμίευση δανείου

Σε κάθε άλλη περίπτωση από αυτές που αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο για 

την εφάπαξ εκταμίευση του δανείου, το ποσό του δανείου καταβάλλεται τμηματικά. Τα 

ποσά των τμηματικών καταβολών καθορίζονται, μετά από αυτοψία του συνεργαζόμενού 

μηχανικού, με βάση την πρόοδο εργασιών και την εξασφάλιση της τράπεζας .

Η «εντολή διενέργειας αυτοψίας-πιστοποίηση εκτελεσθέντων έργων και υπολογισμός 

δόσης» δίδεται από το κατάστημα στο συνεργαζόμενο μηχανικό, μετά από σχετική 

προφορική ειδοποίηση από το δανειολήπτη για την πρόοδο των έργων.

Ο μηχανικός μετά την αυτοψία συντάσσει και υποβάλει στο κατάστημα το έντυπο 

«πιστοποίηση εκτελεσθέντων έργων και υπολογισμός δόσης δανείου». Ο υπολογισμός 

του ποσού των καταβλητέων δόσεων ελέγχεται και θεωρείται από τα αρμόδια στελέχη 

του καταστήματος, τα οποία αναλαμβάνουν με τον τρόπο αυτό την ευθύνη εκταμίευσης 

των δόσεων.

Για κάθε πιστοποίηση προόδου έργων, πέραν της αρχικής αυτοψίας, ο πελάτης 

επιβαρύνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο εκάστοτε ισχύον τιμολόγιο τραπεζικών 

εργασιών.

Εκταμίευση πρώτης δόσης

Βασίζεται στην αρχική αυτοψία που αφορά την εκτίμηση του ακινήτου και καλύπτει την 

αξία των έργων που έχουν γίνει το τελευταίο 12μηνο πλέον προκαταβολής €100.000 

έναντι μελλοντικών εργασιών και μέχρι το ύψος της τρέχουσας διασφαλιστικής αξίας.

Εκταμίευση δεύτερης και επομένων δόσεων

Καταβάλλονται μετά από αυτοψία και καλύπτουν το τμήμα της αξίας των εργασιών που 

έχουν εκτελεστεί μέχρι τότε και δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, πλέον προκαταβολής 

€100.000 έναντι μελλοντικών εργασιών και μέχρι το ύψος της τρέχουσας διασφαλιστικής 

αξίας των εξασφαλίσεων.

Για την εκταμίευση της τελευταίας δόσης δεν είναι απαραίτητο να έχει αποπερατωθεί το 

ακίνητο εκτός και αν ορίζεται διαφορετικά στην έγκριση της κεντρικής υπηρεσίας. 

Εναλλακτικά το ποσό της κάθε δόσης εκταμίευσης προκύπτει αν στην αξία των έργων 

που έχουν γίνει το τελευταίο 12μηνο:

-προστεθεί το ποσό των €100.000, ως προκαταβολή έναντι μελλοντικών εργασιών, 

-αφαιρεθεί το συνολικό ποσό των εκταμιεύσεων που έχουν γίνει.
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Ειδικές περιπτώσεις τμηματικής εκταμίευσης

Για πολύ καλούς πελάτες, με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα, άριστη 

συναλλακτική συμπεριφορά και σημαντική συνεργασία με την τράπεζα, που 

επικαλούνται σημαντικούς λόγους για επείγουσα εκταμίευση του δανείου τους, με 

αποκλειστική ευθύνη του διευθυντή του καταστήματος και μέχρι το ύψος της τρέχουσας 

διασφαλιστικής αξίας του ενυπόθηκου ακινήτου, είναι δυνατή η εκταμίευση ποσού μέχρι 

το 30% του δανείου πριν την εγγραφή προσημείωσης.

Υπενθυμίζεται ότι:

□ Σε κάθε περίπτωση που το ποσό ανέγερσης, αποπεράτωσης ή βελτίωσης 

υπερβαίνει το εκάστοτε εγκυκλίως προβλεπόμενο (€100.000), οι εκταμιεύσεις θα 

γίνονται μετά από έκθεση-πιστοποίηση έργου του αρμόδιου μηχανικού της 

τράπεζας,

□ Η εκταμίευση του δανείου που αφορά την ανέγερση, θα γίνεται πάντοτε μετά την 

έκδοση της άδειας οικοδομής

□ Για κάθε εκταμίευση θα πρέπει απαραίτητα να υπάρχουν τα εκάστοτε 

καθοριζόμενα ή εγκυκλίως προβλεπόμενα διασφαλιστικά περιθώρια.
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ίχ. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

• Για προέγκριση αιτήματος:

-Εκκαθαριστικό σημείωμα φορολογίας εισοδήματος τρέχοντος έτους, 

συνοδευόμενο με υπεύθυνη δήλωση Ν.1599 ότι τα δηλωθέντα είναι αληθή. Σε 

περίπτωση ελεύθερου επαγγελματία, τα 3 τελευταία εκκαθαριστικά.

-Ε9 του 1997 και τυχόν μεταγενέστερα 

-Βεβαίωση μισθοδοσίας ή σύνταξης πρόσφατη 

-Αστυνομική ταυτότητα

• Για τεχνικό έλεγχο:

-Άδεια οικοδομής 

-Τοπογραφικό διάγραμμα 

-Συμβόλαιο κτήσης

-Κάτοψη ορόφου ή ορόφων σε μονοκατοικία 

-Προϋπολογισμός έργων σε περίπτωση επισκευής-αποπεράτωσης 

-Διάγραμμα κάλυψης για μονοκατοικία

• Για νομικό έλεγχο:

-Συμβόλαιο κτήσης τελευταίο επικυρωμένο 

-Πιστοποιητικό μεταγραφής επικυρωμένο

-Πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από μερίδα παρέχοντος μέχρι μεταγραφή 

συμβολαίου

-Κτηματογραφικό απόσπασμα

• Έξοδα:

Αίτηση προέγκρισης Πάγιο € 50

Τεχνικός-Νομικός έλεγχος& λοιπών πιστοποιητικών:

Για ποσά μέχρι και €45.000 Πάγιο € 500

Για ποσά από €45.001 μέχρι και €145.000 Πάγιο € 770

Για ποσά από €145.001 και άνω Πάγιο €1,500

Έκδοση δικαστικής απόφασης Πάγιο€ 279,77
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X. ΤΡΟΠΟΣ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΔΑΝΕΙΟΥ ΚΑΙ ΧΡΕΩΣΗΣ ΕΞΟΔΩΝ

• Η εξόφληση των δόσεων των δανείων γίνεται με χρέωση καταθετικού 

λογαριασμού του πελάτη.

• Η έναρξη των δόσεων των δανείων ορίζεται αυτόματα 1 μήνα μετά την 

εκταμίευση του δανείου.

• Μείωση κεφαλαίου ή πρόωρη ολική εξόφληση επιτρέπεται σε όλη τη διάρκεια 

του δανείου με την είσπραξη αποζημίωσης 2,5% επί του εξοφλούμενου 

κεφαλαίου, εκτός από το δάνειο «Εθνοστέγη σταθερής δόσης-κυμαινόμενης 

διάρκειας» που επιτρέπεται μόνο η ολική πρόωρη εξόφληση, με την είσπραξη 

αποζημίωσης 2,5% επί του εξοφλημένου κεφαλαίου.

• Η εξόφληση των εξόδων του υποθηκοφυλακείου για την εγγραφή της 

προσημείωσης στεγαστικού δανείου του δικηγόρου διενεργείται υποχρεωτικά με 

χρέωση λογαριασμού καταθέσεων (όψεως, τρεχούμενου, ταμιευτηρίου)

• Ο λογαριασμός καταθέσεων πρέπει να τηρείται στο όνομα του δανειολήπτη.

• Εάν ο λογαριασμός καταθέσεων είναι ατομικός ή κοινός, η εντολή υπογράφεται 

από τον καταθέτη δανειολήπτη, ενώ αν είναι συμπλεκτικός, απαιτείται και η 

υπογραφή όλων των συνδικαιούχων.

• Σε περίπτωση που ο λογαριασμός κατάθεσης τηρείται σε όνομα ανηλίκου, η 

εντολή πρέπει να υπογράφεται από τους νόμιμους κηδεμόνες του, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα για την διαχείριση λογαριασμών καταθέσεων ανηλίκων.

• Για την ενημέρωση του πελάτη, η Τράπεζα αποστέλλει ειδοποιητήριο στο όνομα 

του και στη διεύθυνση επικοινωνίας στην οποία έχει δηλώσει. Η τράπεζα 

προσφέρει προς το παρόν ανέξοδα αυτή την υπηρεσία, διατηρώντας το δικαίωμα 

στο μέλλον παρακράτησης προμήθειας.

• Η παρούσα εντολή παύει να ισχύει, είτε με την έγγραφη γνωστοποίηση του 

θανάτου του εντολέα καταθέτη, είτε με την ανάθεση νέας εντολής, είτε με την 

ανάκληση της από τον ίδιο ή άλλο συνδικαιούχο, είτε με την άρση της από 

πραγματικό ή νομικό γεγονός.
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xi. ΕΙΔΗ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 1 ΠΡΟΝΟΜΙΟ

(το δάνειο χορηγείται και για εξόφληση δανείων άλλων τραπεζών)

Διάρκεια: 5 έως 30 χρόνια

Επιτόκιο: 3,60% σταθερό τον πρώτο χρόνο και κυμαινόμενο για την υπόλοιπη διάρκεια 

του δανείου με βάση το επιτόκιο για πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (σήμερα 2,00%), πλέον περιθωρίου (από 1,50 έως 

3,00%), σταθερού για όλη τη διάρκεια του δανείου

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, ισόποσες κατά την περίοδο του 

σταθερού επιτοκίου και μεταβαλλόμενες για την υπόλοιπη περίοδο, ανάλογες με την 

εκάστοτε μεταβολή του επιτοκίου της Ε.Κ.Τ.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15 έτη €7,26

διάρκεια 30έτη €4,61

• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ ΠΡΟΝΟΜΙΟ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΟ PLUS

(το δάνειο χορηγείται και για εξόφληση δανείων άλλων τραπεζών)

Διάρκεια: έως 30 χρόνια, με δυνατότητα αναστολής καταβολής δόσεων από 1 έως 4 

εξάμηνα.

Επιτόκιο: Το βασικό επιτόκιο για πράξεις Κύριας Αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας (σήμερα 2,00%), πλέον περιθωρίου(από 1,50 έως 3,00%) σταθερού 

για όλη τη διάρκεια του δανείου

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, ανάλογες με την εκάστοτε μεταβολή 

του επιτοκίου της Ε.Κ.Τ.

Μηνιαία δόση για €1.000 και ενδεικτικό περιθώριο 1.χωρίς αναστολή καταβολής 

δόσεων 2.με 6 μήνες αναστολή:

διάρκεια 15έτη 1.€7,46 2. €7,80

διάρκεια 30έτη 1. €4,84 2. €4,99
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• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 3 

Διάρκεια: από 3 έως 30

Επιτόκιο: 4,90% σταθερό για τα 3 πρώτα χρόνια και κυμαινόμενο για την υπόλοιπη 

διάρκεια του δανείου.

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ισόποσες κατά την περίοδο του 

σταθερού επιτοκίου και μεταβαλλόμενες για την υπόλοιπη περίοδο ανάλογα με το 

εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15 έτη €7,92

διάρκεια 30έτη €5,38

• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 5 

Διάρκεια: από 5 έως 30

Επιτόκιο: 5,50% σταθερό για τα 5 πρώτα χρόνια και κυμαινόμενο για την υπόλοιπη 

διάρκεια του δανείου.

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ισόποσες κατά την περίοδο του 

σταθερού επιτοκίου και μεταβαλλόμενες για την υπόλοιπη περίοδο ανάλογα με το 

εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15έτη €8,23

διάρκεια 30έτη €5,75

• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 10 

Διάρκεια: από 10 έως 30

Επιτόκιο: 6,20% σταθερό για τα 10 πρώτα χρόνια και κυμαινόμενο για την υπόλοιπη 

διάρκεια του δανείου.

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ισόποσες κατά την περίοδο του 

σταθερού επιτοκίου και μεταβαλλόμενες για την υπόλοιπη περίοδο ανάλογα με το 

εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15έτη €8,61

διάρκεια 30έτη €6,20
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• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 15 

Διάρκεια: από 15 έως 30

Επιτόκιο: 6,40% σταθερό για τα 15 πρώτα χρόνια και κυμαινόμενο για την υπόλοιπη 

διάρκεια του δανείου.

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ισόποσες κατά την περίοδο του 

σταθερού επιτοκίου και μεταβαλλόμενες για την υπόλοιπη περίοδο ανάλογα με το 

εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15έτη €8,72

διάρκεια 30έτη €6,33

• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ 20 

Διάρκεια: από 20 έως 30

Επιτόκιο: 6,50% σταθερό για τα 20 πρώτα χρόνια και κυμαινόμενο για την υπόλοιπη 

διάρκεια του δανείου.

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ισόποσες κατά την περίοδο του 

σταθερού επιτοκίου και μεταβαλλόμενες για την υπόλοιπη περίοδο ανάλογα με το 

εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15 έτη €7,53

διάρκεια 30έτη €6,40
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• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΔΟΣΗΣ- ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 

Διάρκεια: Κυμαινόμενη (αρχική διάρκεια: 15 χρόνια, μέγιστη διάρκεια 18 χρόνια). Η 

τελική διάρκεια του δανείου θα εξαρτηθεί από τις μεταβολές του επιτοκίου. Σε 

περίπτωση που μειωθούν τα επιτόκια, τότε το δάνειο μπορεί να εξοφληθεί ταχύτερα, ενώ 

αν τα επιτόκια αυξηθούν, τότε θα παραταθεί μόνο η περίοδος αποπληρωμής του δανείου, 

με ανώτατο όριο τα 18 χρόνια.

Επιτόκιο: 6.05% δηλαδή το κυμαινόμενο 5,50% πλέον ενός περιθωρίου 0,55%. Έναντι 

της μικρής αυτής επιβάρυνσης, παρέχονται οι παρακάτω διασφαλίσεις: -σταθερή δόση 

για όλη τη διάρκεια του δανείου

-δυνατότητα ταχύτερης αποπληρωμής του δανείου, 

σε περίπτωση που τα επιτόκια κινηθούν πτωτικά.

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ισόποσες για όλη τη διάρκεια του 

δανείου, οι οποίες υπολογίζονται με βάση την αρχική διάρκεια(15 έτη)

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: €8,53

• ΕΘΝΟΣΤΕΓΗ €ΑΡ ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ 

Διάρκεια: 15 και 20 χρόνια

Επιτόκιο: α) Για διάρκεια 15 ετών: 6%, δηλαδή το κυμαινόμενο επιτόκιο 5,50% πλέον 

ενός περιθωρίου 0,50%

β) Για διάρκεια 20 ετών 6,10%, δηλαδή το κυμαινόμενο 5,50% πλέον ενός περιθωρίου 

0,60%. Έναντι της μικρής αυτής επιβάρυνσης, παρέχονται οι παρακάτω διασφαλίσεις:

-το συνολικό επιτόκιο δεν πρόκειται να υπερβεί ένα προκαθορισμένο ανώτατο όριο 8%. 

-το επιτόκιο θα ακολουθεί τυχόν μελλοντικές μειώσεις του κυμαινόμενου επιτοκίου. 

Εξόφληση: Με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις μεταβαλλόμενες ανάλογα με το 

εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο, το οποίο, σε καμιά περίπτωση, δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το ανώτατο όριο επιτοκίου.

Μηνιαία δόση σταθερής περιόδου για €1.000: 

διάρκεια 15 έτη €8,50

διάρκεια 30έτη €7,29
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• ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ETE 

Δικαιούχοι: το προσωπικό του ομίλου Ε.Τ.Ε., εν ενεργεία και συνταξιούχοι.

Διάρκεια: 1 έως 30 έτη, με δυνατότητα επιλογής οποιοσδήποτε διάρκειας ανά έτος.

Όροι δανειοδότησης:

1. ποσό δανείου: Ελάχιστο €10.000

2. Επιτόκιο: 3% σταθερό

3. όριο χρηματοδότησης:

-Το 100% του οφειλόμενου τμήματος αγοράς ακινήτου ή του κόστους των έργων.

-Το ποσό του δανείου δεν μπορεί να υπερβαίνει το 75% της εμπορικής/ αγοραίας αξίας 

των προσφερόμενων για εξασφάλιση του δανείου ακινήτων, παρά μόνο μετά από 

έγκριση της διεύθυνσης κτηματικής πίστης.

Εξυπηρέτηση:

1. Απόσβεση, με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

2. Μείωση κεφαλαίου ή πρόωρη ολική εξόφληση επιτρέπεται χωρίς την καταβολή 

αποζημίωσης.

Πλεονεκτήματα: Το επιτόκιο είναι ιδιαίτερα χαμηλό και παραμένει σταθερό για όλη τη 

διάρκεια του δανείου.

• ΔΑΝΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

(σεισμοπαθών, πλημμυροπαθών, πυροπαθών)

Γ ενικά

Αποφασίσθηκε η χρηματοδότηση πληγέντων σε διάφορες περιοχές της χώρας για την 

αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από φυσικές καταστροφές. Για τη 

χρηματοδότηση των πληγέντων παρασχέθηκε η εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου με 

την έκδοση αντίστοιχων αποφάσεων του υφυπουργού Οικονομίας και οικονομικών. Τα 

δάνεια χορηγούνται για επισκευή, ανακατασκευή του πληγέντος ακινήτου ή για 

αυτοστέγαση των δικαιούχων με αγορά ή ανέγερση κατοικίας στην ίδια ή άλλη περιοχή.
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Δικαιούχοι

Οι δικαιούχοι των δανείων (φυσικά πρόσωπα, Ιεροί Ναοί, Ιερές Μονές, Ο.Τ.Α., 

Κοινωφελή φιλανθρωπικά ή ευαγή ιδρύματα και σωματεία), καθορίζονται από τον 

αρμόδιο φορέα αποκατάστασης πληγέντων, ο οποίος χορηγεί στους δικαιούχους άδεια 

επισκευής ή βεβαίωση, στην οποία αναφέρονται το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής, 

το ποσό του δικαιούμενου δανείου καθώς και οι νόμιμοι εκπρόσωποι των Ιερών ναών 

και των άλλων ευαγών Ιδρυμάτων.

Ύψος δανείου

Προσδιορίζεται από τον αρμόδιο Φορέα Αποκατάστασης Πληγέντων και αναφέρεται 

στην σχετική άδεια επισκευής ή στη βεβαίωση. Για την χορήγηση των δανείων, προς 

όλους τους δικαιούχους, δεν ελέγχεται η πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα των 

δανειοληπτών, δεν απαιτείται εγγυητής ούτε έγκριση από την Διεύθυνση Κτηματικής 

Πίστης.

Επιτόκιο

Το επιτόκιο ορίζεται ίσο με το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο Εντόκων Γραμματίων 

Ελληνικού Δημοσίου δωδεκάμηνης διάρκειας, της εκάστοτε τελευταίας έκδοσης που 

χρονικά προηγείται της έναρξης κάθε περιόδου εκτοκισμού των δανείων, προσαυξημένο 

κατά δυο (2) εκατοστιαίες μονάδες, χωρίς άλλη προσαύξηση (προμήθεια κλπ)

Το επιτόκιο με βάση το οποίο θα εκτοκίζονται τα συγκεκριμένα δάνεια θα 

αναπροσαρμόζεται-όταν απαιτείται- από τη Διεύθυνση Πληροφορικής.

Οι ενήμερες οφειλές είναι άτοκες για τους δανειολήπτες, διότι το επιτόκιο επιδοτείται 

κατά 100% από το Ελληνικό Δημόσιο.

Σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής των χρεολυτικών δόσεων, λογίζεται τόκος 

υπερημερίας ο οποίος επιβαρύνει τους δανειολήπτες.

Διάρκεια δανείου -  Τρόπος εξυπηρέτησης

Τα δάνεια έχουν διάρκεια 15έτη και εξοφλούνται σε 27 ισόποσες εξαμηνιαίες 

χρεολυτικές δόσεις.

Ο λογισμός των χρεολυτικών δόσεων θα γίνεται κάθε 10/4 και 10/10 

Η πρώτη χρεολυτική δόση λογίζεται μετά την πάροδο τριών εξαμήνων αλλά όχι πέραν 

των 24 μηνών από την χορήγηση του δανείου
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Είναι δυνατή η πρόωρη πληρωμή κεφαλαίου και η ολοσχερής εξόφληση του δανείου με 

καταβολή επιβάρυνσης 2,5% επί του εξοφλούμενου κεφαλαίου.

Δικαιολογητικά

Ο αρμόδιος φορέας αποκατάστασης σεισμοπλήκτων αποστέλλει στο κατάστημα 

συνεργασίας που έχει δηλώσει ο δικαιούχος, φάκελο με τα παρακάτω απαραίτητα ανά 

δικαιούχο δικαιολογητικά:

□ «Άδεια επισκευής» ή «βεβαίωση έγκριση χορήγησης δανείου ανακατασκευής ή 

αυτοστέγασης» στην οποία εκτός των άλλων αναφέρονται το ποσό του δανείου 

και το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής.

□ Τίτλος κυριότητας και πιστοποιητικό μεταγραφής του συμβολαίου. Σε περίπτωση 

που δεν υπάρχουν τίτλοι κυριότητας θα λαμβάνεται υπεύθυνη δήλωση του 

Ν. 1599/86 του δικαιούχου και δύο μαρτύρων ότι έχει την νομή του ακινήτου 

τουλάχιστον κατά τα τελευταία 20 έτη.

□ Πιστοποιητικό ιδιοκτησίας (αρκεί και φωτοτυπία) από την μερίδα του 

προκατόχου του ακινήτου, μόνο αν δεν έχει παρέλθει δεκαετία από τη μεταγραφή 

του τίτλου κυριότητας. Σε αντίθετη περίπτωση (αν δηλαδή έχει παρέλθει 1 Οετία) 

το συγκεκριμένο πιστοποιητικό δεν απαιτείται.

□ Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 του αιτούντος ότι:

είναι ιδιοκτήτης του ακινήτου μέχρι σήμερα και ότι θα 

διατηρήσει την κυριότητα του χρηματοδοτούμενου ακινήτου 

μέχρι την υπογραφή της δανειακής σύμβασης 

στην περίπτωση προσκόμισης αντιγράφων των τίτλων 

κυριότητας ότι είναι πιστά φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων 

δεν χρηματοδοτήθηκε από άλλο «φορέα» για τις ίδιες ζημιές, με 

βάση τις σχετικές Υπουργικές αποφάσεις.

Καταβολή δανείου

Αφού ελεγχθούν τα πιστοποιητικά εγγραφής υποθήκης, από τον αρμόδιο υπάλληλο ή 

μετά την υπογραφή της δανειακής σύμβασης στις περιπτώσεις που δεν προβλέπεται 

εγγραφή υποθήκης, καταβάλλονται στον δικαιούχο τα δικαιούμενα ποσά σύμφωνα με 

όσα προβλέπονται στην εγκριτική απόφαση του Φορέα αποκατάστασης σεισμοπλήκτων. 

Ειδικότερα, στην περίπτωση που το δάνειο καταβάλλεται σε δόσεις, οι οποίες 

καθορίζονται από τον αρμόδιο Φορέα, η πρώτη δόση καταβάλλεται με την προσκόμιση
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των πιστοποιητικών εγγραφής υποθήκης και οι επόμενες ανάλογα με την πρόοδο των 

εργασιών στην οικοδομή, μετά από πιστοποίηση του αρμόδιου φορέα.

Νομικός και τεχνικός έλεγχος

Δεν απαιτείται η διενέργεια Νομικού και Τεχνικού, με εξαίρεση την περίπτωση που το 

χρηματοδοτούμενο ακίνητο είναι διαφορετικό από το υποθηκευόμενο. Στην περίπτωση 

αυτή οι έλεγχοι θα διενεργούνται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα για τα μη εγγυημένα 

στεγαστικά δάνεια.

Δαπάνες χορήγησης

Ανέξοδα

Εμπράγματες ασφάλειες

Για ποσά μέχρι €3.000 δεν απαιτείται εγγραφή υποθήκης.

Για ποσά άνω των €3.000 εγγράφεται υπέρ της Τράπεζας ισόποση υποθήκη, η οποία 

στην συγκεκριμένη περίπτωση χαρακτηρίζεται ως αντισεισμική, επί του ακινήτου για το 

οποίο παρέχεται η χρηματοδότηση.

Η εγγραφή υποθήκης μπορεί να γίνει και σε άλλο ακίνητο, εφόσον η αγοραία του αξία 

είναι τουλάχιστον ίση με το χορηγούμενο δάνειο.

Σε περίπτωση που το ακίνητο ανήκει σε ανήλικο παιδί, δεν απαιτείται άδεια του 

δικαστηρίου που να επιτρέπει τη δανειοδότηση και την υποθήκευση του ακινήτου του. 

Την σύμβαση θα υπογράφουν και οι δύο γονείς που ασκούν γονική μέριμνα.

Όταν υπάρχει δικαίωμα τρίτου επί του ακινήτου( π.χ επικαρπία, δικαίωμα οίκησης ) την 

σύμβαση υπογράφει και ο τρίτος.

Διευκρινίζεται ότι η δανειακή σύμβαση δεν θα γίνεται με συμβολαιογραφική πράξη. 

Επιτρέπεται περιορισμός ή μεταφορά υποθήκης σε άλλο ακίνητο, με συμβολαιογραφική 

πράξη, κατά τα ισχύοντα και για τα λοιπά δάνεια Κτηματικής πίστης, αφού καταβληθούν 

από τον πελάτη οι προβλεπόμενες στο τιμολόγιο της Τράπεζας δαπάνες.

Χορηγούνται δάνεια για την επισκευή ή ανακατασκευή δημοσίων Ιερών Ναών και στις 

περιπτώσεις που υπάρχει αδυναμία προσφοράς ακινήτου για εγγραφή υποθήκης, προς 

εξασφάλιση του δανείου, πιστοποιούμενη από σχετική βεβαίωση της αρμόδιας 

Μητρόπολης Που ανήκει ο Ιερός ναός. Δεν ισχύει παρόμοια ρύθμιση για τους Ιδιωτικούς 

Ιερούς ναούς.
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Παρατηρήσεις
□ Η δωρεάν κρατική αρωγή καταβάλλεται στους δικαιούχους από τον 

αρμόδιο φορέα αποκατάστασης πληγέντων

□ Δεν απαιτείται προσκόμιση από το δανειολήπτη αποδεικτικού 

φορολογικής ενημερότητας

□ Τα καταστήματα πρέπει να ενημερώνουν τους δανειολήπτες ότι στις 

περιπτώσεις υποβολής ανακριβών στοιχείων, ψευδών δηλώσεων καθώς 

επίσης και στις περιπτώσεις μη εκπλήρωσης εκ μέρους τους των 

υποχρεώσεων που αναλαμβάνουν θα υπόκεινται στις κυρώσεις που 

αναφέρονται στα σχετικά άρθρα της δανειακής σύμβασης

□ Για της περιπτώσεις που στο ίδιο ιδιοκτήτη ανήκαν πριν από τη φυσική 

καταστροφή περισσότερες από μία πληγείσες ιδιοκτησίες, δάνεια 

μπορεί να χορηγηθούν για κάθε μία από αυτές.

□ Η είσπραξη της επιδότησης του επιτοκίου θα γίνεται με ευθύνη της 

διεύθυνσης κτηματικής πίστης, με βάση καταστάσεις που εκδίδει η 

διεύθυνση πληροφορικής κατά τον λογισμό των χρεολυτικών δόσεων ή 

των επετείων τους, για το διάστημα που προηγείται των χρεολυτικών 

δόσεων.

□ Ασφάλιση του ενυπόθηκου ακινήτου έναντι πυρός και σεισμού δεν 

απαιτείται. Ο δανειολήπτης έχει την δυνατότητα με πρωτοβουλία του 

να ασφαλίσει το ακίνητο για λογαριασμό του. Τα καταστήματα να 

καταβάλουν κάθε προσπάθεια ώστε ο πελάτης να κατευθύνεται σε 

ασφαλιστική εταιρεία του ομίλου.

□ Η χορήγηση των δανείων θα γίνεται υποχρεωτικά και κατά περίπτωση 

από τα καταστήματα του νομού που συνέβη η φυσική καταστροφή

□ Η εξυπηρέτηση του δανείου γίνεται μέσω του συνδεδεμένου 

καταθετικού λογαριασμού με την λήψη πάγιας εντολής εξόφλησης των 

δόσεων του.
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χίί.ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΜΕΣΩ 

ΤΡΙΤΩΝ
1) Γενικά

Η τράπεζα για να αντιμετωπίσει τον διαρκώς εντεινόμενο ανταγωνισμό, αποφάσισε την 

καθιέρωση νέων μεθόδων προώθησης πωλήσεων μέσω εναλλακτικών δικτύων διανομής. 

Για την υλοποίηση του πιο πάνω στόχου ή διεύθυνση αποφάσισε να προωθήσει τη 

σύναψη συμφωνιών συνεργασίας με κατασκευαστές ακινήτων, μεσιτικά γραφεία και 

άλλους φορείς. Σε πρώτη φάση οι συνεργασίες θα περιοριστούν μόνο σε επιλεγμένους 

κατασκευαστές ακινήτων(φυσικά ή νομικά πρόσωπα).

2) Πλαίσιο συνεργασίας-όροι και προϋποθέσεις

• Επιλογή συνεργατών: Η κατ’ αρχήν επιλογή συνεργατών θα γίνεται και από τα 

καταστήματα

• Δικαιολογητικά: Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έναρξη

συνεργασίας, είναι:

Επικυρωμένο αντίγραφο άδειας άσκησης επαγγέλματος 

Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου. Σε περίπτωση Νομικού 

προσώπου του νόμιμου εκπροσώπου του 

Πιστοποιητικό μη πτωχεύσεως

Φωτοτυπία ταυτότητας. Σε περίπτωση Νομικού προσώπου του 

νόμιμου εκπροσώπου του

• Έγκριση συνεργασίας: Η έγκριση για συνεργασία και η υπογραφή της 

σύμβασης θα γίνεται αποκλειστικά από τη Διεύθυνση Κτηματικής πίστης , μετά 

από εισήγηση του καταστήματος, λαμβάνοντας υπόψη το κύρος και την 

αξιοπιστία των συνεργατών.

• Ύψος καταβαλλόμενης προμήθειας: 1% (συμπεριλαμβανομένων και των τυχόν 

νομίμων επιβαρύνσεων) επί των εκταμιεύσεων.

• Προϋποθέσεις καταβολής προμήθειας: Προκειμένου ο κατασκευαστής να 

δικαιούται της ως άνω προμήθειας θα πρέπει:

-το ακίνητο για το οποίο χορηγήθηκε το δάνειο να έχει μεταβιβασθεί από αυτόν 

στον πελάτη/ δανειολήπτη

-το ύψος των ετήσιων εκταμιεύσεων των δανείων, για τα οποία ο κατασκευαστής 

μεσολάβησε, να ανέρχεται κατ’ ελάχιστον σε €200.000.
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• Τρόπος υπολογισμού του ετήσιου στόχου: Ο στόχος των €200.000 θα πρέπει να 

επιτυγχάνεται εντός κάθε ημερολογιακού έτους. Ειδικά μόνο για τον πρώτο 

χρόνο κάθε συνεργασίας, για τον υπολογισμό επίτευξης του στόχου θα παρέχεται 

η δυνατότητα μεταφοράς των εκταμιεύσεων του έτους αυτού στο επόμενο 

ημερολογιακό έτος, εφόσον δεν έχει επιτευχθεί βέβαια ο στόχος των €200.000. 

Για παράδειγμα κατασκευαστής που υπογράφει σύμβαση την 15/05/2005 και η 

οποία αποφέρει μέχρι 31/12/2005 εκταμιεύσεις €100.000 θα δικαιούνται 

προμήθειας εφόσον καλύψει οποτεδήποτε εντός του 2006 τα υπόλοιπα €100.000.

• Χρόνος καταβολής προμήθειας: Η προμήθεια θα υπολογίζεται επί των 

εκταμιευθέντων ποσών των δανείων για τα οποία μεσολαβεί ο κατασκευαστής 

και θα καταβάλλεται εντός του επόμενου μήνα κα πάντως όχι πέραν των τριών 

μηνών από τη ν εκταμίευση τους, εφόσον βέβαια ο συνεργαζόμενος 

κατασκευαστής έχει πετύχει τον ελάχιστο ετήσιο στόχο των €200.00.

• Έγκριση καταβολής προμήθειας: Η καταβολή της προμήθειας θα γίνεται από 

το κατάστημα μόνο μετά από έγγραφη εντολή της Διεύθυνσης Κτηματικής 

Πίστης

• Σκοπός δανείων: Η συνεργασία με τους κατασκευαστές αφορά δάνεια με σκοπό 

την αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης καθώς 

και για τυχόν συμπληρωματικά δάνεια για βελτιώσεις/ επισκευές κλπ. Που 

χορηγούνται παράλληλα με το αρχικό δάνειο.

• Εξαιρέσεις: Δεν αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας δάνεια επιδοτούμενα από 

τον Ο.Ε.Κ, στεγαστικού ταμιευτηρίου, εγγυημένα από το Ελληνικό Δημόσιο, 

προς εργαζόμενους στον Όμιλο της Ε.Τ.Ε καθώς και δάνεια από κεφάλαια 

τρίτων.

• Λύση συνεργασίας: Η λύση συνεργασίας με τους κατασκευαστές θα 

αποφασίζεται αποκλειστικά από τη διεύθυνση Κτηματικής πίστης λαμβάνοντας 

υπόψη το μέγεθος&την ποιότητα της συνεργασίας τους.
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3) Ενέργειες καταστήματος
Ο ρόλος του καταστήματος είναι αποφασιστικός καθώς θα πρέπει να αναπτύξει 

πρωτοβουλίες που θα βοηθήσουν στον εντοπισμό και στη συνέχεια στη προσέλκυση 

αξιόπιστων συνεργατών. Σε πρώτη φάση το κατάστημα μπορεί να αντλήσει υποψήφιους 

συνεργάτες αξιοποιώντας το υφιστάμενο πελατολόγιο του, παρέχοντας στους 

ενδιαφερομένους ενημέρωση για τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης των εργασιών 

τους μέσω της προτεινόμενης συνεργασίας. Παράλληλα το κατάστημα θα πρέπει να 

ενδιαφερθεί και για τον εντοπισμό των εν δυνάμει συνεργατών του μεταξύ των διαφόρων 

κατασκευαστών που παρουσιάζουν δραστηριότητα στην περιοχή του.

4) Ωφέλεια Τράπεζας από την προώθηση πωλήσεων μέσω τρίτων

Από την ανάπτυξη εναλλακτικών δικτύων και μεθόδων προώθησης αναμένεται να 

προκόψουν και τα εξής:

• Αύξηση χορηγήσεων

• Αύξηση του ποσοστού των δανείων για αγορά και ανέγερση ακινήτου που έχουν 

και το υψηλότερο μέσο ύψος

• Αύξηση των σημείων προώθησης των προϊόντων Κτηματικής πίστης με μικρό 

λειτουργικό κόστος

• Είσοδος σε ένα τομέα της αγοράς που αναμένεται να αναπτυχθεί σημαντικά τα 

επόμενα χρόνια

• Διεύρυνση του πελατολογίου και δυνατότητα προσέγγισης των συγκεκριμένων 

πελατών τόσο των κατασκευαστών όσο και των πελατών τους και για την 

προώθηση άλλων προϊόντων της τράπεζας. 5

5) Παρατηρήσεις

• Ο ρόλος του κατασκευαστή, όσον αφορά τη σχέση της τράπεζας με το 

δανειολήπτη είναι απλά μεσολαβητικός. Ως εκ τούτου τυχόν έγγραφα που 

υπογράφονται μεταξύ αυτού και του πελάτη του, που είναι παράλληλα και 

δανειολήπτης ή υποψήφιος δανειολήπτης της τράπεζας, δεν δεσμεύουν με κανένα 

τρόπο την τράπεζα.

• Η οποιαδήποτε τραπεζική συναλλαγή μεταξύ τράπεζας και δανειολήπτη καθώς 

και η κατάρτιση της μεταξύ τους δανειακής σύμβασης δεν επηρεάζονται κατ’ 

ουδένα τρόπο από τη σχέση που έχει ο κατασκευαστής με τον δανειολήπτη.
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Β. ΔΑΝΕΙΑ ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
I. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ
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ί. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΥΔΑΝΕΙΟ

1) Αικαιούγοι

Επαγγελματίες και επιχειρήσεις κάθε μορφής, με κύκλο εργασιών μέχρι €2.500.000.

2) Σκοπικ δανείου

1ος: Αγορά επαγγελματικού αυτοκινήτου

2ος: Αγορά μηχανολογικού και εξοπλισμού

3ος: Αγορά άυλων παγίων (π.χ. άδεια αυτοκινήτου Δ.Χ.)

4ος:: Βελτίωση ιδιοχρησιμοποιούμενης επαγγελματικής στέγης.

5ος: Αγορά/ ανέγερση επαγγελματικής στέγης, που προορίζεται για ιδιόχρηση 

(χρηματοδοτείται και η αγορά του οικοπέδου)

6ος: Ενίσχυση ρευστότητας με εξασφάλιση επί ακινήτου. Μέσω του εν λόγω σκοπού

είναι δυνατή και η χρηματοδότηση της τυχόν διαφοράς μεταξύ της αγοραίας αξίας και 

της αντικειμενικής αξίας αγοραζόμενου οικοπέδου/ έτοιμης επαγγελματικής στέγης. 3

3) Διάρκεια

Αν ο σκοπός του δανείου είναι ένα από τα 4 πρώτα που αναφέρονται στην προηγούμενη 

παράγραφο τότε η διάρκεια αποπληρωμής είναι από 1-15 έτη.

Αν ο σκοπός του δανείου είναι ένα από τα δύο τελευταία τότε η διάρκεια αποπληρωμής 

είναι από 1 έως 25 έτη. Εφόσον το δάνειο χορηγείται για αναδιάρθρωση των 

υποχρεώσεων της επιχείρησης, η διάρκεια του δ ε  θα υπερβαίνει τα 7 έτη.

Παρέχεται δυνατότητα περιόδου γάρνκκ, μέχρι 18 μήνες, σε συνάρτηση πάντα με το 

σκοπό και το ύψος του δανείου, καθώς και τις παρεχόμενες εξασφαλίσεις.
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4) Εξασφαλίσεις

Σκοπός δανείου 10ί; —4ος : Οι συνήθεις τραπεζικές εξασφαλίσεις (Προσωπικές εγγυήσεις, 

εμπράγματες εξασφαλίσεις κτλ)

Σκοπός του δανείου 5ος: Εγγραφή προσημείωσης στη υπό αγορά/ ανέγερση 

επαγγελματική στέγη ή τρίτο ακίνητο, που θα παρέχει διασφάλιση (αγοραία αξία μείον 

τα τυχόν προϋφιστάμενα βάρη) σε ποσοστό τουλάχιστον 120% του δανείου.

Σκοπός δανείου 6ος: Εγγραφή προσημείωσης σε ακίνητο, που θα παρέχει διασφάλιση 

(αγοραία αξία μείον τα τυχόν προϋφιστάμενα βάρη) σε ποσοστό τουλάχιστον 120% του 

δανείου.

Σηιιείωση: Η διασφαλιστική αξία των βαρών, για τον υπολογισμό του καλυμμένου με 

θετικές εξασφαλίσεις τμήματος των κινδύνων, ακολουθεί το γενικό πλαίσιο του 

κανονισμού πιστοδοτήσεων της τράπεζας (60% ή 80% επί της αξίας άμεσης διάθεσης 

μείον τα τυχόν προϋφιστάμενα βάρη)

5) Εγγραφή προσημείωσης

Αρμοδιότητα εγγραφής: Στις περιογές Αττικής -Θεσσαλονίκης- Πάτρας

Συνεργαζόμενοι δικηγόροι, εφόσον η συνολική 

χρηματοδότηση του πελάτη, με δάνεια των μορφών 

αυτών, δεν υπερβαίνει το ποσό των €600.000.

Οι δικηγόροι της διεύθυνσης νομικών υπηρεσιών στις 

υπόλοιπες περιπτώσεις 

Στις λοιπές περιογές:

- Οι νομικοί σύμβουλοι των καταστημάτων

Έλεγγος τίτλων ιδιοκτησίας:

Από τον αρμόδιο δικηγόρο για την εγγραφή βάρους θα ελέγχεται:

Ο τελευταίος τίτλος, εφόσον εγγράφεται προσημείωση 

σε κατάστημα ή διαμέρισμα πολυκατοικίας με σύσταση 

οριζόντιας ή κάθετης ιδιοκτησίας (ανεξαρτήτως ποσού 

δανείου), καθώς και στις περιπτώσεις «λοιπών» εντός
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σχεδίου ακινήτων, εφόσον όμως το ποσό της 

χρηματοδότησης είναι μέχρι €150.000.

Τίτλοι τελευταίας δεκαετίας, στις περιπτώσεις «λοιπών» 

εντός σχεδίου ακινήτων, εφόσον το ποσό

χρηματοδότησης είναι μεγαλύτερο των €150.000 και 

μέχρι €300.000.

- Τίτλοι τελευταίας εικοσαετίας για όλες τις άλλες 

περιπτώσεις.

Ποσό εγγραφή ς:

Το 120% του ποσού του δανείου για τον 5° και 6° σκοπό. Στις λοιπές περιπτώσεις το 

ποσό εγγραφής θα καθορίζεται στις αντίστοιχες εγκριτικές αποφάσεις των κέντρων 

πιστοδοτήσεων.

6) Εκτιμήσεις ακινήτων

Η εκτίμηση της αξίας των ακινήτων που προσημειώνονται, του εύλογου κόστους και της 

προόδου/ αποπεράτωσης των εργασιών ανέγερσης επαγγελματικής στέγης θα 

διενεργείται από:

-συνεργαζόμενους μηχανικούς για δάνεια ποσού μέχρι €600.000

-μηχανικούς της διεύθυνσης τεχνικών υπηρεσιών για δάνεια ποσού μεγαλύτερου των 

€600.000

σημείωση: Στις σχετικές αιτήσεις τους τα καταστήματα θα ζητούν αρμοδίως εκτίμηση 

τόσο της «αγοραίας», όσο και της αξίας «άμεσης διάθεσης» των ακινήτων. 7

7) Όροι δανειοδότησης

■ ποσοστό δανειοδότησης

Σκοπός δανείου 1ος-2ος

Μέχρι το 100% της καθαρής αξίας (εκτός του Φ.Π.Α) του/ των τιμολογίου/ων αγοράς. 

Σκοπός δανείου 3ος

Μέχρι το 100% της καθαρής αξίας (εκτός του Φ.Π.Α) του/ των τιμολογίου/ων αγοράς ή 

της τρέχουσας αγοραίας αξίας του αγοραζόμενου άυλου παγίου.

121



Σκοπός δανείου 4ος

Μέχρι το 100% του προϋπολογισμού δαπανών των εργασιών βελτίωσης/ ανακαίνισης. 

Σκοπός δανείου 5ος

Μέχρι το 75% της εκτιμηθείσας αγοραίας αξίας( αγορά οικοπέδου/ επαγγελματικής 

στέγης) ή του εύλογου κόστους ανέγερσης/ αποπεράτωσης επαγγελματικής στέγης. Σε 

περίπτωση αγοράς έτοιμης επαγγελματικής στέγης το ποσό του δανείου δεν θα 

υπερβαίνει το πιστούμενο τμήμα του συμβολαίου. Το ίδιο ισχύει και για το τμήμα του 

δανείου που τυχόν χορηγείται για την αγορά του οικοπέδου.

Σκοπός δανείου 6ος

Μέχρι το 75% της εκτιμηθείσας αγοραίας αξίας του ακινήτου στο οποίο θα εγγραφεί η 

προσημείωση

Σημείωση: Αιτήματα για μεγαλύτερο ποσοστό χρηματοδότησης για του 5ου και 6ου 

σκοπού, που υποβάλλονται κατ’ εξαίρεση από απόλυτα επιθυμητούς πελάτες, 

διαβιβάζονται στο αρμόδιο κέντρο πιστοδοτήσεων και αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση.

■ Ανώτατο ύψος δανείου

□ χωρίς όριο για τα καταστήματα «Full banking»

□ Μέχρι €600.000 ανά πελάτη για τα καταστήματα «retail banking»

■ Επιτόκιο

Το επιτόκιο ορίζεται ως:

□ Κυμαινόμενο επιτόκιο για τη συνολική διάρκεια του δανείου με 

δυνατότητα επιλογής ως εξής:

-βασικό κυμαινόμενο παγίων της διεύθυνσης πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%)

-Βασικό επιτόκιο για πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης της ευρωπαϊκής κεντρικής 

τράπεζας, μόνο για δάνεια ποσού €100.000 και άνω, εξασφαλισμένα εμπραγμάτως ή με 

ενέχυρο μετρητών και λοιπών εξομοιουμένων με μετρητά στοιχείων. Η δυνατότητα αυτή
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δεν παρέχεται για χρηματοδοτήσεις του 6ου σκοπού εκτός εάν χορηγούνται ως 

συμπληρωματικά δανείων του 5ου σκοπού (κάλυψη της διαφοράς μεταξύ της αγοραίας 

και της αντικειμενικής αξίας του προς αγορά οικοπέδου/ έτοιμης επαγγελματικής στέγης)

□ Μικτό επιτόκιο, ήτοι σταθερό επιτόκιο για τα πρώτα 3, 5 ή 7 έτη της 

διάρκειας του δανείου και μετά τη λήξη της σταθερής περιόδου, επιτόκιο 

κυμαινόμενο. Συγκεκριμένα παρέχονται οι εξής εναλλακτικές 

δυνατότητες:

-σταθερό επιτόκιο για τα πρώτα 3 έτη της διάρκειας του δανείου(σήμερα 6,20%) και στη 

συνέχεια (από το 4° και μετά) το βασικό κυμαινόμενο παγίων της διεύθυνσης

πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%)

- σταθερό επιτόκιο για τα πρώτα 5 έτη της διάρκειας του δανείου(σήμερα 6,40%) και στη

συνέχεια (από το 6° και μετά) το βασικό κυμαινόμενο παγίων της διεύθυνσης

πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%)

- σταθερό επιτόκιο για τα πρώτα 7έτη της διάρκειας του δανείου(σήμερα 6,50%) και στη

συνέχεια (από το 8° και μετά) το βασικό κυμαινόμενο παγίων της διεύθυνσης

πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%)

■ Περιθώριο επιτοκίου

Το περιθώριο επιτοκίου ορίζεται:

□ Από 0% έως 4% επί των βασικών επιτοκίων για πιστοδοτήσεις

μικρομεσαίων επιχειρήσεων

□ Από 2% έως 4% επί του επιτοκίου της ευρωπαϊκής κεντρικής τράπεζας 

Σηιιείωση: Αιτήματα για ευνοϊκότερο περιθώριο επιτοκίου, που υποβάλλονται κατ’ 

εξαίρεση από απόλυτα επιθυμητούς πελάτες, διαβιβάζονται στο αρμόδιο κέντρο 

πιστοδοτήσεων και αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση.

■ Εισφορά Ν.128/75

Το εκάστοτε ισχύον ποσοστό (σήμερα 0,60%) και εφαρμογή μειωμένου συντελεστή 

(σήμερα 0,12% για αγροτικές, κτηνοτροφικές, και λοιπές εκμεταλλεύσεις) ή πλήρης 

απαλλαγή, όπου αυτό προ βλέπεται.
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8) Εξυπηρέτηση

□ Απόσβεση με μηνιαίες, τριμηνιαίες ή εξαμηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

□ Δυνατότητα πρόωρης μείωσης κεφαλαίου ή πρόωρης ολικής εξόφλησης με την 

καταβολή αποζημίωσης 1,5% επί του πρόωρα εξοφλούμενου κεφαλαίου και μόνο 

εφόσον πρόκειται για την περίοδο σταθερού επιτοκίου. Δάνεια με κυμαινόμενο 

επιτόκιο απαλλάσσονται της καταβολής της σχετικής αποζημίωσης.

□ Αυτοματοποιημένη έκδοση και αποστολή ειδοποιητηρίων με στόχο την 

ενημέρωση του πελάτη ως προς την:

επόμενη δόση του δανείου

τυχόν αλλαγή του κυμαινόμενου επιτοκίου.

Για τα δάνεια μηνιαίας ή τριμηνιαίας εξυπηρέτησης η έκδοση και η αποστολή 

του ειδοποιητηρίου επόμενης δόσης θα διενεργούνται ανά τρίμηνο ενώ για τα δάνεια 

εξαμηνιαίας εξυπηρέτησης ανά εξάμηνο.

□ Αυτοματοποιημένη έκδοση και αποστολή ενημερωτικών επιστολών 

ληξιπροθέσμων οφειλών προς:

-τους δανειολήπτες 

-τους εγγυητές του δανείου. 9

9) Απαιτούμενα δικαιολογητικά

□ Αίτηση

□ Νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

□ Για βιβλία Β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ 

προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

□ Για βιβλία Γ’ κατηγορίας: πέρα από τα παραπάνω δικαιολογητικά και 

ισολογισμοί 3τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο και ισοζύγιο του αντίστοιχου 

περσινού μήνα.

□ Τα κατά περίπτωση δικαιολογητικά που απαιτούνται ανά σκοπό δανείου. Για 

τους πρώτους 4 σκοπούς δανείου: τιμολόγια, συμφωνητικό για το τίμημα 

πώλησης μεταχειρισμένου επαγγελματικού αυτοκινήτου, αντίγραφο άδειας 

κυκλοφορίας επαγγελματικού αυτοκινήτου, κτλ)
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Απαλλαγή από την υποχρέωση προσκόμισης δικαιολογητικών δαπανών για 

δάνεια των 2-4 σκοπών.

Για τον 5° σκοπό δανείου: συμβόλαιο αγοράς οικοπέδου/ κτιρίου, άδεια 

οικοδομής κτλ) σύμφωνα με τα ισχύοντα για τα δάνεια κτηματικής πίστης.

10) Έ£οδα δανείου

□ «Εφάπαξ δαπάνη προέγκρισης δανείου» €50 (εισπράττεται με την παραλαβή του 

αιτήματος) και

□ «Εφάπαξ έξοδα αξιολόγησης του αιτήματος και συνομολόγησης του δανείου» 

€300-€1.500, ανάλογα με το ύψος της χρηματοδότησης (συμψηφίζονται με το 

προϊόν της πρώτης εκταμίευσης του δανείου).

Για εγκεκριμένο ποσό δανείου μέχρι €30.000 πάγιο €300

» » από €30.001-€50.000 » €500

» » από €50.001-€100.000 » €600

» » από €100.001-€500.000 » €1,000

» » από €500.001 και άνω » €1,500

11) Πλεονεκτιίαατα για τον πελάτη

□ Μεγάλη περίοδος χάριτος και διάρκεια αποπληρωμής

□ Επιτόκιο κυμαινόμενο ή σταθερό για 3, 5 ή 7 χρόνια

□ Δυνατότητα επιλογής επιτοκίου συνδεδεμένου με το βασικό επιτόκιο για 

πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας

□ Υψηλό ποσοστό χρηματοδότησης του κόστους απόκτησης παγίων (μέχρι 

100% για τα δάνεια σκοπού 1 -4)

□ Απαλλαγή από την υποχρέωση προσκόμισης δικαιολογητικών δαπανών 

για δάνεια αγοράς εξοπλισμού/ άυλων παγίων και βελτίωσης στέγης, ποσό 

μέχρι €50.000.

□ Γρήγορη εκταμίευση λόγω απλοποιημένων διαδικασιών νομικού και 

τεχνικού ελέγχου ακινήτων και εγγραφής προσημειώσεων.

□ Αποπληρωμένη με ισόποσες μηνιαίες, τριμηνιαίες ή εξαμηνιαίες 

τοκοχρεολυτικές δόσεις.
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12) Πλεονεκτήματα του για την τράπεζα

□ Επαρκής τυποποίηση του προϊόντος

□ Χορήγηση του δανείου από το σύνολο των μονάδων του δικτύου (τα 

«retail» κατ/τα χορηγούν δάνεια μέχρι ποσού €600.000 ανά πελάτη)

□ Ελαχιστοποίηση της απασχόλησης του προσωπικού, λόγω της 

αυτοματοποιημένης:

-εκτύπωσης της δανειακής σύμβασης 

-είσπραξης των εξόδων αξιολόγησης

-αποστολής στους δανειολήπτες statements και επιστολών για 

φορολογική χρήση

-αναπροσαρμογής των δόσεων σε περίπτωση μεταβολής του 

κυμαινόμενου-επιτοκίου

-αποστολής επιστολών στους ενεχόμενους σε δάνεια που εμφανίζουν 

προσωρινή καθυστέρηση

□ Επαρκής και έγκαιρη πληροφόρηση σε επίπεδο κατ/τος και Κ.Υ .
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ϋ. ΑΝΟΙΧΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΛΑΝΟ

1) Βασικά γαρακτηριστικά προϊόντος

□ Έχει τη μορφή ανοιχτού λογαριασμού μέσω υπεραναλήψεων από 

λογαριασμούς καταθέσεων (overdraft)

□ Η μόνη τακτής λήξης υποχρέωση των πελατών είναι η καταβολή των 

τόκων σε μηνιαία βάση, όσο φυσικά διαρκεί η ισχύς του αντίστοιχου 

ορίου, με ελάχιστο ποσό καταβολής €50.

□ Λόγω της φύσης του λογαριασμού, ο πελάτης μπορεί ελεύθερα να αντλεί 

οποιοδήποτε αχρησιμοποίητο υπόλοιπο του εγκεκριμένου ορίου και 

φυσικά να επανεισπράτει τα ήδη κατατεθέντα ποσά, χωρίς συγκεκριμένες 

περιόδους ανακύκλησης.

□ Ο σκοπός χρηματοδότησης είναι, κατά κύριο λόγο, η κάλυψη αναγκών 

κεφαλαίου κίνησης αλλά και η κάλυψη λοιπών αναγκών μικρού κόστους 

(επισκευές επαγγελματικού χώρου, αγορά εξοπλισμού κλπ.)

□ Το όριο θα έχει ισχύ μέχρι 4 χρόνια από την έγκριση του, με 

επικαιροποίησή της ανά 12 μήνες. Η τράπεζα διατηρεί βέβαια το 

δικαίωμα ανάκλησης της έγκρισης της οποιαδήποτε στιγμή κριθεί 

αναγκαίο.

Επί πλέον ο σχετικός λογαριασμός:

□ Λειτουργεί και ως έντοκος καταθετικός λογαριασμός, όταν εμφανίζεται 

πιστωτικό υπόλοιπο

□ Εξυπηρετείται μέσω ΑΤΜ

□ Επιτρέπει συναλλαγές μέσω Internet banking (μεταφορά υπολοίπου, πληρωμή 

Φ.Π.Α., παρακολούθηση υπολοίπου κλπ.)

□ Εξυπηρετεί πάγιες εντολές πληρωμής υποχρεώσεων

Τα ως άνω χαρακτηριστικά, που προσδίδουν στο νέο προϊόν μεγάλη ευελιξία όσον 

αφορά την κάλυψη αναγκών και την εξυπηρέτηση του πελάτη, πρέπει να προβάλλονται
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σε κάθε περίπτωση προσέλκυσης καν να αξιοπονηθούν κατάλληλα για την ανάπτυξη 

αυτού του τομέα εργασιών.

2) Ποσό

Από €6.000 μέχρι και το 10% των αναγκών χρηματοδότησης της επιχείρησης, ανάλογα 

με τα οικονομικά της στοιχεία

3) Διάρκεια

Από 1 μέχρι 4 χρόνια, με δυνατότητα ανανέωσης και ετήσιας επικαιροποίησης (εφόσον η 

διάρκεια είναι μεγαλύτερη του έτους)

4) Επιτόκιο

Επί του χρεωστικού υπολοίπου, το βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο κεφαλαίου κίνησης της 

Δ/νσης Πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%), πλέον περιθωρίου 

επιτοκίου 0-4% και εισφοράς του Ν. 128/75

Επί του πιστωτικού υπολοίπου, το εκάστοτε βασικό επιτόκιο ταμιευτηρίου μειωμένο 

κατά 0,50% (σήμερα 0,75%-0,50%=0,25%)

5) Έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης

-για όρια ύψους μέχρι €50.000 €200

-για όρια από €50.001-€100.000 €300

-για όρια από €100.001 και άνω €500 6

6) Απαιτούιιενα δικαιολονιιτικά

-Αίτηση

-Νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

-Για βιβλία Β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. 

προηγούμενο και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

-Για βιβλία Γ’ κατηγορίας: πέρα από τα δικαιολογητικά και ισολογισμοί 3 

τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο και ισοζύγιο του αντίστοιχου περυσινού μήνα.
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7) Δυνητική πελατεία

□ Επαγγελματίες (φυσικά πρόσωπα) και ατομικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών 

με κύκλο εργασιών μέχρι €2,5 εκατ. με ανώτατο ύψος χρηματοδότησης €200.000.

Διευκρινίζεται ότι ο λογαριασμός όψεως που θα χρησιμοποιείται (υφιστάμενος ή νέος) 

πρέπει απαραίτητα να τηρείται αποκλειστικά στο όνομα του πιστούχου (εταιρεία ή 

ατομική επιχείρηση) αποκλεισμένης της χρησιμοποίησης «κοινού» λογαριασμού (joint 

account) που να περιλαμβάνει πρόσωπα μη συμβαλλόμενα με την ιδιότητα του 

πιστούχου στην εγκεκριμένη πιστοδότηση.

8) Χορήγηση «ανοιγτού επαγγελματικού πλάνου» σε ατομικές επιγειρήσειο 

γεωργικών, κτηνοτροφικών, αλιευτικών και λοιπών συναφών εκμεταλλεύσεων.

■ γενικά

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η εν λόγω κατηγορία επαγγελματιών είναι πολυπληθής και έχει 

παραδοσιακή σχέση συνεργασίας-κυρίως στους τομείς των καταθέσεων και της κίνησης 

κεφαλαίων με τα καταστήματα της επαρχίας αποφασίστηκε η χορήγηση «ανοιχτού 

επαγγελματικού πλάνου» στους ανωτέρω επαγγελματίες για ποσά €6.000-€15.000.

■ δικαιολογητικά

□ δελτίο αστυνομικής ταυτότητας

□ εκκαθαριστικό σημείωμα εφορίας τελευταίου έτους, από τα οποία το 

κατ/μα θα αντλεί φωτοαντίγραφα

□ έντυπα Ε1 τελευταίας διετίας

□ Έντυπο Ε9

□ Βεβαίωση του τοπικού καταστήματος της αγροτικής τράπεζας σχετικά με 

το ύψος, τη μορφή και την ενημερότητα των τυχόν οφειλών τους προς 

αυτήν.

Τα καταστήματα διενεργούν τους προβλεπόμενους ελέγχους (φερεγγυότητας κ.λ.π). Το 

αιτούμενο όριο χρηματοδότησης σκόπιμο είναι να μην υπερβαίνει το διπλάσιο του 

συνολικού καθαρού εισοδήματος, όπως αυτό αποτυπώνεται στη φορολογική δήλωση
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ίϋ. ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ

1) Γενικά

Το προϊόν αυτό είναι διαθέσιμο σε πελάτες που θα επιλέξουν τη συγκεκριμένη μορφή 

χρηματοδότησης με στόχο την προγραμματισμένη αποπληρωμή.

■ Σκοπός

Οι σκοποί που μπορούν να καλυφθούν είναι ενδεικτικά:

-μονιμότερες ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης

-αποπληρωμή συγκεκριμένων υποχρεώσεων, έκτακτης μάλλον μορφής 

-επισκευή/ ανακαίνιση επαγγελματικής στέγης 

-αγορά εξοπλισμού γραφείων ή εργαστηρίων

Σημειώνεται ότι τα Δάνεια αυτά είναι δυνατόν να καλύπτουν μέχρι και το σύνολο 

δαπανών για τις οποίες δεν θα είναι υποχρεωτική η προσκόμιση δικαιολογητικών εφόσον 

πρόκειται για δάνειο μέχρι €30.000

■ Διάρκεια δανείων

Για κεφάλαιο κίνησης, μέχρι 5 χρόνια και περίοδο χάριτος έως 6 μήνες και για πάγια 

μέχρι 8 χρόνια και περίοδο χάριτος έως 12 μήνες.

■ Έξοδα

Πάγιο ποσό €150 ετησίως

■ Επαγγελματική στέγη

Η δανειοδότηση για την απόκτηση επαγγελματικής στέγης θα γίνεται μέσω προϊόντων 

τις διεύθυνσης κτηματικής πίστης, η οποία θα διατηρήσει και αρμοδιότητα για την 

εξέταση των αντίστοιχων αιτημάτων.
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■ Λοιπά προϊόντα

Για την κάλυψη των αναγκών των επαγγελματιών, είναι φυσικά δυνατή η χρησιμοποίηση 

και οποιουδήποτε άλλου πιστοδοτικού προϊόντος που διαθέτει σήμερα η τράπεζα, όπως 

ενδεικτικά Leasing, εγγυητικές επιστολές, προεξόφληση προϊόντος, πιστωτικών καρτών 

κ.λ.π.

Σύμφωνα άλλωστε με τις Πάγιες οδηγίες θα πρέπει σε κάθε περίπτωση να επιδιώκεται η 

πραγματοποίηση «σταυροειδών» πωλήσεων, ώστε η συνεργασία με τον πελάτη να 

επεκτείνεται στον ευρύτερο δυνατό βαθμό

2) Μεσοιιακροπρόθεσαο δάνειο παγίων

■ Βασικά χαρακτηριστικά προϊόντος

-κάλυψη αναγκών για επισκευή/ συντήρηση κτιριακών εγκαταστάσεων, αγορά 

εξοπλισμού γραφείου η εργαστηρίου κτλ.

-αποπληρωμή δανείου με χρεολυτικές ή τοκοχρεολυτικές δόσεις (μηνιαίες έως 

τριμηνιαίες) και περίοδο χάριτος μέχρι 12 μήνες 

-δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης χωρίς επιβάρυνση

-Για δάνεια μέχρι €30.000, δεν είναι υποχρεωτική η προσκόμιση αντίστοιχων 

δικαιολογητικών.

■ Ποσό

Από €10.000 μέχρι και το 100% των αναγκών χρηματοδότησης της επιχείρησης, 

ανάλογα με τα οικονομικά της στοιχεία.

■ Διάρκεια

Μέχρι 8 χρόνια
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■ Επιτόκιο

-Το βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο παγίων της δ/νσης πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%), πλέον περιθωρίου 0-4% και εισφοράς του Ν. 128/75 ή 

-σταθερό επιτόκιο παγίων της δ/νσης πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων της 

τράπεζας για 3 χρόνια (σήμερα 6,20%), πλέον περιθωρίου 0-4% και εισφοράς του 

Ν. 128/75

■ Εφάπαξ έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης

-για δάνεια ύψους μέχρι €30.000 €300

-για δάνεια ύψους από €30.001 έως και €50.000 €500

-για δάνεια ύψους από €50.001 έως και €100.000 €600

-για δάνεια ύψους από €100.001 έως και €500.000 €1.000

-για δάνεια ύψους από €500.001 και άνω €1.500

Τα παραπάνω έξοδα εισπράττονται κατά την υλοποίηση της χορηγητικής απόφασης και 

κατά το ήμισυ (50%) στις περιπτώσεις δανείων διάρκειας έως ενός έτους.

■ Απαιτούμενα δικαιολογητικά

-αίτηση

-νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

-Για βιβλία β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. 

προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

-Για βιβλία γ’ κατηγορίας: πέρα από τα παραπάνω δικαιολογητικά και ισολογισμοί 3 

τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο του αντίστοιχου περυσινού μήνα.

■ Δυνητική πελατεία

Επαγγελματίες και επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μέχρι €2,5εκατ.
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IV. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

1) Δάνειο για την ανέγερση/ αποπεράτωση οικοδομής σε υφιστάμενο οικόπεδο του 

δανειολήπτη

□ βασικά χαρακτηριστικά προϊόντος:

• Κάλυψη χρηματοδοτικών αναγκών για ανέγερση/ αποπεράτωση οικοδομής σε 

οικόπεδο ιδιοκτησίας του δανειολήπτη

• Αποπληρωμή δανείου με τριμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις και καταβολή των 

τόκων κάθε εξάμηνο. Δυνατότητα περιόδου χάριτος μέχρι 24 μήνες, κατά τη 

διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται κανονικά οι τόκοι

• Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση(ποινή)

• Το δάνειο θα καταβάλλεται τμηματικά και σύμμετρα με τη συμμετοχή του 

δανειολήπτη, βάσει πιστοποιήσεων για την πρόοδο των εργασιών.

□ Ποσό

Έως το 90% του εκτιμηθέντος κόστους της προς ανέγερση/ αποπεράτωση οικοδομής, με 

ελάχιστο ποσό €100.000 και μέγιστο €1.000.000

□ Διάρκεια

Έως 3 χρόνια

□ Επιτόκιο

• Βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο κεφαλαίου κίνησης της δ/νσης πιστοδοτήσεων 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%) ή σταθερό για τρία χρόνια (σήμερα 

6,20%), πλέον εισφοράς Ν 128/75

• Για ύψος δανείου €300.000 και άνω παρέχεται δυνατότητα επιλογής επιτοκίου 

από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του dealing room της τράπεζας, τρίμηνης 

διάρκειας, πλέον περιθωρίου 2,0%-3,0% (ανάλογα με τη διάρκεια του δανείου, τη 

μορφή των εξασφαλίσεων κλπ) και εισφοράς Ν. 128/75
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□ Έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης

€800 εφάπαξ. Το 30% του ποσού αυτού καταβάλλεται με την υποβολή του αιτήματος και 

το υπόλοιπο με την πρώτη εκταμίευση του δανείου.

□ Απαιτούμενα δικαιολογητικά

-αίτηση

-νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

-Για βιβλία β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. 

προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

-Για βιβλία γ’ κατηγορίας: πέρα από τα παραπάνω δικαιολογητικά και ισολογισμοί 3 

τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο του αντίστοιχου περυσινού μήνα.

-προϋπολογισμός έργου 

-συμβόλαιο ακινήτου

□ Δυνητική πελατεία

Επιχειρήσεις κατασκευής οικοδομών με κύκλο εργασιών μέχρι €2,5 εκατ.

□ Εξόφληση

Με τριμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις και καταβολή των τόκων κάθε εξάμηνο. Δυνατότητα 

περιόδου χάριτος μέχρι 18 μήνες (σε απόλυτη τεκμηριωμένες περιπτώσεις, μπορεί να 

επεκτείνεται σε 24 μήνες) κατά τη διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται κανονικά οι 

τόκοι.

Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης εξόφλησης, χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση.

□ Εξασφαλίσεις

Εγγραφή προσημείωσης Α’ σειράς, ποσού ίσου με το 130% της χρηματοδότησης, στο 

ακίνητο επί του οποίου θα ανεγερθεί η οικοδομή εφόσον έχει συσταθεί σχετική πράξη 

οριζόντιας/ κάθετης ιδιοκτησίας και η διασφαλιστική αξία τους καλύπτει πλήρως το 

ποσό του δανείου.

Εναλλακτικά η προσημείωση μπορεί να εγγραφεί σε άλλα ακίνητα, των οποίων την 

κυριότητα έχει ο δανειολήπτης ή και οι τυχόν εγγυητές.
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Επίσης το δάνειο μπορεί να εξασφαλιστεί με ενεχυρίαση κατάθεσης ρευστοποιήσιμων 

στοιχείων που εξομοιώνονται με μετρητά. Στην περίπτωση αυτή, ανεξαρτήτως δανείου, 

παρέχεται επιτόκιο από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του dealing room της τράπεζα;, 

τρίμηνης διάρκειας πλέον περιθωρίου 1,5% και εισφοράς Ν. 128/75

□ Εκταμίευση

Το δάνειο θα καταβάλλεται τμηματικά και σύμμετρα, βάσει πιστοποιήσεων για την 

πρόοδο των εργασιών. Σε περίπτωση αποπεράτωσης οικοδομής η εκταμίευση μπορεί να 

γίνει εφάπαξ μετά από σχετική πιστοποίηση.

2) Δάνειο για την αγορά οικοπέδου και την ανέγερση έπ’ αυτού οικοδοαικ

□ βασικά χαρακτηριστικά προϊόντος:

• Κάλυψη χρηματοδοτικών αναγκών για την αγορά οικοπέδου και την ανέγερση 

έπ’ αυτού οικοδομής

• Αποπληρωμή δανείου με τριμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις και καταβολή των 

τόκων κάθε εξάμηνο. Δυνατότητα περιόδου χάριτος μέχρι 24 μήνες, κατά τη 

διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται κανονικά οι τόκοι

• Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση(ποινή)

• Το δάνειο-πέραν του ποσού που απαιτείται για την αγορά οικοπέδου-θα 

καταβάλλεται τμηματικά και σύμμετρα με τη συμμετοχή του δανειολήπτη, βάσει 

πιστοποιήσεων για την πρόοδο των εργασιών.

□ Ποσό

Έως το 75% του εκτιμηθέντος κόστους αγοράς του οικοπέδου και ανέγερσης οικοδομής, 

με ελάχιστο ποσό €100.000 και μέγιστο €1.000.000

α Διάρκεια

Έως 3 χρόνια
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□ Επιτόκιο

• Βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο κεφαλαίου κίνησης της δ/νσης πιστοδοτήσεων 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%) ή σταθερό για τρία χρόνια (σήμερα 

6,20%), πλέον εισφοράς Ν 128/75

• Για ύψος δανείου €300.000 και άνω παρέχεται δυνατότητα επιλογής επιτοκίου 

από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του dealing room της τράπεζας, τρίμηνης 

διάρκειας, πλέον περιθωρίου 2,0%-3,0% (ανάλογα με τη διάρκεια του δανείου, τη 

μορφή των εξασφαλίσεων κλπ) και εισφοράς Ν. 128/75

□ Έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης

€800 εφάπαξ. Το 30% του ποσού αυτού καταβάλλεται με την υποβολή του αιτήματος και 

το υπόλοιπο με την πρώτη εκταμίευση του δανείου

□ Απαιτούμενα δικαιολογητικά 

-αίτηση

-νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

-Για βιβλία β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. 

προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

-Για βιβλία γ’ κατηγορίας: πέρα από τα παραπάνω δικαιολογητικά και ισολογισμοί 3 

τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο του αντίστοιχου περυσινού μήνα.

-προϋπολογισμός έργου 

-συμβόλαιο ακινήτου

□ Δυνητική πελατεία

Επιχειρήσεις κατασκευής οικοδομών με κύκλο εργασιών μέχρι €2,5 εκατ.

□ Εξόφληση

Με τριμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις και καταβολή των τόκων κάθε εξάμηνο. Δυνατότητα 

περιόδου χάριτος μέχρι 18 μήνες (σε απόλυτη τεκμηριωμένες περιπτώσεις, μπορεί να 

επεκτείνεται σε 24 μήνες) κατά τη διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται κανονικά οι 

τόκοι.

Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης εξόφλησης, χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση.
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□ Εξασφαλίσεις

Εγγραφή προσημείωσης Α’ σειράς, ποσού ίσου με το 130% της χρηματοδότησης, στο 

ακίνητο επί του οποίου θα ανεγερθεί η οικοδομή εφόσον έχει συσταθεί σχετική πράξη 

οριζόντιας/ κάθετης ιδιοκτησίας και η διασφαλιστική αξία τους καλύπτει πλήρως το 

ποσό του δανείου.

Εναλλακτικά η προσημείωση μπορεί να εγγραφεί σε άλλα ακίνητα, των οποίων την 

κυριότητα έχει ο δανειολήπτης ή και οι τυχόν εγγυητές.

Επίσης το δάνειο μπορεί να εξασφαλιστεί με ενεχυρίαση κατάθεσης ρευστοποιήσιμων 

στοιχείων που εξομοιώνονται με μετρητά. Στην περίπτωση αυτή, ανεξαρτήτως δανείου, 

παρέχεται επιτόκιο από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του dealing room της τράπεζα;, 

τρίμηνης διάρκειας πλέον περιθωρίου 1,5% και εισφοράς Ν. 128/75

□ Εκταμίευση

Με το ποσό του δανείου που αφορά την αγορά οικοπέδου και την αντίστοιχη συμμετοχή 

του πελάτη(μείον την τυχόν αναγραφόμενη στο συμβόλαιο προκαταβολή) θα εκδίδεται 

δίγραμμη επιταγή σε διαταγή του πωλητή. Το υπόλοιπο θα καταβάλλεται τμηματικά, 

βάσει πιστοποιήσεων για την πρόοδο των εργασιών.

3) Δάνειο για την ανέγερση/ αποπεράτωση τικ οικοδομής με το σύστημα τικ 

αντιπαρογικ

□ βασικά χαρακτηριστικά προϊόντος

• Κάλυψη χρηματοδοτικών αναγκών για ανέγερση/ αποπεράτωση οικοδομής με το 

σύστημα της αντιπαροχής

• Αποπληρωμή δανείου με τριμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις και καταβολή των 

τόκων κάθε εξάμηνο. Δυνατότητα περιόδου χάριτος μέχρι 24 μήνες, κατά τη 

διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται κανονικά οι τόκοι

• Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση(ποινή)

• Το δάνειο θα καταβάλλεται τμηματικά και σύμμετρα με τη συμμετοχή του 

δανειολήπτη, βάσει πιστοποιήσεων για την πρόοδο των εργασιών.
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□ Π ο σ ό

Έως το 60% του εκτιμηθέντος κόστους της προς ανέγερση/ αποπεράτωση οικοδομής, με 

ελάχιστο ποσό €100.000 και μέγιστο €1.000.000

□ Διάρκεια

Έως 3 χρόνια

□ Επιτόκιο

• Βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο κεφαλαίου κίνησης της δ/νσης πιστοδοτήσεων 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων (σήμερα 6,10%) ή σταθερό για τρία χρόνια (σήμερα 

6,20%), πλέον εισφοράς Ν 128/75

• Για ύψος δανείου €300.000 και άνω παρέχεται δυνατότητα επιλογής επιτοκίου 

από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του dealing room της τράπεζας, τρίμηνης 

διάρκειας, πλέον περιθωρίου 2,0%-3,0% (ανάλογα με τη διάρκεια του δανείου, τη 

μορφή των εξασφαλίσεων κλπ) και εισφοράς Ν. 128/75

□ Έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης

€800 εφάπαξ. Το 30% του ποσού αυτού καταβάλλεται με την υποβολή του αιτήματος και 

το υπόλοιπο με την πρώτη εκταμίευση του δανείου

□ Απαιτούμενα δικαιολογητικά

-αίτηση

-νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

-Για βιβλία β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. 

προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

-Για βιβλία γ’ κατηγορίας: πέρα από τα παραπάνω δικαιολογητικά και ισολογισμοί 3 

τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο του αντίστοιχου περυσινού μήνα.

-προϋπολογισμός έργου 

-συμβόλαιο ακινήτου
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□ Δυνητική πελατεία

Επιχειρήσεις κατασκευής οικοδομών με κύκλο εργασιών μέχρι €2,5 εκατ.

□ Εξόφληση

Με τριμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις και καταβολή των τόκων κάθε εξάμηνο. Δυνατότητα 

περιόδου χάριτος μέχρι 18 μήνες (σε απόλυτη τεκμηριωμένες περιπτώσεις, μπορεί να 

επεκτείνεται σε 24 μήνες) κατά τη διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται κανονικά οι 

τόκοι.

Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης εξόφλησης, χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση.

□ Εξασφαλίσεις

Εγγραφή προσημείωσης Α’ σειράς, ποσού ίσου με το 130% της χρηματοδότησης σε 

τρία-πλην του χρηματοδοτούμενου-αστικά ακίνητα πλήρους κυριότητας του 

δανειολήπτη. Εναλλακτικά η προσημείωση μπορεί να εγγραφεί στις οριζόντιες/ κάθετες 

ιδιοκτησίες που αντιστοιχούν στον «εργολάβο»-δανειολήπτη, εφόσον ο οικοπεδούχος 

έχει ήδη μεταβιβάσει στον κατασκευαστή ή, σ’ αντίθετη περίπτωση, συναινεί για την 

εγγραφή του βάρος. Επίσης το δάνειο μπορεί να εξασφαλιστεί με ενεχυρίαση κατάθεσης 

ρευστοποιήσιμων στοιχείων που εξομοιώνονται με μετρητά. Στην περίπτωση αυτή, 

ανεξαρτήτως ύψος δανείου παρέχεται επιτόκιο από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του 

dealing room της τράπεζας, τρίμηνης διάρκειας πλέον περιθωρίου 1,5% και εισφοράς 

Ν. 128/75.

□ Εκταμίευση

Με το ποσό του δανείου που αφορά την αγορά οικοπέδου και την αντίστοιχη συμμετοχή 

του πελάτη(μείον την τυχόν αναγραφόμενη στο συμβόλαιο προκαταβολή) θα εκδίδεται 

δίγραμμη επιταγή σε διαταγή του πωλητή. Το υπόλοιπο θα καταβάλλεται τμηματικά, 

βάσει πιστοποιήσεων για την πρόοδο των εργασιών.
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vi. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΗΜΌΣΙΑΣ 

ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΊΩΝ

1) Χρηματοδοτήσεις για ττιν αντικατάσταση δημοσίας -/ρήσεως τουριστικών

λεωφορείων

□ Βασικά χαρακτηριστικά προϊόντος

• Κάλυψη χρηματοδοτικών αναγκών για αντικατάσταση δημόσιας χρήσεως 

τουριστικών λεωφορείων

• Αποπληρωμή δανείου με τριμηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις και καταβολή των 

τόκων κάθε εξάμηνο

• Δυνατότητα πρόωρης εξόφλησης χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση (ποινή)

• Έκπτωση 50% στις προμήθειες αποστολής εμβασμάτων στο εξωτερικό που 

σχετίζονται με την αγορά του καινούριου τουριστικού λεωφορείου

□ Ποσό

Έως το 100% της καθαρής αξίας του τιμολογίου αγοράς καινούργιου τουριστικού

λεωφορείου, μείον την επιχορήγηση

□ Διάρκεια

Έως 8 χρόνια

□ Επιτόκιο

• Βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο πιστοδοτήσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

σταθερό για τρία χρόνια (σήμερα 6,20%) και στη συνέχεια είτε σταθερό για άλλα 

τρία χρόνια είτα κυμαινόμενο, πλέον περιθωρίου 0-1% και εισφοράς Ν. 128/75 ή

• Από τον πίνακα διαπραγμάτευσης του dealing room της τράπεζας, τρίμηνης 

διάρκειας, πλέον περιθωρίου 2,0%-3,5% και εισφοράς Ν. 128/75

□ Έξοδα επεξεργασίας και αξιολόγησης

€500 εφάπαξ.
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□ Απαιτούμενα δικαιολογητικά

-αίτηση

-νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης

-Για βιβλία β’ κατηγορίας: εκκαθαριστικό, Ε1, Ε3, Ε9, περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. 

προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου προβλέπεται)

-Για βιβλία γ’ κατηγορίας: πέρα από τα παραπάνω δικαιολογητικά και ισολογισμοί 3 

τελευταίων ετών, πρόσφατο ισοζύγιο και ισοζύγιο του αντίστοιχου περυσινού μήνα, 

-άδεια κυκλοφορίας του προς αντικατάσταση οχήματος 

-προτιμολόγιο ή τιμολόγιο επί πιστώσει του καινούργιου λεωφορείου 

-αντίγραφο του σήματος λειτουργίας της τουριστικής επιχείρησης

□ Δυνητική πελατεία

Επιχειρήσεις εκμετάλλευσης Δ.Χ. τουριστικών λεωφορείων με κύκλο εργασιών μέχρι 

€2,5 εκατ.
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ
Τα δάνεια με καλή χρήση γίνονται αρωγός του πολίτη

Η παράθεση των βασικών στοιχείων των δανείων, δεν μπορεί να ανακουφίσει 

αυτούς που είδη έχουν στερηθεί τις περιουσίες τους λόγω κακής διαχείρισης αλλά η 

σωστή μελέτη τον όρων μπορεί να κάνει τους μελλοντικούς δανειολήπτες πιο 

προσεκτικούς ώστε να αποφεύγονται παρόμοιες καταστάσεις.

Αν και όλοι μας ερχόμαστε αντιμέτωποι καθημερινά με τα οικονομικά 

προβλήματα του τόπου, οι τράπεζες μας βομβαρδίζουν μέσω των τηλεοπτικών και 

ραδιοφωνικών διαφημίσεων με τα δανειακά προϊόντα που θέλουν να προωθήσουν, 

«παγιδεύοντας» μας καμιά φορά μέσα σε αυτό που θα έπρεπε να είναι για μας η σωτήρια 

λέμβος.

Αυτό που οφείλουμε να κάνουμε για να διαφυλάξουμε τα συμφέροντα μας είναι 

να μελετάμε προσεχτικά τους όρους πριν υπογράψουμε τη σύμβαση αλλά και να 

ακολουθούμε σωστά και τυπικά τις διαδικασίες που υποβάλλει η τράπεζα. Με τη σωστή 

διαχείριση το δάνειο μπορεί να γίνει εργαλείο. Για παράδειγμα στα στεγαστικά δάνεια 

δίνεται η ευκαιρία απόκτησης κατοικίας, κάποιου που μέχρι τώρα ζούσε σε 

ενοικιαζόμενο σπίτι. Σαφώς πρέπει ο κάθε ένας από εμάς να ζυγίζει τις καταστάσεις, να 

έχει υπ’ όψιν του και τις λοιπές υποχρεώσεις του και να παίρνει τέτοια απόφαση μόνο αν 

είναι σίγουρος ότι μπορεί να καλύψει τις δόσεις και τα λοιπά έξοδα.

Όσο για την τράπεζα, όπως αναφέραμε, η βασική της εργασία είναι τα δάνεια. Η 

βασική πηγή του κέρδους της είναι οι δανειακές συμβάσεις και αυτό που οφείλουν και οι 

πιστωτικοί οργανισμοί ώστε να μην δημιουργούνται προβλήματα, είναι να 

αντιμετωπίζουν τους πελάτες τους σαν άτομα και όχι σαν αριθμούς.
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και τα εγκύκλια έγγραφα που διέπουν την λειτουργία της.

5. Συνεντεύξεις με τη διευθύντρια της Ε.Τ.Ε Μελισσίων, Θεοδώρα Γούνα και τους 

υπαλλήλους της τραπέζης Αθηνά Βασιλακάκη, Αναστασία Ζαφείρη, Μαρία 

Ψαρρά και Ελευθερία Αρνέλου.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
Προϊόντα καταναλωτικής πίστης 1
Επιτόκια και χαρακτηριστικά «προσωπικών δανείων» όλων των τραπεζών 4
Επιτόκια χορηγήσεων στεγαστικών δανείων όλων των τραπεζών 10
Αίτηση για την έκδοση πιστωτικών καρτών 12
Δήλωση απώλειας-κλοπής, επανέκδοσης &παραλαβής κάρτας 13
Αίτηση για την έκδοση πρόσθετων καρτών 14
Αίτηση για την έκδοση πρόσθετης κάρτας Platinum mastercard 15
Δήλωση απώλειας, κλοπής, καταστροφής πιστωτικής κάρτας 16
Διαβιβαστικό κάρτας 17
Αίτηση για αύξηση πιστωτικού ορίου 18
Επιστολή εξουσιοδότησης πληρωμής καρτών 19
Αίτηση χρηματοδότησης ατομικών επιχειρήσεων γεωργικών, κτηνοτροφικών, 
αλιευτικών και λοιπών συναφών εκμεταλλεύσεων

20

Κατάλογος απαιτούμενων δικαιολογητικών για χρηματοδότηση ατομικών 
επιχειρήσεων γεωργικών, κτηνοτροφικών, αλιευτικών και λοιπών συναφών 
εκμεταλλεύσεων

21

Κατάλογος απαιτούμενων δικαιολογητικών για χρηματοδότηση ελεύθερων 
επαγγελματιών και ατομικών επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών

22

Κατάλογος απαιτούμενων δικαιολογητικών για χρηματοδότηση ατομικών 
επιχειρήσεων γεωργικών, κτηνοτροφικών, αλιευτικών εκμεταλλεύσεων

23

Πληροφορίες και σχόλια του καταστήματος για τον πελάτη 24
Κατάλογος απαιτούμενων δικαιολογητικών για πιστοδότηση επιχείρησης που τηρεί 
λογιστικά βιβλία Α’ και Β’ κατηγορίας

26

Κατάλογος απαιτούμενων δικαιολογητικών για πιστοδότηση επιχείρησης που τηρεί 
λογιστικά βιβλία Γ’ κατηγορίας

27

Αίτηση επιχειρηματικής πιστοδότησης, ατομικής επιχείρησης, παροχής υπηρεσιών/ 
γεωργικών και συναφών εκμεταλλεύσεων

28

Αίτηση-ανέκκλητη εντολή καταβολής έναντι οφειλών σε άλλους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς (υπόδειγμα Α)

32

Αίτηση-ανέκκλητη εντολή καταβολής έναντι οφειλών σε άλλους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς (υπόδειγμα Β)

33

Προϊόν «άρση βαρών» φόρμα ενδιαφερομένου για μεταφορά οφειλής πάνω από 
€5.000

34

Σύμβαση προσωπικού δανείου για καταβολή έναντι άληκτων οφειλών άλλων 
χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων

35
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ΠΡΟΪΟΝ ΕΠΙΤΟΚΙΟ ( · ) ΠΟΣΟ
ΔΟΣΕΙΣ

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ
ΕΞΟΔΑ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΕΘΝΟΔΑΝΕΙΟ

'

Κυμαινόμενο
9,95%

Σταθερό 9,25%

•

1,500 - 6 .000 6 - 48

100/120

1. Σε δ ικα ιούχους του 
λογαριασμού ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ 
PLUS έκπτωση 10% στο 
κυμαινόμενο επιτόκιο.
2. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40% στο επιτόκιο και 
δεν εισπράττονται έξοδα.
3. Σε υπαλλήλους του 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
έκπτωση 10% στα σταθερό & 
κυμαινόμενο επιτόκιο & 25% στα 
έξοδα.
4. Σε υπαλλήλους ΕΛΤΑ έκπτωση 
7% στο σταθερό & κυμαινόμενο 
επιτόκιο.
5. Σε υπαλλήλους Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
δικαιούχους του λογαριασμού 
"Μισθοδατικός P lus” έκπτωση 
10% στο σταθερό & κυμαινόμενο 
επιτόκιο και 25% στα έξοδα.
6. Σε εν ενεργεία υπαλλήλους 
"ΑΕΕΓΑ Η ΕΘΝΙΚΗ” & "NBG 
BANCASSURANCE Α.Ε." έκπτωση 
10% στο σταθερό και 
κυμαινόμενο επιτόκιο και 30% 
στα έξοδα.

> 6.001 6 - 60

ΑΝΟΙΚΤΟ
ΕΘΝΟΔΑΝΕΙΟ

Κυμαινόμενο
11,25% > 1.450 — 60 ετησίως

1. Χορήγηση πιστωτικής κάρτος 
MASTERCARD ή VISA χωρίς 
συνδρομή για τον πρώτο χρόνο.
2. Σε δ ικα ιούχους του 
λογαριασμού ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ 
PLUS και στους 
μισθοδοτούμενους μέσω ΕΤΕ 
έκπτωση 10% στο κυμαινόμενο 
επιτόκιο & δεν εισπρόττονται 
έξοδα για τον πρώτο χρόνο.
3. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40% στο επιτόκιο και 
δεν εισπράττονται έξοδα για τον 
πρώτο χρόνο (50%  τα επόμενα 
έτη).
4. Σε δικαιούχους του 
λογαρισαμού ΕΘΝΟΣΠΟΥΔΕΣ 
έκπτωση 10% στο επιτόκιο και 
δεν εισπράττονται έξοδο για τον  
Ιο  χρόνο.
5. Σε υπαλλήλους του 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
έκπτωση 10% στο επιτόκιο.
6. Σε υπαλλήλους του 
Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. απαλλαγή των 
εξόδων για τον πρώτο χρόνο.
7. Σε εν ενεργεία υπαλλήλους 
"ΑΕΕΓΑ Η ΕΘΝΙΚΗ” & "NBG 
BANCASSURANCE Α .Ε .” έκπτωση 
10% στο επιτόκιο και 30% στα  
έξοδα.
8. Στα μέλη του Πανελλήνιου 
Μουσικού Συλλόγου απαλλαγή 
εξόδων για τον πρώτο χρόνο.

ΑΝΟΙΚΤΕΣ
ΕΘΝΟΔΙΑΚΟΠΕΣ
1 /7 -2 9 / 7 / 2 0 0 5

Σταθερό 3% μέχρι 
31/1/2006

Κυμαινόμενο 
11,25%  από 

1/2/2006

> 1.450 60 ετησίως

Ι.Σ ε  δικα ιούχους του 
λογαριασμού ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ 
PLUS κοι στους 
μισθοδοτούμενους μέσω ΕΤΕ 
έκπτωση 10% στα κυμαινόμενο 
επιτόκιο.
2. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40%  erro επιτόκιο και 
δεν εισπράττονται έξοδα για το ν  
πρώτο χρόνο (50% το επόμενα 
έτη).
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3. Σε εν ενεργεια  υπάλληλους 
"ΑΕΕΓΑ  Η ΕΘΝΙΚΗ" & "NBG 
BAN CASSURAN CE Α .Ε ," έκπτωση 
10% στο κυμα ινόμενο επ ιτόκιο 
και 30%  στα έξοόα.

Α Ν Ο ΙΚ ΤΕΣ
Ε Θ Ν Ο Π Ο Ρ Τ Ε Σ
1/4-30 /6/05

Σταθερό 3%  μέχρ ι 
30 /9 /05  

Κυμα ινόμενα  
11,25%  από 

1 /10 /05

> 1.450 . . . 60 ετησ ίω ς

1. Χορήγηση π ιστωτικής κάρτας 
M ASTERCARD  ή V ISA  χω ρ ίς  
συνδρομή γ ια  τον πρώτο χρόνο.
2. Σε δ ικα ιούχους του 
λογαριασμού Μ ΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ 
PLUS και στους 
μ ισθοδοτούμενους μέσω ETE 
έκπτωση 10% στο κυμα ινόμενο 
επιτόκιο.
3. Σ ε  υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ETE 8ι ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40%  c t o  επ ιτόκ ιο  κα ι 
δεν  εισπρόττονται έξοδα γ ια  τον 
πρώτο χρόνο (50%  τα επόμενα 
έτη).
4 . Σ ε  εν ενεργεια  υπαλλήλους 
"ΑΕΕΓΑ Η ΕΘΝΙΚΗ" & "NBG 
BAN CASSURAN CE Α .Ε ." έκπτωση 
10%  στο κυμα ινόμενο  επ ιτόκ ιο  
και 30%  στα έξοδα.

ΕΟ Ν Ο ΣΠ Ο ΥΔΕΣ
Π ΡΟ ΣΩ ΠΙΚΟ

Κμμο ινόμενο
Β.96%

900  - 6 .000 6 - 48

50/60

1. Χορήγηση π ιστω τικής κάρτας 
M ASTERCARD  ή V IS A  χω ρ ίς 
συνδρομή γ ιο  τον πρώτο χρόνο.
2 . Πορέχετα ι περ ίοδος χάρ ιτο ς 12 
μηνώ ν οι τόκο ι τη ς οπο ίας 
καταβάλλοντα ι κάθε μήνα (δεν 
συμπερ ιλαμβάνετο ι στη δ ιάρκεια  
εξόφ λησης του δανε ίου).
3. Σ ε  υπαλλήλου ς  και 
συντα ξ ιούχους ETE 8ι ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40%  στο ισ χύον  
επ ιτόκ ιο  προσω πικών δανε ίω ν  
και δεν  ε ισπρόττονται έξοδο.

> 6 .001 6  - 60

Κ Α ΤΑ Ν Α Λ Ω ΤΙΚΟ
ΕΘ Ν Ο Δ ΑΝ ΕΙΟ

Κυμα ινόμενο

9 0 0 .3 . 0 0 0 6 - 36

100 /120

1. Χορήγηση π ιστω τικής κάρτας 
M ASTERCARD  ή V IS A  χω ρ ίς  
συνδρομή γ ια  τον πρώτο χρόνο.
2. Σ ε  δ ικα ιού χου ς  του 
λογαρ ιασμού Μ ΙΣΘ Ο ΔΟ ΤΙΚΟ Σ 
PLUS έκπτωση 10%  στο 
κυμα ινόμενο επ ιτόκ ιο .
3. Σ ε  υπαλλήλου ς  και 
συνταξιούχους ETE & ΕΑΕΔΟ  
έκπτωση 40%  στο επ ιτόκ ιο  και 
δεν ε ισπρόττονται έξοδο.
4. Σ ε  υπαλλήλους του 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜ ΙΟΥ ΑΘ Η Ν Ω Ν  
έκπτωση 10%  στο σταθερό & 
κυμα ινόμενο επ ιτόκ ιο  & 25%  στα 
έξοδα.
5. Σε υπαλλήλους ΕΛΤΑ έκπτω ση 
7% στο σταθερό 6  κυμα ινόμενο  
επ ιτόκ ιο .
6. Σε υπαλλήλους Εθ ν ικού  
Μετσόβιου Πολυτεχνείου  
δ ικα ιούχους του λογαρ ιασμού  
"Μ ισθοδοτικός P lus” έκπτω ση  
10%  στο σταθερό 8ι κυμα ινόμ ενο  
επ ιτόκ ιο  και 25%  στο έξοδο.
7 . Σε εν ενεργεια  υπαλλήλου ς  
"ΑΕΕΓΑ  Η ΕΘΝΙΚΗ" &  "N B G  
BAN CASSURAN CE Α .Ε ." έκπτω ση 
10% στο σταθερό κοι 
κυμα ινόμενο επ ιτόκ ιο  κο ι 30% 
στα έξοδα.

9 ,25%
Σταθερό 9,00%

> 3.001 6 - 60
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Ε Ο Ν Ο Σ Π Ο Υ Δ Ε Σ
Κ Α ΤΑΝ ΑΛΩ ΤΙΚΟ

Κυμα ινόμενο
8,33%

900  - 3 .000 I 6 - 3 6

111. Χορήγηση π ιστωτικής κάρτας 
MASTERCARD ή V ISA  χωρίς 
συνδρομή γιο τον πρώτο χρόνο.
2 . Πορέχεται περίοδος χάρ ιτος 12 
μηνών οι τόκοι τη ς οποίας 
καταβάλλονται κάθε μήνο (δεν 
αυμπερ ιλαμβάνετα ι στη διάρκεια 
εξόφλησης του δανείου).
3. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40%  στο ισχύον 
επιτόκιο καταναλωτικών 
δανείων και δεν  εισπράττοντοι 
έξοδα.

> 3.001 6 - 60

50/60

ΕΘ Ν Ο ΔΑΝΕΙΟ
ΑΥ ΤΟ ΚΙΝ Η ΤΟ Υ

Κυμα ινόμενο
9 ,00%

Σταθερό 8 ,50%
> 3.000 1 2 - 6 0 100/120

1. Σ ε  υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40%  στο επ ιτόκ ιο  και 
δεν  ε ισπράττοντοι έξοδα.
2 . Σε εν ενεργείο υπαλλήλους 
"ΑΕΕΓΑ Η ΕΘΝΙΚΗ" & "NBG  
BANCASSURANCE Α.Ε ." έκπτωση 
10% στο σταθερά και 
κυμαινόμενο επιτόκιο κο ι 30% 
k j r ^ g o ó a ^

ΔΑ Ν ΕΙΟ
Μ ΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ

ΣΠΟΥΔΩ Ν

Το επ ιτόκ ιο  ΕΓΈΔ 
12μηνης δ ιάρκε ια ς 

τελευτα ίας έκδοσης 
πρ ιν  οπό την 
ένορξη  κόθε 

6μηνης περιόδου 
εκτοκισμού 

προσαυξημένο 
κοτά 3 μονάδες

Μεταπτυχιοκό 
<5.869,41 

Δ ιδακτορ ικό 
<8.804,11 

(μέγιστο ποσό 
2 .934 ,70  ανά 

έτος κοι 
δαπάνες εκτός 
δ ιδάκτρω ν < 

1 .760,82)

15 έτη
1% υπέρ 

Ελλην ικού  
Δημοσίου

|1. Περίοδος χάρ ιτος μέχρ ι 1 έτος 
μετά το προβλεπόμενο χρόνο 
σπουδών (γ ια  τους ά νδρες που 
δεν έχουν εκπληρώ σει τ ις  
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις 
παρατείνετε» γ ια  11/2 έτος). Η 
περίοδος χάρ ιτος περ ιλαμβάνετα ι 
στη δ ιάρκεια  εξόφλησης του 
δανείου.
2 . Επιδότηση επ ιτοκ ίου κατά 
50%.
3 . Τα δάνεια καλύπτοντα ι με την 
εγγύηση του Δημοσίου κατά 
100%.

ΔΑ Ν ΕΙΟ  ΜΕ 
ΕΝΕΧΥΡΟ  

ΧΡΕΟΓΡΑΦ Α
Σταθερό 9 ,00% < 150.000 6

2 ,5° /00  επί 
ενεχύρου 
(ελάχ ιστο 

88,04)

1. Δυνοτότητα παράτασης γ ιο 5 
ακόμα εξάμηνα και με το 
επιτόκιο που θο ισχύει τότε, με 
την προϋπόθεση ότι κάθ ε  φορά 
το  προς παράταση υπόλο ιπο  της 
οφειλής θο καλύπτετα ι μ ε  το 
αναγκα ίο ενέχυρο τίτλων.
2. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ  
έκπτωση 50%  στην προμήθεια 
δ ιαχείρ ισης ενεχύρου με 
ελάχιστο 88,04

O VERD RAFT Κυμα ινόμενο
11,25%

< 5.000 . . .

0

1. Σε δ ικα ιούχους των 
λογαριασμών Μ1ΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ 
PLUS και ΕΘΝΟΛΟΓΑΡΙΑΣΜ ΟΣ 
έκπτωση 10% στο επ ιτόκ ιο .
2. Σε δ ικα ιούχους του 
λογαριασμού ΕΘΝΟΣΠΟΥΔΕΣ 
έκπτωση 10% στο επ ιτόκ ιο .
3. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ  
έκπτωση 40%  στο επ ιτόκ ιο .
4 . Σε εν ενεργείο υπαλλήλου ς  
"ΑΕΕΓΑ Η ΕΘΝΙΚΗ" & "N BG  
BANCASSURANCE Α.Ε ." έκπτωση 
10% οτο επιτόκιο.
5. Σε δ ικα ιούχους του 
λογαριασμού Μ ΙΣΘ Ο ΔΟ ΤΙΚΟ Σ 
PLUS ανώτατο ποσό C 1 0 .0 00  
κα ι σε πελότες PRIVATE 
BANKING ανώτατο ποσό C
"4/4 ΛΛΛ
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Π Ρ Ο ΪΟ Ν Τ Α  Κ Α Τ Α Ν Α Λ Ω Τ ΙΚ Η Σ  Π ΙΣΤΗ Σ ¿6ΑΛθα η απο η

ΕΥΚΟ ΛΟ Ι Φ ΟΡΟΙ

ΧΩΡΙΣ
ΕΞΑΣΦΑΛΓΣΕΙΣ 
Κυμαινόμενο 

9.20% Στοθερό 

9.10%

ΜΕ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 
Κυμαινόμενο 

8.50% Σταθερό 
8.45%

900 - 25.000 6 - 60 100/120

Ι. Σέ υπαλλήλους κοι j 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ i 
έκπτωση 40% στο επιτόκιο και 
δεν εισπράττονται έξοδα.
2.Σε εν ενεργεία υπαλλήλους 
"ΑΕΕΓΑ Η ΕΘΝΙΚΗ" & "NBG 
BANCASSURANCE Α.Ε." έκπτωση 
10% στο σταθερό κοι 
κυμαινόμενο επιτόκιο και 30% 
στα έξοδα.

ΔΑΝ ΕΙΑ
ΑΥΤΟ ΚΙΝ Η ΤΟ Υ

ΣΥΜ Φ ΩΝΙΩΝ
ΔΙΚΤΥΟ Υ

ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ 
ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ 

Το εκόστοτε ισχόον 
σταθερό ή 

κυμαινόμενο για 
αγορά καινούργιου

Π Α  ΑΓΟΡΑ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΟΥ 
Το εκόστοτε ισχυον 
σταθερό για αγορά 

καινούργιου 
προσαυξημένο 
κατά 2 μονάδες

>3.000 1 2 -6 0 150

1 . Παρέχεται περίοδος χάριτος 
δύο (2) μηνών.
2. Παρακράτηση της κυριότητας 
του αυτοκινήτου από τη 
συνεργαζόμενη επιχείρηση για 
λογαριασμό της Τράπεζας.
3. Υποχρεωτική ασφάλιση του 
αυτοκινήτου.

ΑΡΣΗ ΒΑΡΩΝ  
ΠΡΟ ΣΩ Π ΙΚΟ

Κυμαινόμενο
9,95%

Σταθερό 9,25%
>900 18-84 0

1. Παρέχεται άτοκη περίοδος 
χάριτος 4 μηνών (δεν 
συμπεριλαμβόνετσι στη διάρκεια 
του δανείου).
2. Σε δικαιούχους του 
λογαριασμού ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ 
PLUS έκπτωση 10% στο επιτόκιο 
(στοθερό & κυμοινόμενο).
3. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40% στο επιτόκιο 
(σταθερό & κυμαινόμενο).
4. Σε υπαλλήλους ΕΘΝΙΚΗ 
ΑΕΕΓΑ & NBG BANCASSURANCE 
ΑΕ έκπτωση 10% στο επιτόκιο 
(σταθερό &. κυμοινόμενο).

ΑΡΣΗ ΒΑΡΩΝ  
ΑΝ Ο ΙΚΤΟ

Κυμαινόμενο

11,25%
>1.450 —

1ος χρόνος 0 
το επόμενα 

έτη 60 
ετησίως

1. Παρέχεται άτοκη περίοδος j 
χάριτος 4 μηνών.
2. Σε δικαιούχους του 
λογαριασμού ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΟΣ ; 
PLUS καί σε μισθοδοτούμενους 
μέσω ΕΤΕ έκπτωση 10% στο 
επιτόκια.
3. Σε υπαλλήλους και 
συνταξιούχους ΕΤΕ & ΕΑΕΔΟ 
έκπτωση 40% στο επιτόκιο κοι 
50% στα έξοδα από το 2ο έτος.
4. Σε υπαλλήλους ΕΘΝΙΚΗ 
ΑΕΕΓΑ & NBG BANCASSURANCE 
ΑΕ έκπτωση 10% στο επιτόκιο 
και 30% στα έξοδο από το 2ο 
έτος. 1

(*) Πλέον Εισφοράς Ν.128/75, σήμερα 0,6 

Τελευταίο Ενημέρωση: ΙΟΥΝΙΟΣ 2005
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ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΙΔΟΣ
ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΠΟΙΟ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΟΧΕΙ-ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

ΣΤΑΘΕΡΟ 9,5% (+0,6%) € 1.000 - 6 6.000 ίως 48 μήνες για ποσό έΔΚ, € 6.000: € 90 
γο ποσό €6.000-9.000: €120 

γιο ποσό €9.000-15.000: €150 
γιο ποσά €15.000-20.000: €300 
γιο ποσά €20.001-30.000:050 

για ηοοό €30 001-50.000: €400

4  Το σύνολο των δόσεων του έτους δεν μπορεί να υπερβαίνει το 70% του διαθέσιμου 
εισοδήματος.
4  Περίοδος χόριτος μέχρι 6 μήνες με ή χωρίς κεφαλαιοποίηση τόκων.
4  Πχπωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή το ο' έτος.
Χρόνος έγκρισης έως 2 ημέρες *

¿·

ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ

9,90% (+0,6%) 6 1.000 - 66.000

9,00% (+0,6%) € 6 .001 -6  15.000
για ηοοό ίως € 9.000:60 μήνες 

για ποσό €9.000-€15.000: 
72 μήνες

8,5% (+0,6%)
6 15.001 -6  50,000 (γιο ποσό 

>€20.000, χρειάζεται 
προσημείωοτ ακινήτου)

- ίω ς  84 μήνες

- • ν ' .  ' · ' · · · '" '  r a m

ALPHA
702

ΣΤΑΘΕΡΟ

11,50% (+0,6%) €1.500-€30.000 6 - 72 μήνες

εφάπαξ 6 15, έξοδο προέγκριοη; που 
συμψηερίζονται στις δαπάνες 

επικοινωνίας.
Δαπάνες επικοινωνίας: € 3,50/υόνο

*  Πρόσρηση σιο Alplianet 
4  Αυθημερόν έγκριση.

ALPHA
Χ5 9,9% (+0,6%)

6 3.000 - 30.000 κοι μέχρι το 
5πλόσιο

TOU οτομικού l) OIKOYWIOKOll 
μηνιαίου κοθορού 

ειααδήματος

Ελάχιστη
διάρκεια 6 μήνα;. Η διάρκεια 
κοθορίζετοι ονόΑογο με το 

επιτόκιο, το αιτοόμενο ηοοό 
χρηματοδότησης κοι το ποσοστό 

επί του καθαρού μηντοίου 
εισοδήματος που επιλέγει να 

πληρώνει μηνιαίως ο πελάτης.

έζρδο προέγκρισης, εφόποξ615, που 
συμψηφίζονται στις δαπάνες 

επικοινωνίας, οι οποίες είναι €3,15/μήνο 
και οι οποίες ειοπρόττοντοι εφάπαξ, 

κατό την εκτομίευοη του δανείου

4  Τρόπος εξυπηρετήσεοις: Σταθερές μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις ίσες με το 10% ή 15% του 
ατομικού ή οικογενειοκού καθορού εισοδήματος με επιλογή του πελάτη, εξοφλούμενες με πάγιο 
εντολή οπό κοταθεπκό λογαριασμό.
4  Αυθημερόν έγκριση.
4  Ολική πρόωρη εξόφληση με επιβάρυνση 2% επί του ονεξόφλητου κεφαλοίου. Δεν υπάρχει 
επιβάρυνση, ο ι περίπτωση πρόωρης εξόφλησης με οναχρηματοδότηοη μέσω του ίδιου προϊόντος. 
*  Ασφάλιση οφειλέτη.
4  Προεγκεκριμένη πιστωτική κάρτα American Express, με όριο ίσο με το μηναίο ατομικό εισόδημα 
του οφειλέτη, εφόσον 0 οφειλέτης έχει καθαρό μηνιαίο ατομικό εισόδημο >61500.

ASPIS

ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ
7,50%+(0,6%)+ 

περ<θώρ«> ηελότη 0-3%

€ 1.500-€30.000

για ποσό €1.500-5.000:6-36 
ΐήΥΕέ

690

4  Asps Bank Visa με δωρεάν συνδρομή τον Ιο χρόνο.
*  Πρόωρη εξόφληση χωρίς ποινή.
4  Μηνιαίες δάσος που ορίζει ο πελάτη; με δυνατότητα ούζηοης της δόσης κατά τη διάρκεια του 
δανείου.
4  Εγκριση μέσο οε 1 ημέρο.

ΣΤΑΘΕΡΟ 3 ΕΤ!»
8,50%+(0,6%) + 

περιθώριο ηελάτη 0-3% 
κοι μετό κυμαινόμενο

γιο ποσό 65.000-Ι5.000:έως48 
μήνες

6100

ΣΤΑΘΕΡΟΙ 
ΕΤΟΣ 

Δ ΜΕΤΑ 
ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ

9% (+0,6%) και μετά 
κυμαινόμενο

για ποσά €15.000 - € 30.000: άιτς 
6 χρόνια

Μπορεί να φτάαετ κοι μέχρι 10 
χρόνιο, εάν υπάρχουν 

εμπράγματες εξασφαλίσεις.

6150

ΑΤΤΙΚΗΣ
ΑΤΟΚΗ

ΠΕΡΙΟΔΟΙ
ΣΤΑΘΕΡΟ 10,25%(+0,6%) €1.500 -€  30.000

12 - 60 μήνες (περιλαμβανόμενης 
της περιόδου χόριτος) 690-170 Ατοκη περίοδος χόριτος 5 μήνες
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ΤΡΑΠΕΖΑ
ΕΙΔΟΣ

ΕΠΓΤοιαον
ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΠΟΣΟ ΧΟΡΗΓΗΣΗ! UAPKEIA ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΟΧΕΖ-ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

61.500-3.000 έως 48 μήνες
6 90 + 6 10

έξοδο επεξεργασίας αιτήματος

*  Χομηλές δόσεις για τον α 11 χρόνο €30,60 ή 90 (καταβολή μόνον τόκων τους πρώτους 12 μήνες 
και κατόπιν μηνκτίεςτοκοχρεολυπκέςδ,)
*  δυνατότητα ποράτοαης της χαμηλής δόσης για ακόμα 1 χρόνο

ΓΕΝΙΚΗ EASY ΣΤΑΘΕΡΟ 11,40% (+0,6%) 63.000-6.000 έως 60 μήνες
6140 + 610

έξοδο επεξεργοοίος αιτήματος

*  Δωρεών έκδοση Cashcard Maestro 365 
i  Παροχή 12μηνης περιόδου χόρττος
*  Έκδοση Visa/Masterard με δωρεάν συνδρομή α1 έτους
*  Απαλλαγή ποινής πρόωρης ολικής εξόφλησης (1%) με την ταυτόχρονη λήιμη άλλου δονείου

66.0009.000 έως 72 μήνες
6 240 + 6 10

έξοδα επεξεργοοίος ωτήμοτος

Α  Για δάνειο διάρκειας έως 48 μήνες δωρεάν οοφόλιοη γιο δανειολήπτες <60 ετών και ποσό 
δανείου έως €3.000, για περίπτωση θανάτου ή μόνιμης ολικής ανικανότητας για εργοσία από 
αύένειο ή ατύχημα.

11,40% (+0,6%) 6 6.000 - 6 12.000 έως 72 μ.
ΛΑυνατότητο προσαρμογής της δόσης και επιλογής του τρόοου αποπληρωμής από το* 
πελάτη
*  Αποπληρώνετοι με δυνατότητα επιλογής οπό τον πελάτη ω ς:

10,90% κυμαν.ή
11,40% στοθερό

€ 1300 - 6 3.000

έως 48 μήνες

690 + 610
με την υποβολή της οίτησης

1. δάνειο με παρόλειψηΐδόοης κάθε χρόνο οε συγκεκριμένο μήνα γιο όλη τη διάρκεια του δανείου 
και αναπροσαρμογή των υπολοίπων δόσεων (ενσωμάτωση του ποσού της μιός στο υπόλοιπο)
2. Δάνειο με πληρωμή 13ης δόσης, η οποίο κστοβόλλποι σε συγκεκριμένο μήνα κάθε χρόνο για όλε

10,40% κυμαιν. ή 
10,90% σταθερό

63.001- 66.000
6140 + 610

μετην υποβολή της οττηοης

τη διάρκεια του δανείου
3. δάνειο με παράλειψη μίας δόσης και διπλασιασμό μίας από τις υπόλοιπες (ποραλαπετοι 1 δόση, τ 
οποία καταβάλλεται αε επόμενο μήνα)

ΓΕΝΙΚΗ
CLASSIC

ΣΤΑΘΕΡΟ H 
ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ

9,90% κυμαιν. ή 
10,40% στοθερό

66.001 - 6 12.000 (anoiráoi, 
επιπλέον, η προσκόμιση των Ε1 

κα Ε9)
6240 + 6 10

με την υποβολή της οίτηοης

Λ  δυνατότητα περιόδου χάριτος. 14ε εντολή του πελάτη« τόκοι αυτής της περιόδου εξοφλούνται 
μ ε: περιοδικές καταβολές συσσωρεύονται και εξοφλούνται εφόποξ στο τέλος της περιόδου, 
κεφαλαιαποιούντοι και εξοφλούνται μαξί με το κεφάλαιο με τοκοχρ.δόοεις 
*  Πρόωρη εξόφληση; για δάνεια με κυμαιν,επιτ. χωρίς ποινή. Το σταθερού ποινή 1% επί του 
προεξοφλ. κεφαλαίου σε περίπτωση ολοσχερούς εξόφλησης χωρίς τη λήψη άλλου δανείου της 
ίδιος μορφής
Α  Ασφαλιστική κάλυψη μέχρι το 60ο έτος της ηλιώς και γ» ποσό μέχρι6 3.000 αε περίπτωση

<9,40% κυμαιν. 1)9,90% 
οτοθερό

6 12.001-6 20.000 (a ra rá n ,  
επιπλέον, η προσκόμιση 

πκποτιοιηηκού ιό+οιπησίας κα 
πιστοποιητικού βαρών)

έως 72 μήνες

6,90% κυμαιν. ή 
7,40% σταθερό 

(με εξαοφολίσεις)
620.001-6 45.000 6 490 + 6 10

με την υποβολή της οίτησης

20.000 δεν απαιτούνται πρόεΛετες εξασφαλίσεις
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ΤΡΑΠΕΖΑ
« b

EUOI  
ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ

ΕΠΙΤΟΚΙΟ Π Ο Ο Χ Ο Μ Π Ο α
- 4?£*

ÀIAPKHA ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΟΧΕΣ-ΕΙΔ1ΚΟΙ ΟΡΟΙ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ
CASH4U

ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ
(ΧΩΡΙΣ

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ)

Β.Ε.ΚΔ,+1%, σήμερα 
9,50% (+0,6%) € 3.000 - 1 25.000 12-60 μήνες 6150 εφάπαξ στην προέγκριση Δυνατότητα πρόωρης μερικής ή ολικής εξόφλησικ χωρίς ποινή.

ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ
(ΜΕ

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ: 
προαημάωση 

ακινήτου ή/και 
ενΕχυρκκιη Αογ. 
Κσταθέοεων ή 
χρεογράφων, 

εκτόςαηό 
μετοχές) 
Επιτόκιο 

αναφ.ΒΕΚΤ

B.E.EK.T.+ntpi6ôptti 
5,25%, σήμερα 7,25% 

(+0,6%)
625.000-650.000

12-120 μήνες
6 50 στην προέγκριση κα ακολουθούν 

τα έξοδα δικηγόρου, μηχανικού, 
προοημεχαοης ακτνήτοα

A  Δυνατότητα πρόαιρης μερικής ή αλκής εξόερληαης χωρίς ποινή. 
Λ Δυνατότητα περιόδου χδριτος μέχρι 6 μήνες

Β.Ε.Ε.Κ.Τ.+ηεριθώριο 
4,75%, οήμερα 6,75% 

(+0.6%)
650.000-675.000

Β£,Ε.Κ.Τ.+περιθώριο 
4,75%, οήμερα 6,75% 

(+0,6%)
6 75.000 -6100.000

:  ?:Τ

m m
ΣΤΑΘΕΡΟ 10,9% (+0,6%)

61.500 - 66.000

1-5χρόνια 690

A  Δυνατότητα προεξόφλησης χωρίς ποινή.
☆  Έκδοση Κύπρου Connect Cart σε 3 min,
A  δυνατότητα εξασφάλισης εξδφλησηςτου δανείου μέσω του προγράμματος Personal Protection. 
A  Δωρεάν χρήση της υπηρεσίας Αυτόματη Εξόφληση Λογφωομών ΔΕΗ, ΟΙΕ, ΕΥΔΑΙΙΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ 11,9% (+0,6%)

κτπρου

"Συνεπώς·
ΣΤΑΘΕΡΟ

10,9%, με τεΑιχό 6,9%, 
(μέσο tnrr. β,9%> για

5ετές δόναο)
έωςΕβ.οοο Επιβροβεύοντας τη συνέπεια των δανειοληπτών, μειώνει 1% κατ' έτος το επιτόκιο, το οποίο φτάνε 

τελικά στο 6,9%

8»i*-̂ aissTOiBaa»a;»A«iMrihgh»̂ û ^
ΛΑΪΚΗ

ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΘΕ 
ΧΡΗΣΗΣ

ΣΤΑΘΕΡΟ 10,5% (+0,6%) 6600-625.000 6 -60  μήνες για ποσά μέχρι €15.000: €100 
για ποσό >615.000:6150

A  Δωρεάν οσφόλιση ζωής και μόνιμης ολικής ανικανότητας για όλη τη διάρκεια του δανείου. 
A  Πρόωρη ολική οποπληρωμή χωρίς επιβαρύνσεις.

Μ  Μ 1___________

NOVABANK
CREDIT

ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ 10,75% (+0,6%) έχος € 15.000 μέχρι 60 μήνες
6125

τα €25 καταβάλΑανται στην 
προέγκριση και τα υπόλοιπα στην 

έγκριοη (οφσιροΰνται από τα ποσό του 
δανείου)

Novaline, Novaweb

ΣΤΑΘΕΡΟ 11% (+0,6%) έως 615.000 μέχρι 48 μήνες



ΤΡΑΠΕΖΑ
ΟΔΟΙ

ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ
Ε π ττο ιαο noxQ xom naH x amm ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗ-ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ

10,25% ΜΕΧΡΙ Ε 6.000 μέχρι 48 μήνες €90

ΒΕΚ7,5% (περιθώριο 
πελάτη (+0,6%)

ΑΠΟ € 6.000 - e 50.000 επιτόκιο 
προοαρμοομίνο σιο προφίλ rou 
πελάτη, την προηγούμενη αχέαη 

του με την Τρόπεζο και το 
χαρακτηρκπτκό του δανεΙεχι 

(ye ποοΔ > € 50.000 ζητείται 
εξοαφάΑχτη)

12-84 μήνες
€120 για ποοό μέχρι €15.000 

€150 γιο ποσό >€15.000

ΣΤΑΘΕΡΟ

10,50% μέχρι €6.000 μέχρι 36 ι̂ ινες €90 ύ  ΔΩΡΕΑΝ Αοφάλκη θανάτου και μόνιμης (ολικής ή μερβαής) ανικανάτητος οπό ατύχημα.
6  Προοωπική τιμολόγηση για δάνεια άνω των 6.000 με ητόαο που αναλύεται οε 
7,5%=ΒΕΚΠ+ηερθώρ» 0%-3,5%, γη τη δκιμόρηκαση του οποίου παίζουν ρόλο η πιστοληππκή 
ικονάτητο του πελάτη, ο οχοπώς του δανείου, η συμμετοχή του πελάτη στη δαπέινη κα οι οχέεκχ; 
του με την τρόπεζο (πχ.ακίνητη περιουσία +0,5%, οαόδημα πόνω οπό €40.000 +0,5%, κατοθέοα 
πόνω οπό €30.000 +1%, μοθοδαώ +0,25%)

7,5-12% +ηεριθώριο 
πελάτη +(+0,6%)

ΑπόΕ 6.000-€ 50.000 emóoo 
προοορμοομίνο σιο προφίλ του 
πελάτη, την προηγούμενη σχέαη 

TOO με την Τρόπεζο ωι το 
χορακτηροτικό του Δανείου 
(γιο ποοό>€ 50,000 ζητείται 

εξαοφόλυη)

6-60 μήνες

€120 γιο ποοό μέχρ €15.000 
€150 γιο ποοό >€15.000

ΣΤΑΘΕΡΟ ΤΑ 
ΠΡΩΤΑ

5 ΕΤΗ & ΜΕΤΑ 
ΚΥΜΑΙΝΟΜΕΝΟ

7,5-11,5% + περιθώριο 
πελάτη +(+0,6%)

€6.000- €50.000 
(γιο ποοό μεγαλ. των € 50.000 

ζητείται εξαοφάλιοη)

72 - 84 μήνες
με δυνατότητα πορότοοης μέχρι 

120 μήνες, εάν υπάρχουν 
εξοοφαλίοεις

ΓΗΡΑΙΟΙ

(μεεζοοψόλιοη 
καταΟέαιωνή 
επενδυτικών 

προϊόντων ηου 
διαητρούνται 

στη Τ̂ρώπεζσ ή 
προοημεΐωοη 

«ανήτου)

ΣΥΝΔΕΕΤΑΙ ΜΕ 
ΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

EURIBOR 
ΜΗΝΙΑΙΑΣ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

EURIBOR 1μ 
+ περιθώριο 2% 

+ (0,6%)
Ατά €10.000 μέχρι 180 μήνες

Δεν υπάρχουν έξοδα εξέτοσης 
αιτήματος «οι ετήαο συνδρομή. 

Εζρδα ενεχυρϊααης τίτλων ή 
κοτοθέοεων ή προσημείωσης ακινήτου

ώ Δυνιπότητα προοιρετικής ασφάλισης ζςοής, ατυχήματος κλπ.
*  Πρόωρη προεξόφληση χωρίς ποινή
*  Αποπληρωμή με προκαθορισμένη δόση
*  Χωρίς δκοιολργηπκό, μόνο με την ταυτότητα





ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΞΟΔΟΝ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟΝ ΔΑΝΕΙΟΝ Ε.Τ.Ε Δ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜ ΟΥ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΞΟΔΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΞΟΔΑ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΡΟΣ/ΣΗΙ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ Εξέιαση σιιήμαιος «50. Εξοδα έγκρισης από €400· 
€1.660

Χωρίς έξοδα νομικού και τεχντκοϋ ελέγχου
Υποθήκη δωρεόν
Επιβΰρυνση μόνα χαρτοσήμου € 8 8 - €11733 .
Υψος υποθήκης ίσο με ιρ  125% ίου ποσού το δανείου

ΑΣΠΙΣ

Γιη-τηοσύ δαν ιίου:
έω ς i  60.000 ,*< 500
tr a t 1 . < 100.000: € 1 .0 0 0
«πτό «1ΜΜΧ31 . < 3O0JMJÖ: < 1J50Ö
KDi γ ια  μεγαλύτερα Γτοοή: δ ιαπραγματεύσ ιμο

ΑΑφπ €300
Επαρχία, j ló o a  του τοπικού 
δικηγορικού συλλόγου

€200 Βαρύνουν τον πελό ιη
Βαρύνουν τσγ πελό ιη  

Υιψος προσημείωσης στο 
125% «ου δανείου

ΑΤΤΙΚΗΣ

Γ ια  π ο σ ό  δανείου: 
cm 6 C14J000 . f  44.000: < 750 
αττό € 44.001 · C 60.000: < 990 
αττό € 60 JKJ1 . € BflUOO: € 1.450 
Km γ ια  μεγαλύτερα unod : 4 1.950

€ 70
Τα πραγμοιικό έξοδα ιαυ 
μηχανικού περίπου €90 * € 200

Περίπου €  205 Βαρύνουν ιον πελάτη

CITIBANK
Tw ποσό δανείου
αττό € 16.000 «ως και € 147.000: € 693.36 
4  γνα δόνοο > €147.000:« 1.644 
Ο  υπολογισμός δεν etas· κλιμακωτός

Βαρύνουν τονπελότη
Βαρύνουν τον πελό ιη  

Υιρος προσημείωσης στο 
120% του δσνείου

ΓΕΝΙΚΗ
ΤΡΑΠΕΖΑ Γ  ια προέγκριση € 60

Γ ια ποσό δανείου ως « 30.000.600 
από € 3 0  001-€100.000. €700 
από €  101.000 * « 160.003. « Ö50 
και για μεγαλύτερα ποσό; € 1.600 
Πιστοπσιήση προόδου έργων; €180

Βαρύνουν ιονΤΓελότη 
Περίπου « 1®

Βαρύνουν τον πελόιη, 
Υφος προσημείωσης στο 

120% του δανείου

ΕΘΝΙΚΗ

Γw ποσό δανείου: 
από € 0 -  45.000: €550 , 
από € 46Β01 - € 90 000: € Θ00. 
από € 90.ΟΟΜ45ΧΒΟ €1.000 
από € 145.001 και úvw: €  1.500.

Το πραγματικό κσταραλόμενο 
ποσό.
€42.26

Το πραγματικό καιαβσλόμενο
ποσό.
«70,43>ΦΠΑ19%

€225 +€ 2054 επισήματα 
+ €  11,73:δακτυλϋγρ(ίψηση,
+ €  27 (12%) παρακράτηση υπέρ 
δικηγορικού συλλόγου 
(σύνολο € 204,273

Βαρύνουν ιονπελότη Υψος 
προσημείωσης στο 130% του 

δανείου

Ε Μ Π Ο Ρ Ι Κ Η
Γ»α προέγκρ ιση«® , ια  οποία CHfaipoOvuoi από ία 
έξοδα νομικού · τεχνικού ελέγχου

Για ποσό δανείου: 
α π ό «  0-30.000 €700, 
από €30.001 - €60.000 € 800. 
από € 6 0 .00 1 -«  15Q.003. «1.20D, 
από €  160.001 - €  300000 € .1.600 
από €300  001 κατ πόνω: €  1.Θ0Ο

Βαρύνουν ιονπελότη Υψος 
προσημείωσης στο 125% του 

δανείου

ΛΑΪΚΗ
Γιο mnx6 fiovtfaw:
Μ«χρ< ί  75.000: € 600
αηύ  ί  76.001 - ί  160.000. «1.000
γ.ο pcyaAOupa ττοσί: €1.500

«έ60 Βαρύνουν ιαν πελό ιη
Βαρύνουν «ον πελότη, 

Υφος προσημείωσης στο 
120% ιου δονείσυ

HSBC Μέγιστο €1.11X1 € 3 2 0
»30*ΦηΑ

Αυτοψία € ÓQ ανό ΓΤΠσκειμη*®ΠΑ Συμπεριλαμβόνανται στα € 320 Βαρύνουν τονπελόιη

EUROBANK Προέγκριση €60

Γ ια ποσό δανείου:
από « 0· 30.000: «500.
από € 30 001 - €  60 000 «7® .
από € 60 001 . « 150.000 « 1 .1 0 0 ,
από € 1 ®  001 κο ιπόνω  €2.000

Βαρύνουν τον πελόιη
Βαρύνουν ιονπελότη 

Προσημείωση στο 130%. 
140% του δανείου

ΚΥΠΡΟΥ

Χ ω ρ ίς  ίξα δ α  γ ια  αττήαεις που  Ια  ιπ ταβλη ΐσύν
μέχρ ι 31.7 ¿ m
Γ »  ποσό δανείου
ως €50000. €400
από € 60.001 · € 100 000;€750
από € 100.001 - €150.000: € 1.000
και γκτ μεγαλύιερα ποσό; € 1,500

€445
(Χωρίς έξοδο για αιτήσεις που θα υποβληθούν μέχρι 317.2005)

ϊυμπεριλαμβάνονιαι σια €  445 
Εξοδα Κιημαιολογίου €.123

Βαρύνουν ιον πελό ιη 
Προσημείωση οι© 130% ιον 

δανείου

ΟΜΙΛΟΣ
ALPHA Προέγκριση € 50

Ποσό δανείου υικοόιεαοÁ  ίσο ταυ 100% της αντικειμενικής αξίας
ίου ακίνητου και για αγορό
από « 15.000 - «  30 «Χ):€ 450
από € 30.DCO - €  BO.QOO: € 600
από €  60.000 - €300,003: € 1 000
και για μεγαλύτερα ποσό: € 1 600

Ποσό δανείου μεγαλύτερο του 100% 
ιης αντικειμενικής αξίας ίου ακινήτου 
και για ανέγερση, οποπερότωση ,ή 
επισκευή:
από € 15.000 · « 30 000 « 550 
σπό € 30.000 - €60.000; « 600 
από € 60.000 - € 300.000; € 1.200 
και για μεγαλύτερα ποσό: € 1 ,ΘΟΟ

Βαρύνουν ιον πελόιη 
Προσημείωση σι ο 120% του 

δανείου

IOVABANK

Γκι ποσό óovdou
ως €50.000 €450
από €  50.000 -  € 100.003.« 600
από € 100.000 · €200.000. €  1.250
από «200.000 · €500.000: €2.000
και για μεγολύπρα ποσό: €  3 000

«60

Σιην Αττική* πόγιο € 1C6. 
πιστοποίηση €55  
Επαρχία: τιόγιΰ από € 120 * € 
200.
πιστοποίηση«®)

€ 205 για παρόστοση δ ικηγόροι

Βαρύνουν ιον πελότη 
(Ιί***Μ σ η προσημείωση γ« ιο 
17 0 % ύψοος ηον 6<rvdou) ·  « 45 

γπ έκόοση πκησποκγτκιΐ/ν

ΧΥΔΡΟΜΙΚΟ
WIEYTHPIO

Προέγκριση μέχρι ί  1S0.DC0 : €  30 
>€160.000 €60
Ε ττ ισ τρ ίέροντπ ι σ το ν  6 ο ν ι ιβ Α ή ιπ η  μ π ά  τη ν  
π ρ ώ τ η  « κ τα μ ίιυ σ η

Γ ια ποσό δανείου
από €  0* 160.000: €393,
από €  1SÛ.001 καιόνω. €550

Γιο ποσό δανείου, 
από €  0 -  150.003 €150. 
σπό €  150.001 κσι όνω: €203 
Πιστοποιήση προόδου έργου : € 
50 (συμπεριλαμβανομένου ΦΓΙΑ)

5 200 ( ΓύντοξηςΔσνασι. 
Συμβολαίων κοι Λικογράγων εγγραγής 
προσημείωσης, παρόστοσης 
δικηγόρου στο Πρωτοδικείο γκτ 
έκδοση σχει απόδοσης. ηπσήμοτο. 
παρόβολα κ.λ.π.)

Βαρύνουν τον πελό ιη 
Προσημείωση στο 120% του 

δανεέου

ΟΜΙΛΟΣ
ΠΕΙΡΑΙΟΣ

Για ποσό δανείου από
€0-€ 60,PG0.'€ 350
€  50.001.« 100.000;« 600
€  100.001*« 150.000. «1.000
και γιο μεγαλύτερο ποσό από €  150.CXX) €  1.600

Ε346 -€411 και για Κτηματολόγιο € 70
£εν περιλαμβάνονται to έξοδα βίιησης, περίληψης και έκδοσης πισίοττοιηικών στο υποθ/κείο)

Βαρύνουν ιον πελό ιη 
Προσημείωση στο 120% του 

δανείου



ηίΛΗΡΟΜΓΓΑΙ Mi IH/MUs « Μ  A m iffl. ΓΙΟ ΑΪΛΠΟ ΤΑΠΟΤΗΜ

ΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ THE ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ,
ΜΒΙ533fumiittODinroiecnMMrraNWviM μ «νηΜίκ»»ϋ£»

afiwfa πληροφοριών
£φόο<Α' &v toi onjjuwOfj η tipwiwl tnitopi ο» (Λα; to t πψίνου οοκχ>, » npiicta) μ(Μ κ o u rn d  o m ^ k x io  αϋι δκ̂ Κκιπ η ρ κ , 

% ije^pyoofa «αιό Μν ftvtw iou Ν. MTIfll m  mproKMii ψχύηκιίκ tou toot «οι amin tui fti φηΰΜυιΐ on5 ιη» ( k m  w
^ρώ αμοϋ πκ rtp io t li txcw  ιρκύψ ίι ond npinyoqjtwc xoanPoacomi» jpont& i ούαιημα, m otapam yia opth  6tio p tm  owwoiKik; 
oujjntpqapA: m  iiw  flpooiooio της n ton t«a& * βμ μ Αι\» ' »ης ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ A t (unfli&M*; mtfffomc;), οδί< A ta jita ; 2, 151 25 A s*«  
At o h i t  w ΟίύομΥφ-otm ivrivalμ<5Λ ιμ ημ κ Ι «σιχρημοιοοκΛβμΐβ!Δρύμαια. r  ’]  to J iiM w i

g Mi mv ηοροΟοο uopimi tn port *nt mwwiuta«tri ου|*υτό0«ΐ!> μου out ro (*c  «ΕΟΜΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ», «ΕΘΝΙΚΗ AL ΔΚΚΚΗΙΕΩΣ 
ΚΑΙ O ffΑΝΟΣΙΟΣ» κ» «Α6 ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟ! ΑΕ* μα mu (ήρηαη a  opwo ly x m im i,·  fc/Sopiux ftnmuuifpjasta «ηά ιην Ewoo w  oi>w»A>a

'f μι i t  δκηόζικ ίου Ν. 2Α72/1997, A w  tuv ονωφο οιοκιώι1 μου, «αθώς κ> tun oiomjjv wv ouvnWojtv μου μι mv Kip10 ιγχκ 10 o*jm& τχ  (v 
S yivti npEfeiw; ta ¡»¡¡Αμόκ w  lyUSnw m  unyco&iy uw u k tw i napniit. _ N(a f ~ ; ^
j  ΠΟΛΗ: ........ ............. ~ V h m EP/NIaT............ ............  ~ 1
I ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΥ ΜΕΛΟΥΣ

Υ Μ Π Λ ΙΙΡ Ο Ν ΕΤ Α ΙΑ Π Ο ΤΗ Ν ΤΙΆ Π ΕΖ / ι
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΛΕ. ■ ΚΑΤ/ΜΑ:

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ¿ΙΚΑΙΟΛΟΓΚΤΙΚΑ »uroiwifc «m wo|*At ManStmot wvjofxm μΰιout ( η  ης δύο iVfX) ή Smjkmif» «  «mi.
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E Q N D K A P T A
„  ΟΜΙΛΟΥ TH I EOHIKHI. ΤνΑΠΠΖΜ Trü. ΕΜΑΛΟ!
g t ^ e ’oMEAX ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΙΝΔΥΝΟΝ 
"ν ^ ίο ^ 503675· FAX: 21(WS03153, TELEX: 216450 ΑΡΙΘ. ΕΝΤΥΠΟΥ: 1 9 5 9  0

Δ Η /ν*ΙΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ · ΚΛΟΠΗΣ, ΕΠΑΝΕΚΔΟΣΚΣ & ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΚΑΡΤΑΣ

□  ΑΠΩ ΛΕΙΑ □  ΚΛΟΠΗ

m m>p iG . ΚΑΡΤΑΣ:

ΓΓτΗ
0 Η 0 Μ /Μ Υ Μ 0  ΚΑΤΟΧΟΥ:_________ _

ΛΗΕΗ=H:LiJ,
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΟΧΟΥ

ΗΜ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:^ Ι Θ Μ Ο Σ  ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ: _____ _________________

: δ ,£ Υ Θ Υ Ν ΙΗ  ΑΠΟΠΟΛΗΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: Ο Λ Ο Σ :______ „ _______________ .____ _

γΑ Χ. ΚΟΔΙΚΑΣ:_________ -__________ ..ΠΟΛΗ - ΠΕΡΙΟΧΗ: , ,

' ¿ γ > ΐβ Μ θ Σ  ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ:( ... '  ̂ ' ■ . ΚΙΝΗΤΟ:

ΑΡΙΘ.:

—-----:---- ——

0 . ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΧΡΕΩΣΗΣ

Γ· ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΩΛΕΙΑΣ Ή ΚΛΟΠΗΣ

, . ί  T Ô i lQ I ,  ΑΠ0ΛΕΙΑζ/ΚΛθΠΗΣ:___— _

¡¿Ο*“*".................. "Ή. "... . Μ Λ . "J 11 ..K'.'i
,ίΑΤΑΣΤΗΜΑ ETE: ____ _ . ( ______ J  ΑΡΙΘΜ. ΑΟΓ/ΣΜΟΥ; _________________

. . , · '  '■ ___ ' .V,..: r-:·,.'.V:1 .-¿-.i-,>;.î ^  Y,;ΐν; Ιών'**'·■»-■■ Vv■;

ΗΜΕΡ/N IA  / ___/ _____ ΩΡΑ

3. Π

2 ΠΟΥ KAj nÔTE ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΦΟΡΑ Η ΚΑΡΤΑ· _______ ____  · · · · · . ______

_____:____ώ_________________ ..__________________ 1:-

Α. ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΑΠΟ ;_________ ._______________ _____[

Η ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΗΣ ΚΑΡΤΑΣ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΑΠΟ:

I [11 ΤΗΝ ΕΘΝΟΚΑΡΤΑ Ο  ΤΟ ΚΑΤ/ΜΑ ΤΗΣ ETE..

ΐ , ψ ν π ' ; ■·,'.<■ <— »» .. .... 1:ννΡ ‘· >

Ο /Η  ΔΗΛ_

Û. ΕΑΕΛΟΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ
, ·,' ά " /  - C- ·...: - ; , · ' ·■ · ■. .. TANDEM
Η/Α/ΝίΑ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ: _ _ _  /____ /_______ ΩΡΑ _______________ : ............... AS 400

• * ,·* ' < · · V · *1' '·· Λ :ϊ**' 1'··[ ^  ,· u M/C ΟΝ UNE
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ·..... . .... ____  _______ VAP (VISA)
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΑΕΔΟ: _______ ____ :............ .. ......  ...................._.... ... DATA ENTRY

Ε, ΕΠΛΝΕΚΔΟΣΗ, ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΚΑΡΤΑΣ
Κύριοί, μετά τη δήλωση απώλειας της ως άνω κάρτας μου, παραλαμβάνω τη νέα κάρτα, η οποίο 
¿χεί νέο αριθμό μόνο για λόγους σσφολείσς, διέπεται οπό τους όρους της αίτησης · ούμβαοης 
,ης οπωλεσθείαας κάρτας, αποτελεί συνέχεια ουτής, ώστε το ανεξόφλητο υπόλοιπο αηό τη χρήση 
της απωλεσθείοος, όπως διαμορφώνεται μέχρι τη δήλωση σηώλειος, το οποίο αναγνωρίζω και σπο· 
βέχομοι, μετσφέρετοι στη νέο. , ,

0/Η Παραλαβ „
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ΛΓΓΚΙΗ ΠΡΟΧ ΤΗΝ 
f  9Ν*ΗΤΡΑΠΗΛ ΤΗΧ ΕΑΛΑΑΟί 
ΓΙΑΕΚΑΟΕΗΤΙΡΟΣβΓΓΟΝ KAPTf 

iSTFRCARD. MASTERCARD, αγίΐπυ ΤΑ ΠΑΙ 
'ISA,' ViSAßucinm, SMÄflT CARD VISA IM

Μ ηΛΗ ΡΟ Κ ΕϊΑ ! ME ΚΕΦΑΛΑΙΑ, toflßi AKPJfcßi ΣΤΟ M AHD TAYTOTHTM 
στοιχεία m m  weaoyi LHL3l
ΕΠΟΝΥΜΟ: ΟΝΟΜΑ- .

0Κ0Η/Μ0 ΠΑΤΕΡΑ: rarror:

ΑΡ. ΤΑΥΤΟΠΠΑ!: ΗΜΛΙΙΑ ΕΚΔΟΓΗΙ: ΕΚΛ0ΤΡ1Α ΑΡΚΙ1:
ΗΝ/ΝΙΑ ΓΕΝΝΜΗΙ: Α.Φ.Ηζ
ΓΡΑΨΤΕ ΤΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ, Ο ΓΚΙΣ  ΕΜ Φ ΑΝΙΖΟΝΤΑΙ Σ Τ Η Ν  ΚΑΡΤΑ ΣΑΣ

ΟΝΟΝΑΠΠΟΝΥΗΟ:
ΑΡΙΘΜΟΙ ϊλΡΤΑΙ: HM/NIA ΑΗΞΗΙ:
ΑΓΓΗΣΙΙ Π Α Π ΡΟ ΙΘ ΓΤΗ  ΚΑΡΤΑ O I j ¡ L Z 3 Ö C D

ίΠΟΝΥΗΟ: ΟΝΟΗΑ:
0Ν0ΝΜ0 ΠΑΤΕΡΑ: ΙΥΖΪΓΟΤ:
ΙΥΠΕΝΕΙΑ: ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ; ΑΦ.Μ„·
ΑΡ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ: ΗΗ/ΝΙΑ E U 0IH I: EU0TPIA ΑΡΧΗ:
HMEF/NIA ΓΕΝΝΗΣΗΣ: ΤΟΠΟΙ: ΤΟΠΟΙ ΚΑΤΑΓΠΓΗΕ:
Α/ΝΙΚ ΚΑΤΟΙΚΙΑ! - 0Α0Σ/ΑΡ_- ΤΑΧ. ΚΟΛ.: ΔΗΜΟΙ:
ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ:
ΚΟλ ΚΛΗΣΗ! / ΑΡΙΘΜΟΙ ΙΗλΕΦΟΝΟΪ

ΤΗΛΕΡί.: ΚΙΝΗΤΟ:

ΓΡΑΨΤΕ ΜΕ ΛΑΤΙΝ ΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ, Ο Π Ο Σ  ΕΜ ΦΑΝΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟ  ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΣΑΣ:

ΕΠΟΝΥΜΟ: ΟΝΟΜΑ:
0Κ0ΜΛ10 ΠΑΤΕΡΑ: ΙΠ Π Ο Ι:
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΡΤΑΣ: KAT/HAFTE: Η ΑΠΟΓΓΟΑΗ ΠΗ ΑΙΕΤΘΤΚΙΗ Ιλ Ι: L T J

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ, ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΠΡΙΝ ΥΠΟΓΡΑΨ ΕΤΕ Παροκαλούμε να εκδώαετε την παραπάνω πιστωτική 
κάρτα στο όνομα του πρόσθετου μέλους, σύμφωνα με το στοιχεία που συμπληρώθηκαν παραπάνω, που είναι πλήρη και 
απολύτως ακριβά, τα οποία η Τράπεζα εξουσιοδοτείται να επαληθεύσο, όπως και νο αναζητήσει πρόσθετες σχετικές 
πληροφορίες και από αρχείο πληροφοριών.

Εφόσον δεν έχει σημειωθεί π αρνητική επιλογή στο τέλος του κειμένου ουτού, το πρόσθετο μέλος συναινεί ανεπιφύλακτο στη 
διαβίβαση προς επεξεργασία κατά την έννοια του Ν. 2472/Θ7 των παραπάνω προσωπικών του δεδομένων, όπω ς κοι αυτών 
που θα προκόψουν από την κίνηση του λογαριασμού της κάρτας ή έχουν προκύψο από προηγούμενες χορηγήσεις από το 
τραπεζικό σύστημα, στο διατραπεζικό αρχείο δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς για τπν προστασία της πίστης και των 
συναλλαγών της ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Α.Ε. {υπεύθυνος επεξεργασίας), οδός Αλαμάνας 2, 151 25 Αθήνα Αποδέκτες των δεδομένων 
οστών είναι μόνο ηιστωηκό και χρηματοοικονομικά ιδρύματα, q  Συναινώ

Το πρόσθετο μέλος δηλώνει ότι έλαβε πλήρη γνώση των όρων της σύμβασης γιο τη χορήγηση κοι χρήοη της κύριας κόρτος 
που θα διέπουν και τπν πρόσθετη, πριν την υπογραφή της παρούσας, τους οποίους κατανόησε πλήρως κοι τους αποδέχθηκε 
ανεπιφύλακτο. Αντίγραφο της σύμβασης θα πορολόβει το πρόσθετο μέλος μαζί με τπν κόρτο.

ΒΟΑΙΙ:______________ ________________WHCP/Hlfc________ ___________
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΥΠΟΓΡΑΦΗ
ΚΥΡΙΟΥ ΜΕΛΟΥ! Π Ρ Ο ίθ Π Ο ν  ΗΕΛΟΠ

ίΥ Ρ ίΙΙΛ ΙίΡΟ Η ί’ΙΓΑΙ ΑΠΟ Π ΙΑ  ΤΡΛΙΙΤ/.λ............................................. ................................................................

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΙΦ ΡΑΠΑΑ -
ΤΗΙΕΛΛΑΑΟΙ Α - Ε . - Κ Α Τ / Μ Α : _____________________________________ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ:__________  ___________

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΑΟΓΗΠΚΑ: Omottmio ogittropiciTfwhijio:. nfwfnrujιίλως {κοι XK όψ&Ο ί  οηοΜί.

14



í f e - i 6. · " ' . :
N ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΛΟΙA

Κι . .··■ ■-
ΣΎΝΠΛΗΡΌΗΕΤΑΙ ΜΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ, ΟΠΟΣ ΑΚΡΙΒΟΙ ΣΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΑΤΤΟΤΗΤΑΣ

:z m m ¡

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΙΤΡΙΟΥ Μ ΕΑΟ Π □ □ Ο
ΕΠΩΝΥΜΟ: ΟΝΟΜΑ·
ΟΝΟΜ/ΜΟ ΠΑΤΕΡΑ ΟΝΟΜ/ΜΟ ΣΥΖΥΓΟΥ:

ΑΡ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ: HH/NIA ΕΚΔΟΣΗΣ; E líO JP tt/ in íH :fe  i.·.; .^ Φ
ΗΜ/ΝΙΑ IENNHIHI: *  Α.Φ.Μ.; ' ~ é É L
ΓΡΑΨΤΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΟΠΟΣ ΕΜΦΑΝΙΖΟΝΤΑΙ ΤΓΗΝ ΚΑΡΤΑ ΣΑΣ jé

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ; ,, ίύ ·Λ , is m
ΑΡΙΘΜΟΙ ΜΡΤΑΙ: ΗΜ/ΝΙΑ ΑΗΞΚΣ;

ΑΠΉ ΙΗ  Π Α  ΠΡΟΣΘΕΤΗ Β Μ Κ Τ  J B O I H C D
ΕΠΟΝΪΗΟ; jg m Ψ ΟΝΟΜΑ ¿m W W K ~
ΟΝΟΗ/ΜΟ ΠΑΤΕΡΑ ονομ / μ ο  r m ro r : i% é.

ΣΥΓΓΕΝΕΙΑ: ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΦ.Μύ P ¡ f f

ΑΡ, ΤΑΤΤΟΤΗΤΑΙ; M is ? ΗΜ/ΝΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ; ί
ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: ¡jjg g tf ΤΟΠΟΣ ΤΌΠΟΧ ÜTAfflTIÍt: β ¿ y
A /N ÍH ΙΑΤΟΙΗΑΙ - 0 4 Ú D W Í m ΤΑΧ ΑΜΜΟΣ- Μ

IH A .0 ÍIU I:  |  
ΓΟΑ.ΚΑΗΙΗΙ/ΑΡΙΘΜΕI H aEOQNOY

ΤΗΛ.ΕΡΓ.:
λ’-

ΓΡΑΨΤΕ ΜΕ Λ ΑΓÜ K A  ΣΤΟΙΧΕΙΑ. ΟΠΩΣ ΕΜΦΑΝΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΣΑΣ
ΕΠΩΝΥΜΟ; | ! __ } W ; ΟΝΟΜΑ

ΟΝΟΜ/ΜΟ ΠΑΤΕΡΑ \ " " J S T
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΡΤΑ! - UEtyHAiíE: _________________________ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ: □

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ, ΔΙΑΒΑΣΤΕΓΓΡΟΣΕΚΤΙΚΑ Í1WN ΥΠΟΓΡΑΨΕΤΕ.
άνομα του πρόσθετου μ έ λ ο !^ ™ '( Ι ί^ δ ίί1 ?ίίεί στοιχείο που 
Τράπεζα εξουσιοδοτείται να εποληΟεύσει, όπως και να αναζητήσει

: να εκδώσεπ: την πιστωοκή κάρτα Piatinum MastórCaid στο 
.παραπάνω, που είναι πλήρη και απολύτως ακρβή, το οποία π 

πληροφορίες κοι οπό αρχείο πληροφοριών.

Εφόσον δεν έχα  σημειωθεί η αρνιτηκή επιλογή στο τέλος του 
επεξεργασία κατά την έννοια του Ν. 2472/37 των παραπάνω 
του λογαριασμού της κάρτας ή έχουν προκόψει από 
δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς για την ηροστοοίςι · 
οδός Αλαμάνας 2,15125 Αθήνα. Αποδέκτες των δεδομένων ε

,·κ

«ατού, το πρόσθετο μέλος ουναινεί ανεπιφύλακτα στη διαβίβαση προς 
του δεδομένων, όπως και αυτών που θ α  προκόψουν οπό την κίνηση 
χορηγήσεις <nó το τραπεζικό σύστημα, στο διατραπεζικά ορχείο 

και των ουνολλαγών της ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Α.Ε. (υπεύθυνος εηξεργοσίος), 
είναι μόνο πιστωτικά κοι χρηματοοικονομικό ιδρύμστο.

Μ  Π  Δεν Συνοινώ
Το πρόσθετο μέλος δηλώνει όη έλαβε πλήρη γνώση των όρων της σύμβσσης γιο τη κορήνησπ και χρήση της κύρ ιος κάρτας που θο διέττουν 
κοι την πρόσθετη, πριν την υπογραφή της τκίρούσος. τους οπαίους κατανόησε πλήρως και τους αποδέχθηκε ανεπιφύλακτο Αντίγροφο της 
ούμβοσης θα παραλάβει το πρόσθετο με την κορτα

:-ν Γν‘λΐι'

ΗΜΕΡ/ΚΙΑ

‘ ΚΥΡΙΟΥ ΜΕΛΟΥ!
ΥΠΟΓΡΑΦΗ 
ΠΡΟΙΘΕΤΟΥ ΜΕΛΟΥ!

□
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£ 6 Ν !Κ Η  ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΧ ΕΛΛΛΛ&Σ '

ΚΑΤΛΧΤΗΜ Α- ~*Α,

ί

ΑΠΩΛΕΙΑΣ, Κ Λ ρ Π « ? ^ Ι ί^ Τ Α 3 ^ ^ Η Σ  ΠΙΣΤΟΤΙί£Η3Ε ΧΑΡΤΑΣ
απώλεια 1 κλοπή

ΑΡΙΘΜΟΙ ΚΑΡΤΑΣ: ,
5 ·.'

καταστροφή

Λ4ξή: X ,

Α. στο ιχ ειά  κ ά το χ ο υ

Ονοματεπώνυμο Κ<π6χ<*ί:
Ημερομηνία ΕιΛ6θ«ο<?:

Θ5&Ε̂ .·. ■ ·---:— ■-■'-·...■■'■.. /.;-- - ■■ ·’ ■ ·
Πάλη - Περιοχή: ■ ■ ' ■ ·>■/ 'V ·. ' ■
ΑρίΒμός Τήλε«ρών»α: ( 1 [ _*ρ«Μ0ς

$·ε
έ'β
=3
I8Μ

3*

Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΩΛΕΙΑΣ - ΚΛΟΠΗΣ

3. Π ο υ κ ο ιπ ό τ ε χ ...............  ... ,
τηα οπώλααο /κλοπήο τηέ: · ' :: :

——---- ?—-----1 ί,-ΐ·ίί':!|: ~~·~τ γ^:---- τ-:---- . · *, «*·
Περιγραφή αα̂ φόντώς. δώ̂ ινή̂ ΕΒρ; . . *

δ. Αναγγελία αττώ: _

' I

Γ. ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΝΕΑΣ ΚΑΡΤΑΣ

Απώ: ί I ττ}ν ΕΑ.Ε-Δ.Ο. I; '1 γγο Κατάστηθα ΕΧΕ-______________

□ _______ ........................... .'_____-
Δ . ΛΗ«»Η ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΠΟ'Ε-Α^ΕΔ.Ο ..ΤΟΜΕΑΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΗΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΕΟΝ

κ α ρ τ χ ι ν & ε π τ ο ρ υ β τ », . '

ΑριθμόςΑνογγελΙος;- ,, :■;·' . ^ ι ερ^κρΑΕ. _Ώρα:_

Ημερομηνία:. ■·'■”»
■' ί > .:Γ ·.· .' ' ■> ·· Λ·'' ·,·

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ

Υπογραφή κατόχου

ί! :;ί ' '
.. ι·;ί ^  < 1 ί .1 ,

ί/2
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^ Μ εΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

i’t l  i  Vi  » '* 4.4144 · »«»*· · » · · · · * «  r ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:

-ΚΩ Δ ΑΡΙΘΜΟΣ:.....|·ΜΟμ\ ιμ Ι·Η·<ΙΙΙ »·« if Ιι·ι· | ·**·«· «4 ti ·ι

Τίρος την
ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ 
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 132 - 176 76 ΚΑΛΛΙΘΕΑ

ΣΥΣΤΗΜΕΝΟ

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ ΚΑΡΤΑΣ ΠΟΥ
Q  ΒΡΕΘΗΚΕ Ή ΑΦΑΙΡΕΘΗΚΕ Q  ΕΠΕΠΡΑΦΗ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ TOV ΚΑΤΟΧΟΥ

Κύριοι, “ ί '3

• iM iiiM u m iM ii.u . ,

1.ΣΤΟΙ)
Ví<:'· ίνημμένο φάκελλο που περιέχει τεμαχισμένη κάρτα με τα  στοιχεία: i  ! ; :

νΡΤΑΣ: ■ - ν ' . .  ·., ο ' ' : , , " ' : ; . ' . .

É  I. ϊ ί Μ - Ι  I I Ή  I I 1 I I Iρ.Αρ.ΛογαριρσμουΙ J . I --■,3 - ν · · ^ - ^ ; Υ^ \ · · : 1 , I

Ημέρ. Λ ή ξ ε ω ς : '..............
. . .  ' ' · ' . ' ' " V.· ■· · ' · ■ .· .· * -··: .. - · . Λ  ··:.* . "... ·'■·'···..

Ο νόυάτεηώ νυυο:...:..^....·.^;:;;^.......« ..... .......-.'..'.LC..·;!. . '
π  : · ; . . . ρ , ........ ............ Ρ & .......|....■...

β. U  MASTERCARD, 1—J ΑΓΑΠΩ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ MASTERCARDU GOLD MASTERCARD,L J  PLATINUM MASTERCARD

Ο νόματεΓκ^'υμο:........................ ....................... ............ .^ .'........„.......„.A p .T a in Ö T n T a q :..;.............. ...........
./•■, Λ "·■' . " . ■ ' ■ ·'

Θuvοη..... i...  .............................. ....... ............................. T οχ, Κωο ........... v.... .Μμ/viq Aveupeorjej.....  ̂ .

νοματεπωνυμο • » t . . . i .  ·« I .  . . . .  I .  .Φ ΙΑΦ I ·«><'··»« > f . .  1 . , ί  . . .Λ  ............. ..

' ■·: ·' ■·■■' ' l;· ; \ ;*. *·.&■;.■■■-
εύθυνοη:;...;. • · · · · ’ * » · ·  . f » ·  · ’ . · . · > * * ·  H l » . ' . .  p.I.TQ̂, KCOÖp · · · . · · « !  A l l .  14· iH[j/VlQ ΕΠΐΟΤρθφΓ]ζι .  Φ .  r ·  .  *

^  με W K ( ¡ r r o x o : L . . . . I. I ,,,,, ,,, ,,φ.,,t» , ,,, ,, ....... „ ..........I. >4.1··«♦  «♦>·

A»A.|P£JHKE ftnp:
ιι»Τΐ|λ**|ΐ . t i l l l t lu i·  * t n »\4 ·»···«·*?■ »♦Όματεπα)νυμο:,Φ...;...,ν,..ο;;;*..%.;

; y · ' l >** / ; ' „ , . . .
. Ταιπάτήτάς & £ κί,Α ρ χή :.................. ...:.................. Α Φ .Μ :..;..;..:.,.„........... ........ΔίΟΎ:....,..

ύθυνση:..;..;..

ΑΙΤΙΑ ΑΦΑΙΡΕΣΗΣ

.............................. Ταχ.Κωδ.: ■»* >· · «»«Ημ/νιο Αφοιρεοτ^ζ» .·«♦*·

Ί ΕΠΙΣΗΜ ΑΝΘΗΚΕ ΚΑΤΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗΣ
- J  ψ  .. ■ ¿ . - · ·  ·, V.,

Ί . 5 ·* · , ν  . . . . Ä  ,γ*», .·■ .··..···I . · Ί,* * * * Μ \ * * * * * * * · \*/ *? Κ* ♦*<■·*»·* ν .·· * * · * i * M.Í ' * * * V ' * * * * '1 *■ ή* ♦,*, h » »4 μ, « i . ■, · «.♦ » λ';. ·■» >·<·

ΙΑΡΑΤΗΡΗΤΡίΥ
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ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ:. Μ ΐΗ · ίΙ* < » Μ · · « ·Η « η · , ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ- / -----
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΕ ΜΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΟΠΩΣ ΑΚΡΙΒΩΣ ΣΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ 

ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΠΩΝΥΜΟ:....- - - - - - - - - - - - - - — _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .ΟΝΟΜ Α_ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ___ ;_ _ _

ΟΝΟΜ/ΝΥΜΟ ΠΑΤΕΡΑ·. ΣΥΖΥΓΟΥ:.

ΑΡΙΘΜ. ΑΣΤΥΝ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ: 

ΗΜ/ΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:.

. ΗΜ/ΝΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ__ _ /_ _ _ /_

. ΑΦ.Μ.:. (Μ*μμμ·ιμ·η ·<μ

ΓΡΑΨΤΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΑΣ ΟΠΩΣ ΕΜΦΑΝΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΤΑ ΣΑΣ

ΟΝΟΜ/ΝΥΜΟ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΑΣ: .. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ;

Σε συνέχεια της αρχικής μου απησης με την οποία μου 

χορηγήσατε την παραπάνω κάρτα, παρακαλώ να βεω- 

ρήσπε την παρούσα αίτηση μου για αύξηση πιστωτι

κού ορίου, αναπόσπαστο μέρος της αρχικής και να

εγκρίνετε την αύξηση του πιστωτικού μου ορίου από:

Ευρώ.••ΜηΙΚΜΗΗΙΙΗΙΙΜΜΗΙ . σε Ευρώ.

ΠΑ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΑ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΓνύμηΚοΛβς------------ ------ ϋ  ΕγιφΙνπαροΓΙΟ:______

Αταολιήιηση:. .. Π * * τττεπ ϊ λόγω: __

84
. — ΑΓΓ.

(υπογραμή)
(ιιοογροφή)

Συνημμένο δυαικΑογηπκό: Οωτοτυπίο ακοβαρκτοκού εφορίος.

(υπογραφή)

>Λ05ΠΛ«Τ*ΙΓη« ΒΘΝΟΚΛΠ*
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Ë«N,nn ,, „..„ZA 
T i l l  Η Λ  Λ Α  Α Ο Δ

VISA

Ε Π Ι1 Τ Ο Λ Η  Ε Ξ Ο Υ Σ ΙΟ Δ Ο Τ Η Σ Η Σ  Π Λ Η Ρ Ω Μ Η Σ  Κ Α Ρ Τ Ω Ν
E TOtXElA  Π & ΤΑΤΜ  η μ /ΝΙΑ:.................................................
Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο :.............................................. , ........................................
Ο Ν Ο Μ Α :........................................................................................ ....
Ο Δ Ο Σ  - Α Ρ ΙΘ Μ Ο Σ :................................................................ ..........
TAX. Κ Ω Δ . - Π Ο Λ Η :.................................. ....................................
ΑΡ. Τ Α Υ Τ Ο Τ Η Τ Α Σ  Ή  Δ ΙΑ Β Α Τ Η Ρ ΙΟ Υ :........................................
Π ρος την Ε Θ Ν ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ  Α.Ε.
ΚΑΤ/ΜΑ: .................... ...........................— __ ______________ . . ί . .................. .............................1  .1 I ί

Μ*. την πυροϋοα σας  εξουσιοδοτώ να φέρετε τα ποσά των 
εχέστστε ο φ η λ ώ ν  μου, now ηροκϋπτονν απύ την κίνηση το ν  
καρτών που μου έχετε χορηγήσει, οι αριθμοί το ν  οποίων 
α να φέρονται παρακάτο , σϋ μ φ ονα  με τις αντίστοιχες το ν  
καρτών αυτών μηνιαίες εκκαθαρίσεις, αε χρέβοαη ταυ 
Λοναριασμσιίχατοθέσεών μου μr  αριθμέ

I__L  I I 1 ί I I I I I I I που τηρείται onto Κατάστημά της

Τράπε*ας....εο-...ν,.,,.,.Α,,...«»..,...1__ ί_J ... 1 και συγκεκριμένα
-το CNÖygAo τίον οφ ειλών αυτών 1 ' " I
-Την πρακιίϊττουσα μηνιαία δόση. t I
την u iitu tn io  ημέρα της κατύ ια  ω ς ö v u  εκκαθαριστικά
προθεσμίας καταβολής.

Α νά κ /Vnon της π α ρ ο ύ σ α ς  γίνεται μ ε  έγγρ αφ ο , που  
απευθύνεται και υποβάλλεται στην Τράπεζα και ισχύει 
δεστμεύουσα αυτήν το αργάτερο μέχρι την έκδοση της 
μεθεπόμενης, and  την ημερομηνία υποβολής του, μηνιαίας 
εκκαθάρισης της οφειλής and την κίνηση της κάρτας στην 
οποία η ανάκληση αφορά.

Κάρισι,

Α Ρ .Κ Α ΡΤ Ο Ν : !__L .1__I__ί__I__L _ L _ .L J .. I t  L J  . U  i
I__L - L . - L  J__1__L J .__L  U L .  1. J _ L ± _ 1

Με εκτίμηση

Υ Π Ο Γ Ρ Α Φ Ε Σ  Κ Α Τ Α Σ Τ Η Μ Α Τ Ο Σ

Υπογραφή
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Σελίδα  1 από 2

ΠΡΟΣ: ΕΘ ΝΙΚΗ  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  ΤΗ Σ Ε ΛΛ Α Δ Ο Σ  
Κ ΑΤΑΣΤΗ Μ Α______________________

ΑΙΤΗΣΗ ΧΡΗΜ ΑΤΟ ΔΟ ΤΗ ΣΗΣ ΑΤΟΜ ΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΓΕΩ ΡΓΙΚΩ Ν , ΚΤΗΝΟΤΡΟΦ ΙΚΩΝ, ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΑΦ ΩΝ ΕΚΜ ΕΤΑΛΛΕΥΙ

1. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
α  α τ ο μ ικ α  .· ■
ΕΠΩΝΥΜΟ : ΟΝΟΜΑ
ΕΠΩΝΥΜΟ -  ΟΝΟΜΑ 
ΠΑΤΕΡΑ: ΕΠΩΝΥΜΟ-ΟΝΟΜΑ ΣΥΖΥΓΟΥ

ΟΙΚΟΓΕΝ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: ΕΓΓΑΜΟΣ/Η | I ΑΓΑΜ Ο Σ« (” | ΔΙΑΖΕΥΓΜΕΝΟΣ/Η | ] ΑΛΛΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

ΗΜΕΡΟΜ. ΓΈΝΝΗΣΗΣ: ΑΡΙΘΜΟΣ Α.Δ.Τ. Α.Φ.Μ.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Τ.Κ. ΠΟΛΗ

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝΗΤΟ ΙΔΙΟΚΤ. ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΙ □

ΕΠΑΓΓ. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ-
ΕΤΟΣ
ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΗΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΒΣ': ΝΑΙ 1 ο χ ιΙ

* Ι ε καταφατική ικ ρ Ι ιπ ω σ η  τΙΒίται η κατηγορία των ΒιΒλΙων στο τορόγω νο του ΝΑΙ ενώ σ ι αρνητική τΒ π α ι X στο τπράγω

2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΑΝΟΙΚΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΛΑΝΟ
Η  Κεφάλαιο κίνησης, αγορά Εξοπλισμού κ.τ.Α·

3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Επαγγελματικής και ττροσωττικι
β *  * · '*■1 « * - ·ΜΜΓ.ηΐΙΒΜΙ«ΙΙ1■·,ΐ|Τ̂Ε2ΕΙίΛ0ΙΠΟΐΤΐ1ΠύΤΙΚ0Γ™

Ορ γ α ν ιτ μ π ι1 '·' - ■■■*■ νη η νρρ η ΓΜ τ

Π  Δάνεια: Επαγγελματικά (γιο κεφάλαιο κίνησης ή πάγια), Καταναλωτικά, Στεγαστικά, Πιστωτικές Κάρτες, Εγγίκές Εττιστολ
κτλ _________________________________________________________________________________________________________

Β,.ΛΟΙΠΒΣ
ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΑΛΛΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

4. ΛΟΙΠΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ (ΟικονενιιοκήΙ ΤΗ' — ·~· -

1Τ£Ρ4ΓΒ^Φ»Λ1^ΥΝΣΗ 
...... -Α Κ ΙΝ Η Τ Ο Υ -  — — ΟΝΟΙΑΤΛΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ;-·:Γ^.>:ΙβΤΡΙΟΤ. V’- ΣΗΜΕΡΙΝΗΛΞΙΑ.Τ"

I
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ (Καταβίσιιε. Ρυάλονσ. ΑίΜΗΒαίη Κεφάλαια. Μετοχές κ,τ,λ.) · -----
.................ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ----------- ■ -ΤΡΑΠΕΖΑ/ΚΑΤΑΣΤΗΜ Α I ··— -  -ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ •— γ

__________________________  _ ____________________________
_________________________________ I__________________________ I_________________________________

5. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ ΕΓΓΥΗΤΗΣ

” 1:ν5^0ΜΑΤΈΠΟΝΥΜΟ' ΑΟΜ ;;ν ...  ΕΠΑΓΓ/ΙΚΗ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ , Λ κινητ^ εριουιια

Δηλώνω υπεύθυνα, γνωρίζοντας τις συνέπειες ίου νόμου για ψευδή δήλωση, ότι 1) μέχρι σήμερα υπήρξα απόλυτα συνεπής στι· 
συναλλαγές μου, κάτι που εξουσιοδοτώ την Τράπεζα να το ελέγξει και 2) όλα τα στοιχεία που αναφέρονται στην παρούσα αίτηοΓ 
δικαιολογητικά που επισυνάπτονται είναι ακριβή και αληθινά και ότι η αιτούμενη χρηματοδότηση θα χρησιμοποιηθεί γιο το σκοπό τ 
πιο πάνω. Προς τούτο σας εξουσιοδοτώ να κάνετε οποιαδήποτε έρευνα ή άλλη ενέργεια για την επαλήθευση και συμπλήρωση αυτώ' 
δε την υποχρέωση να προσκομίσω τα στοιχεία που θα ζητηθούν. Αποδέχομαι το δικαίωμα της Τράπεζας να σπορρίψει τη χορήγηε 
χωρίς να είναι υποχρεωμένη να αιτιολογήσει την απόφασή της αυτή.
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Σελίδα  1 από 2

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.

Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας πελάτη

Φωτοαντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος εφορ ίας τελευταίου έτους

Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων πελάτη
(έντυπα : Ε1 τελευταίας δ ιετ ίας και Ε9 έτους 1997 με τ ις  τυχόν μεταγενέστερες 
τροποποιήσεις).

Βεβαίωση του τοπικού Καταστήματος της Αγροτικής Τράπεζας για το  ύψος, τη μορφή κ 
την ενημερότητα τη ς  τυχόν οφειλής του πελάτη.

Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας εγγυητή/τών .

Φωτοαντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος εφορ ίας τελευταίου έτους εγγυητή/ών

Φωτοαντίγραφο εντύπου Ε9 έτους 1997 με τ ις  τυχόν μεταγενέστερες τροποποιήσεις 
εγγυητή/ών.

Σπυείωσπ: Η προσκόμιση τω ν ανωτέρω  δικαιολογητικών είναι απαραίτητη μόνο στην περίπτωση που 
αυτά δεν έχουν επισυνσφθεί σε προηγούμενη αίτηση.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΕΛΑΤΗ

Κύριοι,
Προς ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ _______________

Σος διαβ ιβάζω  συνημμένα τα ανωτέρω δικσιολογητικά, γ ια  τις δ ικές σος ενέργειες.

Τόπος Ημερομηνία

(Υπογραφή πελάτη)
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Ε Θ Ν ΙΚ Η  ΤΡΑ Π Ε ΖΑ  Τ Η Σ  ΕΛΛΑΛΟΣ Α .Ε .

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΕΛΑΤΗ:

Προς ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ:

□  Φικοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας πελάτη.

ρ  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων πελάτη (έντυπα: Ε1, Ε3 τελευταίας τριετίας και Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν 
μεταγενέστερες τροποποιήσεις) και επικυρωμένο εκκαθαριστικό σημείωμα (*) τελευταίας χρήσης.

□  Φακοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας εγγυητσύ/τών.

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων εγγυητσύ/τών (έντυπα: Ε1 τελευταίας χρήσης και Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν 
μεταγενέστερες τροποποιήσεις),

(* ) Φωτοαντίγραφο από το πρωτότυπο που θα επικυρώνεται από την Τράπεζα.

Σπιιείωσπ: Η προσκόμιση των ανωτέρω δικαιολογητικών είναι απαραίτητη μόνο στην περίπτωση πσυ αυτά δεν έχουν 
επισυναφθεί σε προηγούμενη αίτηση.

Σας διαβιβάζω συνημμένα τα ανωτέρω δικαιολογητικά, για τις δικές σας ενέργειες.

τόπος ημερομηνία σφραγίδα και υπογραφή πελάτη

Έκδοση: Φίβρονάρ«*; 2005
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Ε Θ Ν ΙΚ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  Τ Η Σ  ΕΛ Λ Α Δ Ο Σ  Α .Ε .

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΕΛΑΤΗ:

Προς ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ:

Ο Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας πελάτη.

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων πελάτη (έντυπα: Ε1 τελευταίας τριετίας και Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν 
μεταγενέστερες τροποποιήσεις).

Ο Βεβαίωση της Αγροτικής Τράπεζας για το ύψος και την ενημερότητα της τυχόν οφειλής του πελάτη.

Ο Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας εγγυηταό/τών.

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων εγγυητσύ/τών (έντυπο Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν μεταγενέστερες 
τροποποιήσεις),

Συιιείωστι: Η προσκόμιση των ανωτέρω δικαιολογητικών είναι απαραίτητη αόνο στην πεηίπτωση που αυτά δεν έχουν 
επισυναφθεί σε προηγούμενη αίτηση.

Σας διαβιβάζω συνημμένα τα ανωτέρω δικαιολογητικά, για τις δικές σας ενέργειες

ιόπος, ημερομηνία υπογραφή πελάτη

Έ κ δο σ η : Φεβρουάριος 2005
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ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗ Σ ΕΛΛΑΛΟΣ Α.Ε. 

ΚΑΤΑΣΤΗΜ Α: ( ) ΚΕΝΤΡΟ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ Β

Προς: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ
Μ ΙΚΡΟΜ ΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

(Συμπληρώνεται α π ό  αρμόδιο στέλεχος του Καταστήματος) - (Ποσό σε χιλιάδες ΕΥΡΩ)

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: ΑΡΙΘ. ΣΥΔΙΠΕΛ:

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ:

ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ 0  ΠΕΛΑΤΗΣ ΕΙΝΑΙ Ν Ε Ο Ι : Π  ή ΠΑΛΙΟΣ: □ ΑΡΙΘΜΟΣ Δ.Σ.:

ΕΠΩΝΥΜΟ - ΟΝΟΜΑ - ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ
ΕΤΟΣ
ΓΕΝ.

Α.Φ.Μ. Α.Δ.Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Α) ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΡΕΥΣΤΟΠΟΙΗΣΙΜΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ

ΜΟΡΦΗ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΤΗΝ:

....... I ....... I .............

ΡΕΥΣΤΟΠΟΙΗΣΙΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ)

ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΣΎΝΑΛ/ΚΕΣ

Β) ΒΑΡΗ  ΕΠΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΠΡΟΗΓ. ΒΑΡΗ 

υ/ ΤΡΙΤΟΝΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΒΑΡΟΣ (€)

Γ) ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ - ΟΝΟΜΑ - ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ Α.Φ.Μ. Α.Δ.Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Δ) ΛΟΙΠΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ:

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΕΚΠΤΩΣΗ %

ΕΠΙΤΑΓΕΣ
ΑΞΙΑ (ΗΜΕΡΕΣ)

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΔΙΑΣ ΠΟΛΗΣ (ΜΕΣΩ ΔΗΣΣΕ)

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΔΙΑΣ ΠΟΛΗΣ (ΕΚΤΟΣ ΔΗΣΣΕ)

Ε / Ε ΑΛΛΗΣ ΠΟΛΗΣ (ΜΕΣΩ ΔΗΣΣΕ)

ΑΛΛΗΣ ΠΟΛΗΣ (ΕΚΤΟΣ ΔΗΣΣΕ)

Έκδοση: Φεβρουάριος 2005 1/2
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΠΕΛΑΤΗ:

Α. ΔΙΟ ΙΚΗΣΗ  - Φ Ο ΡΕΙΣ

1. ΕΤΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΦΟΡΕΑ ΣΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ:

2. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Π Α  ΑΣΤΑΘΕΙΑ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ (ΑΣΘΕΝΕΙΑ-ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ κτλ.): Ο  ΝΑΙ Ο  ΟΧΙ

Διευκρινίσεις:

3. ΔΙΑΔΟΧΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: 1 Ια ΜΕΣΑ 1 1 ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ. Γ Ίο Χ Ι ΔΙΑΔΟΧΟΣ: ΕΤΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

4. ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΦΟΡΕΩΝ - ΣΥΓΓΕΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (Σε σχέση με τις σ ιιναλλσγίς τους με την Τρόττεζο) Ο  ΝΑΙ Π  ΟΧΙ

Διευκρινίσεις:

Β . Κ Λ Α Δ Ο Σ  ΚΑ,Ι ΕΠ ΙΧΕ ΙΡΗ ΣΗ

1. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ: □  ΥΨΗΛΟΣ 

Διευκρινίσεις:

□  ΜΕΤΡΙΟΣ Ο  ΧΑΜΗΛΟΣ

2. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑΣ: □  ΥΨΗΛΗ Ο  ΜΕΤΡΙΑ

Κύριοι πελότες (στην πρώτη περίπτωση):

□  μ ικ ρ ή  □  ΑΓΝΩΣΤΗ

3. ΣΑΦΕΙΣ ΚΙΝΔΥΝΟΙ {επισφαλείς απαιτήσεις, σοβαρές νομικίς-φορολογικές παραβάσεις χτλ): 

Διευκρινίσεις:

<1> Μόνο για νεοσύστατες επιχειρήσεις και εφόσον δεν προκύπτει από τη φύση των εργασιών των.

□ Ν Α Ι  0 * 1  □  ΑΓΝΩΣΤΟΙ

Γ. Α Ρ Ν Η Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΝ Δ Ε ΙΞΕ ΙΣ  ΕΠ ΙΧΕ ΙΡΗ ΣΗ Σ

1. ΚΑΜΨΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΗΣΗ ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΩΤΕΡΟ ΤΟΥ 20%:

Ατιολόγηση φορέων:

□  ν α ι □  ΟΧΙ

2. ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ

Ατιολόγηση φορέων:

□  ΝΑΙ □  ΟΧΙ

3. ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΩΝ (ΑΝΩ ΤΩΝ 30 ΗΜΕΡΩΝ) ή ΥΠΑΡΞΗ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ:

Ατιολόγηση φορέων:

4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΑ  ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΗΜΟΣΙΟ ή ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ:

Ατιολόγηση φορέων:

□  ΝΑΙ □  ΟΧΙ

□  ΝΑΙ □  ΟΧΙ

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ

Σφραγίδα - Υπογραφή: _

(Τ ό κ ο ς) (Η μ ερ ο μ η νία )

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: , (  )

Έκδοση: Φεβρουάριος 2005 2 / 2

25



ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ:

Προς: ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ:

Βασικά στοιχεία που αφορούν επιχειρήσεις όλω ν τω ν γον ικώ ν υοοαώ ν

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών ΒΓνώσεων: έντυπο Ε3 τελευταίας τριετίας

□  Φωτοαντίγραφα περιοδικών δηλώσεων Φ.Π Α. τρέχοντος έτους και αντίστοιχες προηγουμένου έτους

□  Φωτοαντίγραφα βεβαιώσεων έναρξης επιτηδεύματος (για νεοσύστατες επιχειρήσεις) και τυχόν μεταβολών, οπό την αρμόδια Δ.Ο Υ.

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων εγγυητού/ών. έντυπα Ε1 τελευταίου έτους και Ε ί έτους 1997 με τις τυχόν μεταγενέστερες τροποποιήσεις

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων συγγενικών επιχ/σεων: έντυπο Ε3 τελευταίου έτους

Εππτλέον στοιχεία που αφορούν επιχειρήσεις ατοωκής υ οοφ ής:

Ρ  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων του φορέα της επιχ/σης: έντυπα Ε1 τελευταίας τριετίας και Ε8 έτους 1997 με πς τυχόν μεταγενέστερες τροπσττ/σιις 

ρ  Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας του φορέα της επιχείρησης

Επτπλίον στοιχεία που αφορούν επιχειρήσεις ε τσ ια κ Ικ  im oofic

□
□
□

Φωτοαντίγραφο δήλωσης Φόρου Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας (ΟΜΑΠ) τελευταίου έτους (εφόσον υπάρχει)

Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων εταίρων: έντυπα Ε1 τελευταίας τριετίας και Ε9 έτους 1997 με «ς τυχόν μεταγενέστερες τροποποιήσεις

Επιπλέον, για όποιες περιπτώσεις ισ χ ύ ει:

□  Αντίγραφο συνταχθείσας μελέτης για αξιολόγηση επενδυτικού προγράμματος

Σημείωση: Η προσκόμιση των ανωτέρω δικαιολογητικών είναι απαραίτητη μόνο στην περίπτωση ττου αυτά Λ ν  ίχονν ιπισυναφβι! στ προηγούμινη αίτηση

Σας διαβιβάζω συνημμένα τα ανωτέρω δικαιολογητικά, γισ τις δικές σας ενέργειες.

τόπος. ημερομηνία σφραγίδα και υπογραφή πελάτη

Έκδοση: Φεβρουάριος 2005
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ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑ1ΙΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ:

Προς; ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ:

Βασ ικά  στοιχεία ττου αφορούν επ ιχειρήσ εις όλω ν των νουικώ ν υοοοώ ν;

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων; έντυπο Ε3 τελευταίας τριετίας

□  Φωτοαντίγραφα βεβαιώσεων έναρξης επιτηδεύματος (για νεοσύστατες επιχειρήσεις) και τυχ6ν μεταβολών, σττό την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων εγγυητού/ών. έντυπα Ε1 τελευταίου έτους και Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν μεταγενέστερες τροποποιήσεις

□  Ισολογισμοί 3 τελευταίων ετών, με τα σχετικό προσαρτήματα (Οπου προβλίπονται)

□  Οριστικό ισοζύγιο δευτεροβάθμιων λογ/σμών τελευταίας κλεισμένης χρήσης, υπονενοαιιιιένο σττό λονιστή

□  Ισοζύγιο  δ ευ τεροβά θμ ιω ν λ ογ /σ μώ ν τ ε λ ε υ τα ίο υ  Μήνα κα ι α ν τ ίσ το ιχ ο  π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν ο υ  έ το υ ς , ιπ τογενοαυμένο  α π ό  λονισ π ΐ

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων συγγενικών ητιχ/σεων: έντυπο Ε3 τελευταίου έτους

Εττπτλέον στοιχεία που αφορούν επ ιχειρήσ εις στοαικήε υοοαήε:

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων του φορέα της επιχ/σης: έντυπα Ε1 τελευταίας τριετίας και Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν μεταγενέστερες τρσττοπ/σεις

□  Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας του φορέα της επιχείρησης

Ζ π ίπ λ Ιν γ  στοιχεία που αφορούν επ ιχεφ ήαας εταιοικήε υοοοήε

□  Επικυοωυένα αντίγραφα πλήρους σειράς καταστατικού και τροποποιήσεων (ιδιωτικά συμφωνητικά, ή ΦΕΚ, ή πρακτικά Γ.Σ.), ανάλογα με τη νομική μορφή

□  Φωτοαντίγραφο δήλωσης Φόρου Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας (ΦΜΑΠ) τελευταίου έτους (εφόσον υπάρχει)

□  Φωτοαντίγραφα φορολογικών δηλώσεων εταίρων / μετόχων: έντυπα Ε1 τελευταίας τριετίας και Ε9 έτους 1997 με τις τυχόν μεταγενέστερες τροποποιήσεις 

Ε π ιπ λέον , για ό π ο ιες περ ιπτώ σεις ισ χύει

□  Αντίγραφο συνταχθείαας μελέτης για αξιολόγηση επενδυτικού προγράμματος

Σηυτίωση: Η προσκόμιση των ανωτέρω δικαιαλογητικών είναι απαραίτητη υόνο στην περίπτωση που αυτό δεν έχουν επισυναςρόεί σ ι προηγούμενη αίτηση.

Σας διαβιβάζω συνημμένα τα ανωτέρω δκαιολογητικά, για τις δικές σας ενέργαες.

'τόπος, ημερομηνία' 'σφραγίδα και ΰπδγ'ραφήπελάτη

Έκδοση: Φεβρουάριος 2005
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ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ( ) ΚΕΝΤΡΟ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΑΝ Β

____  Προς: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΛΝ
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΙ1ΕΖΑ ΤΗ Σ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Μ ΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Τα υπό I πεδία συμπληρώνονται μόνο στις περ ιπτώσεις Ελεύθερων Επαγγελματιών ή Ατομικών επιχ/σεων 
παροχής υπηρεσιών / γεωργικών και συναφών εκμεταλλεύσεων και τα υπό ί( σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, 

Τα υπό  III - V  πεδ ία  συμπληρώνονται σε όλα τα αιτήματα.

ΕΠΩΝΥΜΟ: ______________

ΕΠΩΝΥΜΟ-ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ: 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ' 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:

ΤΙΤΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ:

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΔΡΑΣ:

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΤΕΓΗ:

ΟΝΟΜΑ:

ΕΠΩΝΥΜΟ-ΟΝΟΜΑ ΣΥΖΥΓΟΥ:

ΕΓΓΑΜΟΣ/Η: □  ΑΓΑΜΟΣ/Η: □  

ΑΡΙΘΜΟΣ Δ.Τ.:

ΔΙΑΖΕΥΓΜΕΝΟΣ^: □  

ΑΦΜ:

Τ.Κ.:

ΑΛΛΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ: □

ΠΟΛΗ:

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΙ □  ΌΧΙ □

ΕΤΟΣ ΕΝΑΡΞΗΣ: ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΒΙΒΛΙΩΝ: 

ΠΟΛΗ:

ΝΑΙ: □
FAX: 

ΟΧΙ: □ ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΩΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΔΙΠΕΛ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΓΕντνπο Ε3)_________ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΕΤΟΥΣ (Έντυπο Ε1)

ΕΤΟΣ
ΕΤΗΣΙΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
(Ενοίκια, Μισθοί, 
Αναλώσιμα κτλ.)

ΑΚΑΘ ΑΡΙΣΤΑ  Ε ΣΟ Δ Α  
ΑΠΟ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Τρεχ. έτος: (1/1 - ___/ ____/ ___  )

ΠΗΓΗ ΕΣΟΔΩΝ ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΥΖΥΓΟΥ

ΑΠΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΠΟ ΜΙΣΘΩΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΑΠΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΑ

ΑΠΟ ΚΙΝΗΤΕΣ ΑΞΙΕΣ κτλ.

ΣΥΝΟΛΑ

ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ:
ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΛΟΙΠΟΥΣ 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ
ΜΟΡΦΗ Π  ΑΡΧΙΚΟ ΠΟΣΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΕΤΗΣΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ ή 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ή ΟΡΙΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΑ (€) ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ

Π  Δάνεια: Επαγγελματικά {για κεφάλαιο κίνησης ή ττάγιβ), Καταναλωτικά, Στεγαστικά, Πιστωτικές Κάρτες, Εγγ/κίς Επιστολές, Leaiing κτλ. 

ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΙ: ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ: ΣΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ:

α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ:

Τ.Κ.: ΤΗΛΕΦΩΝΟ / FAX:

ΚΑΤΗΓ. ΒΙΒΛΙΩΝ:

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ:

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΤΕΓΗ: ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ: □  Μ Ι Σ Θ Ω Μ Ε Ν Η Μ Η Ν Ι Α Ι Ο  ΜΙΣΘΩΜΑ:____  ΑΠΑΣΧΟΛ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ:

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ: ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΔΙΠΕΛ:
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β  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΕΩΝ (συμπληρώ νονται μόνο σ τις  π ερ ιπ τώ σεις  εταιρειών)
ΕΠΩΝΥΜΟ - ΟΝΟΜΑ - ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ ΕΤΟΣ

ΓΕΝ.
%

Ιυιι/χϋζ
Α.Φ.Μ. Α.Δ.Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

V. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
1) ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ - ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΤΡΕΧ. ΧΡΗΣΗΣ ΠΡΟΗΓ. ΧΡΗΣΗΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ: ....... ι ...

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΝ / ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ) _________ — ·— 1

II) ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ: / /

ΤΡΑΠΕΖΑ / ΠΙΣΤΩΤ. ΟΡΓΑΝ. ΜΟΡΦΗ ΠίΣΤΟΔΟΤΗΣΗΣ (1) ΕΓΚΕΚΡ. ΟΡΙΑ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ

(1) Πάγια, κεφάλαια κίνησης, εγγιχιτκές επιστολές, ενέγγυες πιστώσεις. Leasing, Factoring κτλ.

Ill) ΑΝΑΘΕΣΗ ΜΕΣΟΛΑΒΗΤΙΚΩΝ - ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΗΣΗ
ΤΡΑΠΕΖΑ / ΠΙΣΤΩΤ. ΟΡΓΑΝ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ {2} ΠΟΣΟ

(2) Εισαγωγές, Εξαγωγές, μισθοδοσία προσωπικού, αξιόγραφα, ασφαλιστικές εργασίες κλπ.

Ιν) ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ: / / (3) ν) ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ: / / (3)

ΠΕΛΑΤΕΣ
ΑΝΟΙΚΤΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 

ΕΠΙΤΑΓΕΣ - ΣΥΝΑΛ/ΚΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 

ΑΛΛΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 
ΑΝΟΙΚΤΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΕΠΙΤΑΓΕΣ - ΣΥΝΑΛ/ΚΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 

ΑΛΛΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (ΔΗΜΟΣΙΟ, ΙΚΑκτλ.)

(3) Συμπληρώνονται μόνο από επιχειρήσεις που τηρούν λογιστικά β^λία 8 ’ Κατηγορίας 

νΙ) ΑΛΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ:

δ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ί) ΟΡΟΙ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ_____________________ ___________________  II) ΑΙΧΜΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΑΓΟΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΙ Η ΔΡΑΣΤΗ ΡΙΟ ΤΗ ΤΑ ΣΑΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΑΙΧΜΕΣ;

ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΗΝΕΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΗΝΕΣ ΝΑΙ: □  ΟΧΙ: □
Μ Ε ΤΡ Η ΤΟ Ι!
ΑΝΟΙΚΤΑ ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ;
ΜΕ Ρ/Σ

ΑΠΟ ΘΕΜ ΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΣΕ ΜΗΝΕΣ): Α ' Υ Λ Ε Σ :__________ ΠΡΟΪΌΝΤΑ:

III) ΑΛΛΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ (ιδιαιτερότητες, σχέδια κλττ.)
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Μέσω ίω ν  Retail K tn/των υποβάλλονται αιτήματα μόνο της μορφής 
Ανοικτά Επαγγελματικά Πλάνο και Επ ιχειρηματικά Πολυδάνειο

α. ΑΝΟΙΚΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΛΑΝΟ
ΠΟΣΟ ΔΙΑΡΚΕΙΑ (ΜΗΝΕΣ)

β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ 
ΠΟΛΥΔΑΝΕΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΠΟΣΟ
ΔΑΝΕΙΟΥ

ΔΙΑΡΚΕΙΑ
ΔΑΝΕΙΟΥ
(σε μήνες)

ΣΥΧΝΟ
ΤΗΤΑ

ΔΟΣΕΩΝ

(1)

ΠΕΡΙΟΔΟΣ
ΧΑΡΙΤΟΣ

(2)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΠΟΙΗΣΗ ΤΟΚΩΝ 

(3)

ΜΟΡΦΗ
ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ

W

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
ΙΔΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ (S) ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΥΔΑΝΕΙΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ (8>

(1) Επιλέγεται συχνότητα αποπληρωμής δόσεων μηνιαία, τριμηνιαία ή εξαμηνιαία
(2) Επιλέγεται περίοδος χώριτας 0, 6,12 ή 18 μηνών
(3) Αναγράφεται ΝΑΙ ή 0X1
(4) Επιλέγεται κυμαινόμενο, σταθερό 3, 5 ή 7 ετών, ή κυμαινόμενο Ε.Κ.Τ. (μόνο για δάνεια ποσού €100,000 και άνω, με εγγραφή προσημείωσης 

ή με ενεχύραση μετρητών)
(δ) Η ύπαρξη της Ιδιας συμμετοχής θα πρέπει να αποδεικνύεται με την επισύναψη σχετικών δικαιολογητικών 
(6) Σε περίπτωση ένταξης της επένόυσης σε Επιχορηγούμενα Προγράμματα

γ . ΛΟΙΠΕΣ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 
ΚΕΦ. ΚΙΝΗΣΗΣ - Ε/Ε - Ε/Π ΠΟΣΟ

ΔΙΑΡΚΕΙΑ
(ΜΗΝΕΣ) ΣΚΟΠΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΟΡΙΟ ΓΙΑ ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ  ΚΙΝΗΣΗΣ

O V E R D R A FT

ΕΦ ΑΠ ΑΞ  ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ  ΚΙΝΗΣΗΣ

6. ΛΟΙΠΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΑΓΙΟΝ ΠΟΣΟ
ΔΙΑΡΚΕΙΑ
(ΜΗΝΕΣ)

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
ΙΔΙΑ

ΣΥΜ/ΧΗ (5)
ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ (6)

L
(5) Η ύπορξη της Ιδιας συμμετοχής θα πρέπει να αποδεικνύεται με Την επισύναψη σχετικών δικαιολογητικών 
^Σ^ε^τπωσ^ένιοί^^απνδυσ^ο^Εττι^οοπ^μΕνα^ο^όι^ ιακ^

ί) ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ
ΕΠΩΝΥΜΟ - ΟΝΟΜΑ - ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ Α.Φ.Μ. Α.Δ.Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

II) ΡΕΥΣΤΟΠΟΙΗΣΙΜΕΣ ΑΣΦ ΑΛΕΙΕΣ
ΡΕΥΣΤΟΠΟΙΗΣΙΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΣΟ % ΧΟΡΗΓ. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΤΑΓΕΣ
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜ ΑΤΙΚΕΣ

III) Β Α ΡΗ  ΕΠΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΑΞΙΑ ΣΕΙΡΑ ΠΟΣΟ
ΠΡΟΗΓΓΒΑρ Η 

U/ ΤΡΙΤΩΝ

Ιν) ΛΟΙΠΕΣ ΑΣΦ ΑΛΕΙΕΣ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ:
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ΕΠΩ ΝΥΜΙΑ/Ο Ν ΟΜΑΤΕ ΠΩΝΥΜΟ % ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ Α.Φ.Μ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

g j ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ
% ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΞΙΑ ΒΑΡΗ

γ) ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ (κστσϋέσεκ, ομόλογα . αμοιβαία κεφάλαια, μετοχές κτλ.)
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ / ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Δηλώνω υπεύθυνα, γνωρίζοντας τις συνέχεις  του νόμου για ψευδή δήλωση, όη  όλα τα στοιχεία που αναφέρονται στην παρούσα αίτηση καθώς και τα 
δικαιολογητικά που επισυνάπτονται είναι ακριβή και αληθινά και ότι η αιτούμενη χρηματοδότηση θα χρησιμοποιηθεί για το σκοπό που αναφέρεται πιο πάνω. Προς 
τούτο σας εξουσιοδοτώ να εξακριβώσετε, με οποιοδήποτε τρόπο κρίνετε σκόπιμο, την ακρίβεια των ανωτέρω. Επιπλέον, αναγνωρίζω ότι η αποδοχή ή απόρρητη της 
αίτησης είναι δικαίωμα της Τράπεζάς σας, η οποία και δεν υποχρεούται να αιτιολογήσει την οποιαδήποτε απόφασή της. Τέλος, συμφωνώ η αίτησή μου αυτή και όλα 
τα συνημμένα έγγραφα να μείνουν στην κατοχή της Τράπεζας, ανεξάρτητα από το αν εγκριθεί η χρηματοδότηση που ζητώ

Επισυνάπτονται τα ανάλογα στοιχεία που αναγράφονται στο έντυπο ’Κατάλογος Ατταιτούμενών Δικαιολογητικών για ΓΊκποδότηση Επαγγελμστία ή 
Επιχείρησης που Τηρεί Λογιστικά Βιβλία Α ’ ή Β' ή Γ' Κατηγορίας*

(Τόπος) (Ημερομηνία)

Ο / Η  Α ϊτώ ν /ού σ α

Σφραγίδα - Υπογραφή '

► Οι κατω τέρω  ρήτρες υπογράφονται μόνο σε περίπτωση αιτήματος πιστοδότησης ετταγγελματία ή ατομικής επιχείρησης:

Επίσης, δηλώνω ότι ενημερώθηκα από τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε και παρέχω τη συγκατάθεσή μου ειδικώς και 
ελευθέριος για την εκ μέρους της Τράπεζας συλλογή, τήρηση σε (ηλεκτρονικό ή μη) αρχείο και επεξεργασία σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2472/97, των 
προσωπικών δεδομένων μου, τσ οποία δηλώνω ο/η ίδιος/ϊδια στην παρούσα, για τους σκοπούς εκτέλεσης της αιτούμενης χρηματοδότησης Ακόμη, δηλώνω πως 
ενημερώθηκα ότι, μετά από εξακρίβωση της ταυτότητάς μου, σύμφωνα με τα άρθρα 12 και 13 του Ν. 2472/97 έχω δικαίωμα πρόσβασης και αντίρρησης σχετικά με 
τα προσωπικά δεδομένα που με αφορούν και τα οποία αποτελούν αντικείμενο επεξεργασίας καθώς και ότι σχετικό αίτημά μου θα πρέπει να απευθύνεται έγγραφος 
προς την: ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., Διεύθυνση Διαχείρισης Κινδύνων της Τράπεζας και του Ομίλου (030), Ακαδημίας 68, 10678, Αθήνα, τηλ. 
210-3328642, σε προσοχή: κ. Μιχαήλ Οράτη, Εκπροσώπου της Ε.Τ.Ε. Τέλος, αναλαμβάνω την υποχρέωση να ενημερώνω εγκαίρως την Τράπεζα για τυχόν 
μεταβολή των παραπάνω προσωπικών- δεδομένων μου.

(Τόκος) (Ημερομηνία)

Υπογραφή Αιτούντος:_______

Παρέχω /  δεν παρέχω Q  τη συγκατάθεσή μου ειδικώς και ελευθερως στην Εθνική Τράπεζα να χρησιμοποιήσει τα πιο πάνω στοιχεία μου,
η ίδια ή άλλες εταιρίες του Ομίλου της, με σκοπό την ενημέρωσή μου για τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες της Τράπεζας ή των ως όνοι εταιριών.

(Τόκος) (Ημερομηνία)

Υπογραφή Αιτούντοζ:
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ A

ΑΙΤΗΣΗ - ΑΝΕΚΚΛΗΤΗ ΕΝΤΟΛΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΝΑΝΤΙ 
ΟΦΕΙΛΩΝ ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΑΟΣ
Κωδικός Καταστήματος: 123 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΑΝΕΙΟΥ
ΒδοςΔανϋου* 
Αρθμός όανϋου*

Δάνοα Αρσης Β α θ ώ ν  - Υφιστάμενο Ανεκτό Δάνκιο 
1111111111 Ποσό Δανϋου* 1ΟΟΔ0Ο

ΓΤΟΟΒΑ ΑΤΤΌΥΝΤΟΣ
Λμθμ. ΣΥΔΙ.ΠΕΛ.· 
Ονομα*
Φύλο*
ΤΧ*TtiUftiwe*
Α.ΦΜ*

Επώνυμο*
Πατρώνυμο*
Οδός Καττκϋος / Τ.β.· 
Πόλη*
ΚπηιτόΤηλ.“

Μ« την παρούσα παρίχω ττρ ανΟ*λητη «ντολή μου στην Εθνική Τράττ«ζα, νσ κατοϋάλο γτα λογαρασμό μου 
στονΑηους τιαρβάτω σνο««ρόμΕυους χρηματοπκπντΜούς οργανισμούς. τα παρακάτω ποσά που 
α ν τν π χ χ ρ ό *  «  ό λ τ μ η ς  οφολές. δ**<ς μου ή και τρίτων προσώπων (τα ακρφή στοηρία των οποίων 
ανοφίρονπ· τπφααΐτω) χροΰνοντος σντ1στο«α τον προανοφκρόμκνβ ΑσγαιΜοαμό δανϋου/ ορίου μου. Η 
«ποθοΑή « νυα  νο γΝσ ϋ η  με την Μβ«| δίγραμμης τρσπιφκής βππαγής αΥσνόμαπ του ουγκαρΜνου 
χρηματοπησιωικού οργανισμού, ϋτκ μίσω βητρβπαρκοΟ συστήματος μκ νΜουτ μφς Εργάσιμης ημΕρος.
ΧΡΗΜ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ALPHA BANK 
ALPHA BANK 
ΑΓΡΟΓΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
<ΗΑΤ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΦΕΙΛΗΣ
W1
•χαη

3Μ3
444
ΒΜ5

δββ

ΟΔΟΣ ΟΦΕΙΛΗΣ
Δύνοο Τακτής Λήξης
ΡκΦΟΛιβ (Ληνκής 
Πρακτδρκυοης}
Ανοικτό Δάνκιο 
Ανοικτό Δάνοα 
Ανοικτό Δάνοο 
Αλλη

ΠΟΣΟ ΟΦΕΙΛΗΣ
1Λ00Η ϋη κ τηκ arom a .2.000

5.000ΗακηντηΜΟΐΒτκπ
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΟΦΕΙΛΗΣ;

ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΙ(ΠΛΗΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ) ΑΦΟΡΟΥΝ:
•  ΤΟΗΙήβΤϊΧΛΑΗίΙΟΛΜΤΠΜ ·  ΤΜΤΟΐπΟΕΟΠΟ ·  K UTOW j.ro

Τα ακάλονόα «nwxtfa ννμττληρώνονται μόνο Εφόσον « οφαλός ντους άλλονς 
χρηρ> οργανισμούς σφοροόν και ΤΡΙΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ:

Επώνυμο* Ονομα*
Πατρώνυμο* Είδος ταυτότητας*Αρθμός Ταυτόιητος* Α.Φ.Μ.*
Ιχίση pt τον ΑΛβΟντο*

ΔηλΟ»ω ανεπιφύλακτα Δη δκαούμα να κ α τα β ά λω  πρόωρα τα παραπάνω ποσό ατούς <ν λόγω 
χρηματσιπσιωπκοός οργανισμούς κ» όη ot ntphnwon ηου ζητηθϋ ποινή πρόωρης εξόφληοης. το ποσό 
αυτό θα «αρακρατηθϋ από το ποσό της «νταλής. Το ποσό της παρούσας εντολής Θα ϋνοι άτοκο γτα χρσννό 
βΛπημα τεσσάρων μηνών, υπολογιζόμενων από την ημ<ρα της «ταμίευσης. Επίσης δηλώνω πως γνωρίζω 
ύπ μ< ιην πραγμστοποιηβϋσα κττα0ολή βκν Εξοφλούνται πλήρως οι βνας*ρόμκνκς ο * ύ έ ς Λ \ και όπ η 
Τράπεζα δκν έχει υποχρέωση πκρβτΝρω παρακολούθησης των οφαλών μου αυτών.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΓΡΑΦΗ
ΠΕΛΑΤΗ
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ Β

ΑΙΤΗΣΗ-ΑΝΕΚΚΛΗΤΗ ΕΝΤΟΛΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΝΑΝΤΙ ΟΦΕΙΛΩΝ 
ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Με την παρούσα παρέχω την ονέκκλητη εντολή μου στην Εθνική Τράπεζα, νο καταβάλει για λογαριασμό 
μου στον/στους παρακάτω ανοφεράμενους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς, τα πιο κάτω ποσά που 
αντιστοιχούν σε άληκτες οφειλές, δικές μου ή και τρίτων προσώπων (τα ακριβή στοιχεία των οποίων 
ονοφέρονται παρακάτω) χρεώνοντας οντίστοιχα το λογαριασμό δανείου/ ορίου μου, εφόσον εγκριθεί η

ΟΝΟΜΑΤΕΓ
ΟΦΕΙΛ

ΟΙΕ
ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΟΦΕΙΛΗΣ

ΕΙΔΟΣ
ΟΦΕΙΛΗΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΠΟΣΟ
ΟΦΕΙΛΗΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ 
ΟΦΕΙΛΗΣ

ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ (ΠΛΗΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ) ΑΦΟΡΟΥΝ:
ΤΟΝ ΙΔ ΙΟ  ΤΟ  |------- 1 ΤΡΓΓΟ ι------- ι ΚΑ Ι ΤΟ ΥΣ  ι------- ι
ΔΑΝΕΙΟ ΛΗΠΤΗ  I_____I ΠΡΟΣΩΠΟ  I____ I ΔΥΟ  I____ I

Τα παρακάτω στοιχείο συμπληρώνονται μόνο εφόσον οι οφείλες στους άλλους Χρηματοπιστωτικούς 
Οργανισμούς αφορούν και ΤΡΙΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ

Επώνυμο: Ονομα:
Πατρώνυμο : Είδος Ταυτότητας:
Αριθμός Ταυτότητας : Α.Φ,Μ, :
Σχέση υε τον αιτούντα :

-------------- (

Δηλώνω ανεπιφύλακτα ότι δικαιούμαι να καταβάλω πρόωρα τα παραπάνω ποσά στους εν λόγω 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς και ότι σε περίπτωση που ζητηθεί ποινή πρόωρης εξόφλησης, το ποσό 
αυτά θα παρακρατηθεί από το ποσά της εντολής εφόσον εγκριθεί το αίτημά μου. Το ποσό της παρούσας 
εντολής θα είναι άτοκο για χρονικό διάστημο τεσσάρων μηνών, υπολογιζόμενων οπό την ημέρα της 
εκταμίευσης. Επίσης δηλώνω πως γνωρίζω ότι με την πραγματοποιηθείσα καταβολή δεν εξοφλούνται 
πλήρως οι ανοφερόμενες οφειλές/ή και ότι η Τράπεζα δεν έχει υποχρέωση περαιτέρω παρακολούθησης των 
οφειλών μου αυτών.

ΤΟΠΟΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΠΕΛΑΤΗ
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ Γ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ............................................. ΚΩΔ.

ΠΡΟΪΟΝ «ΑΡΣΗ ΒΑΡΩΝ»
ΦΟΡΜΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΦΕΙΛΗΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 0  5.000

ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΟ ΤΗΣ ΤΡΑ Π ΕΖΑ Σ...........................  ΠΟΣΟ;

ΑΠΟ ΚΑΡΤΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠ ΕΖΑΣ..............................ΠΟΣΟ:

( επιλέγουμε με X)

Η οφειλή οψορά:

□ 2.Τρίτο Πρόσωπο □ 3.Και τα δίιο □
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ Μ ΕΤΑΦ ΟΡΑΣ..................................

1) ΣΕ ΔΑΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ (επιλέγουμε με X)

ΤΑΚΤΗ Σ ΛΗ ΞΗ Σ ΠΟ ΣΟ ; .................................... ..................................

ΑΝ Ο ΙΚΤΟ  ΠΟ ΣΟ : .......................................................................

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΛΑΤΗ

ΕΠΩΝΥΜ Ο.......................................................................................

ΟΝΟΜΑ......................................... ...................................................

ΠΑΤΡΩΝΥΜ Ο.................. ................................................... .............

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟ ΙΚΙΑΣ/ΠΟΛΗ.................................................

ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ....................................................................

ΗΜ ΕΡΟΜΗΝΙΑ...................................... ..........................................
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/ /
ί I

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε.

Κατάστημα............................. (...... )

Αριθμός Σύμβασης................. ...........

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ Π Α ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΕΝΑΝΤΙ ΑΛΗΚΤΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΑΛΛΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

Μεταξύ

Α) της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε.», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αιόλου αρ. 86 και εκπροσωπείται νόμιμα 

στη συγκεκριμένη περίπτωση από τους

..........................................................................................και.............. ......................

........................ υπαλλήλους του Καταστήματος της

λ ....... ......................................... ............η οποία θα αποκαλείται στη συνέχεια

«Τράπεζα»,

Β)τ................................................................... ................. .......................................

............... ..... ...του........ ............. ,........... ,επαγγέλματος.............................................

..... .................. ...................κατοίκου.,.................................................. ......................

....Τ.Κ....................................... οδός............................................................................

.......... .............. αριθ.......................,με Α.Δ,Τ........................................... και Α.Φ.Μ.

.......................................που θα αποκαλείται στη συνέχεια «Δανειζόμενος» και

Γ)*τ............................................................................................................................

........ ....... του................................... ...... .επαγγέλματος.................................. ......κα

τοίκου...............................Τ.Κ........... οδός................................................... ,...... αριθ.

....... , με Α.Δ.Τ. ................  και Α.Φ.Μ..........,................  που θα αποκαλείται στη

συνέχεια «Εγγυητής».

Οι πιο πάνω συμβαλλόμενοι συμφώνησαν αμοιβαία και συναποδέχτηκαν τα ακόλουθα:

1/14
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